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I'naBa 1. OTHOMIEeHHS, MPONIOPHUM, IPOLUEHTHI

1.1. OTHOINEHHS YHCET H BETHUHH

1. a) YacTHoe ABYX YKcel He PaBHBIX HYJIO; 6) camu YyHCIa.
2. a) ynucioM; 6) HOBOH BEJTHUMHOM.

3. a) oTHOWCHHE uKCa 7 K YHCTY 2;

6) oTHOIIEHHE YHCIIa 3 K KTy 5;

B) OTHOLICHHE YuCia 1 K uhcny 5;

T) OTHOLIEHHE 4hcia | K uucay 6.

7 5
4.a) ——; 6) —;
) 3 )9
12 10
B) —; r) —.
) 4 )1000
5.a)3:l=§-3=6; 5)5;2:2.E=E;
2 11 13 110 2
o121 732 4 1248 1251 3
832 821 3° 17°51 17 48 4
6.6)99:18=11:2;8)450:250=9:5;1)720:81=80:9
7.8) 3:5=2; 6) 49:28=2 _7.
5 28 4
B) 35:700=£—=i=_1—; r)5;7=§;
700 100 20 7 o
) 520:460:@:2:36_; €) 27;&:2:3:1'
460 46 23 - 81 9 3

8.2)40:20=2;6) 30 : 60 — uer; B) 1000 : 100 = 10
r) 600 : 30 = 20; 1) 20 : 40 — Her; €) 100 : 1000 — HerT.

9, )ll=1_5.=2;11=éé=54
4°s 41 4’45 4’5
75 74 28 75 75
g 2.3.27 14 23 1218 84 _ .45
57 3 15° 57 5 7
r)E.ll 12.2 24

12,1123 7218 729 5.5
72 172 172 171



o1l 3 38_24 4
2 8 23 6 1
1.3_33_1818_.9.9_36_4_,,
28 28 2 8 14 9 1
10,0 35M_5. 5 45K 5.
28Mm 4 36kr 4
420KM=_2_1=1' 0 450T=_5_‘
720kM 36 12° 540t 6’
H)320q=ﬂ=29; . 480mun 12 4
48 u 6 3 840 Mun 21
11.2) 12m _12- IOJ.IM 120 24

1511M 15 oM 15 3

18 kr _18-1000r _1800 _ 200 _ 100
) Saor - saor & 6 3
gy 120M _ o0 M_

3 MHH MHH
r 450 kr _ 450 kr =_4_5__ 9

21 2000kr 200 40
3500’ 3500’ S 1
20w 21-1000cM® 30 6
9900 M’ _ 9900 M’ 11

18m 18 1000M3_%
720 kM 720 kM

n)

¢)

12.6) =S KM_goXM
8y 8 1« q
360M=§6_0 M ~120 M
3 MHH 3 Mun MHUH
[‘) 420 I:I" =@.£—105_
4 M 4 M M
2250 kr 2250 kr
——_750—
) 3 M 3 M
e) 720 M _Eﬁ_%_
20¢ 20 ¢ c
450r 450_r__90_

Scm® 5 oM’ oM’



13.a)2m/c-3c=6m
1 60
6)2Mc- — MEHE=2M/c- — c=6M
20 20

14.28)6M:3¢c=2Mc;6)6M: 516'-1:120M/'{

15.2) 512 2 42101
5 5

y
gy 2 5 2 10 10
g 5 g 60 1 30 10
o) 5——— 125 Mun=s1XM 55 26 125
.59 60 5 60
13 25 65 5
= — KM —=-— kM =10= kM
1 30 6 6
16.
a) 1—1— KM : 20 MHH = 3 xM:z(3 q=i§2ﬂ=_9_ﬁ=4l"_“‘
2 60 220y 24y 2y
6) 13 0mum= M 1 _ 3 xm

2mur 20 40 mun

B) 1% KM : 20 MuH = %JOOOM:? g= MM

2:20 g
=1500-3 ﬂ=4500 M
q
1) 1 tor: 20 M= 21000 w: 20 s < 31000 M m
2 2 2-20 mun MHH

ll)llKMZZOMPIH=—3--1000MZIZOC 3IOOOM—2£ lﬂ
2 2 2‘120c 40 ¢ 4c

17. ) 72 kw/s; 72 sawa - gq = 48 xu

6) 72 kM/4 - 45 MuH = 72 kM/y - 2—(5)q=72xw'i-%q=54m

B) 72 xM/4 - 50 MuH = 72 km/y - %q=72xm/q~ g 4 =60 km



1) 72 xM/4 - 165 Mum = 72 km/y - %'{=721<M/q~%'-1=198m

= —1200'60 KM/4 = 72 kM/4

18. 1200 M/Mun
a)l44k: 72 kM/u=144:72u=24

6)36KM:721<M/'-1=3—6q=
72
8
B)8KM: 72 kMU= — u=
72

F)54KMZ72KM/'-I=2‘I=—6~'-I=
72 8

19.a) 80 km : 1 =80 km/u

6) 80 km : % y=280- % kM/4 = 100 kM/4
4 3

B) 80 kM : 3 y=80- 2 KM/4 = 60 KkM/4
8 7

l")80KMZ7lI=80‘~8—KM/lI=70KM/lI

1) 80 kM : SO Mun = 80 kM : % y=280- g KM/4 = 96 KM/4

€) 80 xM : 64 MuH = 80 kM : L2 y=80- EQ KM/4 =
60 65

= M KM/4 = 960 : 13 kM/u = 73—11—; KM/4

13
K) 80 kM : 90 mun = 80 kM : % qg=80- % KM/4 = %KM/‘I=
= 53% KM/4
20. 1-i — 20 km/4 = 20000 M/4 2-it — 21 kM/u = 21000 M/a

kpyr = 400 m; nuctanmus = 10000 m
1) 10000 M : 21000 M/u= 12—? Y — BpeMs BTOPOI'O

2) 20000 M /y - 12—(: q = 20(;(1)00 M= 9523—1211 M — [poeaeT mep-

BbIi 32 BpeMs BTOpOTO

8



3) 10000 - 9523% = 478% M — PacCTOSHHE MEXIy BTOPbIM H

NepBbIM Ha (pHHHIIE.
Ortser: 06ronuT Ha 1 kpyr, He OBTrOHMT Ha 2.

1.2. Macwirab

21.a)1:100; 1 cm Ha KapTe cooTBeTcTBYeT 100 CM Ha MECTHOCTH
6) 1:1000; 1 cMm Ha kapte cooTBeTcTByeT 1000 CM Ha MECTHOCTH

B) 1 : 20000; 1 cM Ha kapre cootBercTBYeT 20000 CM Ha MECTHOCTH
22.a)10cM; 1: 10

6)50cMm; 1:50

B) 6 1M = 60 cM; 1 : 60

r) 10 m=1000c¢; 1 : 1000

). 100 M = 10000 c; 1 : 10000

e) 1 kM = 100000 cm; 1 : 100000

*) 6 xm = 600000 cMm; 1 : 600000

3) 10 kM = 1000000 cM; 1 : 1000000

23. 200 kM = 20000000 cm

a) (1 : 1000000) - 20000000 cM = 20 cM

6) (1 : 200000) - 20000000 cMm = 100 cMm

B) L - 20000000 cMm = 4 cM

5000000
24, a) 5—0?@ - 1 cM = 50000 cM = 500 M
6) &i()() -5 cM=250000 cM = 2500 M
B) L(I)OO ©22ecM=1100000 cM= 11000 M =11 kM
r) 50;& - 37 MM = 1850000 MM = 1850 M
) &%@ . 1% M = Mg M = 60000 am = 6000 M = 6 kM
e) &(1)@ - 146 MM = 7300000 MM = 7300 M
25.40 MM - ¥=8000mm=8m

200

31 mMm- —l—=62001\m=6M20cm



26.340m - _L_ 34000 c=68cMm
500

500

9204 L = 22000

500 500
27. 360 M = 36000 cm

12 cM : 36000 cM = 12 =—l—'1:3000~—1\mcuna6

36000 3000°
6 - 3000 = 18000 cMm = 180 M
Ortser: 1 : 3000 — macimra6; 180 M — MeHbIIas CTOpOHA
28.a)or 4 00 B: 73 MM = 7,3 cM; 7,3 - 10000 = 73000 (cm);
73000 cm =730 M
6) ot 4 : 20 MM =2 cMm; 2 - 10000 = 20000 (cm); 20000 cm = 200 M
or B : 53 MM =53 ¢M; 5,3 - 10000 = 53000 (cM) : 53000 cM = 530 M
B)oT B :15MM= 1,5 ¢cm; 1,5 - 10000 = 15000 (cm);
15000 cM =150 m
29. ot 4 no B : 4 cm; 4 - 100000 = 400000 (cm); 400000 cm =

c=44 cMm

=4000 M =4 xm

a)4KM:5KM/‘{=i‘{=ﬁ‘l=48MHH
) 60

0)dxm:4xkmMu=1y
32.50 M = 5000 cm; 20 M = 2000 cM

Tetpanka: 20% cM Ha 16 cM. Macmra6 1 : 50.

5000 cm - i =100 cm; 2000 ¢ - i =40 cm
50 50

3HayuT, [UTaH He IOMECTHTHLCA HAa TETPAJHOM JIUCTE.
MoxHo B3sTE MaciiTab 1 : 300.

5000 cm - L = & cM = 163 CM;
300 3 3
2000 ¢ - 1 _20 CM = 63 cM
300 3 3

33. kppio=3cM; 3 cM - cM

Hlw

1
4
35. a) Kakas minHa peku, ecind Ha kaprte €€ 1iunHA 6 cM 3 MM, a

Macmrab kaptet 1:1000000.

10

1)6CM3MM=6—3— ™M
10



2) 6%-1000000 = %-1000000 =6300000 cM = 63000 M =63 Kkm
YrBeT: 63 KM

6) Haittn mwiowmams xsapTHpR!, ©C/H JUTHHA OJHOMN KJIETKH paBHa 1 M.

Macmra6 1 : 200
1) 4 - 7 =28 (knetTok)
2) 1 M- 1 M= 1M — womans oHOMN KIETKH
3)28- 1 M=28m
Orsert: 28 M°

1.3, [lesieHe YHC/1a B JAHHOM OTHOIICHHH

36. a) ﬂ)—-5=500 &-4=400
5+4 5+4

900 900

6) —2=360 ——-3=540
2+3 2+3
37.a)£-1=3 £-3=9
1+3 1+3
6 1526 15 39
2+3 2+3
B)4_8.3=13 _4_8_.5=30
3+5 3+5
0 100:(1+1J=100:§=100-§=120
23 6 5
% 1 _150.1¢0 T@T.l:m.l:m
1,12 2 1,13 3
2 3 2 3
. 24 -1=4 24 -2=§ 24 -3=12
1+2+3 1+2+3 1+2+3

39. nepas — 10 crpanu B 9ac
BTOpas — § CTpaHMII B yac
Bcero 90 crpanmig

11



90
———-10=50 crpanuu — ans neppoii

10+8
%0 8=40 ¢ ;\Hn JIs. BTOPOH
8= — TOPOM
10+8 TPAHWL T UL BTOP
40.10:31:2
—86—-10—20 (nymos) motaur
10+31+42 y Y
86
——— - 31=62 (nyna) necka
10+31+2 (myz2)
86
——— 2 =4 (nyna) Mena
10+31+2 (myze)
41. 5 : 1 = cKOPOCTB BEJIOCHNIEAA : CKOPOCTH NeEIIexoa
30

1 5=25 (kM) — mpoeneTt BEIOCHNIEIUCT
+

42. 6 : 2 = CKOPOCTh MOTOLMKJIA | CKOPOCTH BEJIOCHIIEIA

1. %'3 =45 (kM) — npoexajl MOTOLHKII
+

60
——-1=15 (kM) — npoexai BenOCHNER
3+1
60
2. 371 3=45 (kM) — npoexai MOTOLHKI
+

60 — 45 = 15 (xM) — npoexan BenocHIen

43. 3 - 5 — npom3BOaHTENLHOCTH 1-# GpHramsl;

4 - 6 — NpOH3BOAHTENILHOCTD 2-H GpHIambl:
39000 _ 39999

-3-5 -15=15-1000 = 15000 (p)
3-5+4-6
Orsert: 15000 p.
44.3)7:5:2;

34 -7=42 84 -5=30 84 -2=12
T+5+2 T+5+4+2 T+5+42
6)2:3:5:6;

_1B5 L 15, 1563

24+3+5+6 16 8 8

125 3_125.3=23l

243+5+6 16 16



125 125 441
2+3+5+6 16 16
125 (125 L 125 546
2+3+5+6 16 8 8

B)2:3;4:5;6:11
8:12;12:15;6:11
16:24;24:30;30:55
—125—-—--16=12—5-16=16
16 +24+30+55 125

125 )
16 +24+30+55

125 )
16 +24+30+55

125
16+24+30+55
r) nepBslit — 15000 p.; Bropoit — 10000 p.; Tpernii — 12500 p.
15000 : 10000 : 12500 =150:100:125=6:4:5

24=24

30=30

55=55

7500 -6 =3000 — nepsblif
6+4+5

7500 -4=2000 — Bropoit
6+4+5

7500 -5=2500 — Tpetuit
6+4+5

1) 27 - 20 = 540 — npOM3BOAMTEILHOCTD IIEPBO# apTeaH

32 - 18 = 576 — npOU3BOAHTENBLHOCTh BTOPOH apTenn

15 - 16 = 240 — mpoOM3BROAMTEILHOCTE TPETHEH apTenu
4068 4068

-540 = -540=3-540=1620 (p.) — nepsas
540+576+ 240 1356
aprens
___ 4068 576 =3-576 =1728 (p.) — BTOpas apTED
540+576+240
4068
————-240=3-240=720 (p.) —
540+ 576+ 240 3 (p) — Tpersa aprents

13



1.4. IIponopunn

45. PaBeHCTBO JBYX OTHOIIEHHH HA3EIBAIOT MPONOPLHEH.

Ipumep: 12 : 6 =4 : 2; kpaiinue gncia 12 u 2; cpenHue wieHs: 6 U 4.

OCHOBHOE CBOHCTBO NPOMOPIIHK: IPOU3BECHHE KPAHHHUX 4IE€HOB
MPONOPLIKH PABHO NIPOH3BEICHHIO €€ CPeIHHUX WIEHOB.

46. )__Q 6) < :6-1:18;
15 3
)z=é r)7:3l=9:—9—
2 4 2 2

47.2)6-12=172;3-24=72;72 =72 — MOXHO

6)1-85=285;5-17=85;85=85—MoxHO

B)2-4=28;5-10=50; 8 # 50 — Henp3s

r) 20 - 14 =280; 8 - 35 =280; 280 = 280 — MOxHO
12 2 14 2

48. a) BepHO; 6) BepHO; B) — = —; — = — ; BEPHO
) BEPHO; 6) BEpHO; B) 8 3° 21 3 B
2 4
49.a) — - 12=8; — - 10=8; 8 =8 — BepHO
3 5
3 4
6) = -28=12; — -27=12;12=12 — BepHo
7 9
4 5
B)ﬁ 110 = 40; r - 48 = 40; 40 = 40 — BepHO
r)l~3=§,3-4=§;3¢-8- HEBEPHO
2 2 3 33 3
50.3)_1_.2-:1;}_‘_1_:1,1:—_BepHo
78 56 414 56 56 56
22 4 41 4 4
6) - —=—, —-—=—; —=-— — BEpPHO
35 15 53 1515 1
B) 1% 10= 3—2Q—15 5-3=15;15=15— BepHo
)li 9—% 2-10=20; %¢20~HCBCPHO
12 6 15 42 84 2
51. )—= ,6) =—; )——:— )_:_
2 10 120 10
25 13 50 26
50 26 25 13
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6)28:84=25:75wm84:28=75:25

53. ) x=§.2=_6.;
7 7

lz)Jc—112—4—2—8z r)x=i-16=-9—=4l
10 5 5 32 2 2
54.a)x=l~6=2=51; 6) =£.10=§=32
4 "4 15 33
o) x=2.14=24 g, N x=28.34-285_3
21 3 51 3
55.a)x=&=24; 6)x=7'24=21
5 8
s)x=ﬂ=15, )x=25‘7=35
4 5
56. a) 371352, 6)x=715=m—5-=13—
3 3 8 8
Jeol2l 125 0 313
7 7 1 8 8
§7.a) x=3 1522 6) x=2.3:4=2=1
10 3 4 2
B)x=5‘7:l=35~2=70; 1‘)x=6-l:8=£=l
2 37 8 4
§8.a) x= 20 B _33 .
14 14 14
11
6) x = 29—- 12=——=
212 24
B)x=25-l: 12= B L3>
15 312 36
r) x=125- 1liaacips 3. L 12529
2 2144 96 96

59.a)g=§:>ad=bc:>£

d

d b

6) —=;:>ad be=>ad=cb=>—=—

c a



B) %=§:ad=bc:ad+cd=bc+cd:>(a+c)d=

=c(b+d):>a+C:£
b+d d
r) %=§:ad=bc:ab+ad=ab+bc:
=alb+d)=bla+c)=>alb+d)=(a+c)b=2=9%C
b b+d
60.a)x:i-§=3, 5)x=2.§=§_11
92 3 10 3 2 2
B)x:i-gzi’ r)xz.l.g.ﬁzﬁzz
156 5 13 1 3
61.a)x=£-5=1—9=3l’ 5)x=§.z=2=2§
5 3 4 2 8
49 25 49 7 1 32 19
B) x=— —=—=—=]—;r1) x=—-—=1
50 21 42 6 6 38 16

1.5. Iipsaman 1 o6paTHas NPpONOPUHOHAJILHOCTh

62. a) /IBe BeIMUMHEI HA3LIBAIOT MPAMO MPONOPUHOHAILHEIMH, €C-
1Y [IPH YBEJIMYEHHH OJHOH M3 HHUX B HECKOJIBKO pa3 IpyTras YBETHYHT-

Cs BO CTOJIBKO XK€ pa3s.

IlpuMmep: onHa pydka cTouT 2 py6msa. Torma 2 py4ku 6ynoyT cto-

HTh 4 pyOms.

6) JlBe BenMYMHBI Ha3bIBAIOT OOPATHO NPOIOPIHOHAIBHBIMH, €C-
JIM [pH YBEJIMYECHHH ONHOM M3 HHX B HECKOJBKO pa3 Apyras YMEHb-

HIaeTCA BO CTOJBKO XK€ pas.

16

Ipumep: na 100 p. MOxHO KynHTBL 20 KI' KapTOUIKH IO S p. 3a KI.
TIpu yBenHYyeHHH LieHBl 32 kuiorpamm 1o 10 p. 3a kr, Ha 100 p. MoxkHO
6yner kynute 10 kr kapTowkH. CTOMMOCTE KWIOTPaMMa M Macca Xap-
TOIIKH, KyIlJIeHHO# Ha 100 p. 6yayT o6paTHO MponopLHOHAIEHBIMH.

63.2)8-2=15(p.);6)8:2=4(p.)
64.2)8-2=15(p.);6)8:2=4(p.)

65. a) 30 - 2 = 60 (teTpaneit); 0) 30 : 10 = 3 (py4xn)
66. a) 36 : 3 = 12 (kM) — npo#aer nemexon

6) 36 - 5 = 180 (kM) — npoeaeT MOTOIUIJIMCT

67.a)3'3=9(q);6)3:5=%('1)



68. a) nmpAMO MPONOPIMOHAILHAA 3aBHCHMOCTh

6) mpsAMO NPOIOPLIHOHAJILHAA 3aBHCHMOCTD

B) 06paTHO NPONOPIHOHAILHAA 3aBHCHMOCTD

69. a) npsMo MPONMOPUHOHANLHAS 3aBHCHMOCTD

6) mpsMo NponopuHOHAIBHAA 33aBHCHMOCTh

B) 06paTHO NPONOPLHOHAIBHAA 3aBHCHMOCTh

70. a) IpsMO MPONOPLHOHANBHAS 3aBUCHMOCTD

6) 1psAMoO NponopLHOHaIbHAA 3aBHCHMOCTh

B) 00paTHO NMPONOPLIHOHAIBHAN 3aBHCHMOCTh

71. a) npAMO NMPOIOPLMOHATBEHAA 3aBHCHMOCTh

6) obpaTHO MponoprLMOHaNbHAsA 3aBHCHMOCTh

72. 1) 480 : 6 = 80 (kM/q) — CKOpPOCTDH NOE31a

2) 2 - 80 =160 (xm)

73.1) 12: 6 =2 — B 2 pa3a GoJplue BHINHA

2) 4 - 2 = 8 (Kr) — HajO B3ATH CaxapHOTO Mecka
74.1) 12 : 4 =3 — B 3 pa3a Gosbhre caxapHOTO Mecka
2)3 - 6 = 18 (xr) — BUImHHK

75.a) 1)300: 100 =3 — B 3 pasa Gonsile pacTBopa
2)3-4=12(r) — conu

6) 1) 4000 : 200 = 20 — B 20 pa3 MeHbLIE PacTBOpPa
2)80:20=4 (r) — conu

76.1)80: 60 = 5=2

4
6 3 — B 5— pasa CKOpPOCTh BTOPOro noesnaa

[CHbIIIE
2)3: %: 4 (q) — BpEMs BTOPOIO Moe3/1a

77.a)1) 10 : 5=2 — B 2 paza Gonpilie MAIIPOB
2) 8 :2 =4 (aus)
6)1)5:1=15 — B 5 pa3 MeHblIE MaJISIPOB

2) 8 - 5 =40 (aueii)

78.1)14:8= %‘:% —B :71- pa3a GoJIbIlE B3SAIH CyKHA

7 41

4 1
2) — -63= —=110— (M) — cHTHa
)4 2 4() i

79.1)8:3= g —B g pasa MeHbILE BPEMEHH

2) 6 - — =16 (xocuoB)

w | oo
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80.1)15:8= % —B 1—85- pa3a foubllle CykHa

2)30- % %:%:56% (p.) mwm 56 p. 25 xon.

81.1) 80 : 60 = % -;1 —B -;l pa3a CKOPOCTh MAaCCaXKHPCKOTO

MEHbILIE
4 3
2)720: = =720 - = =540 (km)
"3 4
8 4 4
82. a) 1) 80 : 60 —6- 3 —B —é- pa3za 6onblue CKOPOCThb JIETKO-
BOH MAILIMHBI
4 3
2)8: —=8-=—=6(1
) 3 ) (1)
5 5
6)1)5:4= i B 7 pa3a Oosblle YeTOoBEK
5 4
2)10: ==10-—-=8
) 10 > S (z.)
83.4- 21 = E 10 (1.)
2 2

84.a2)1)40:30= % —B g pa3a MeHBIIE BPEMEHH

2) 60 - — = 80 (xm/9)
6 6

6)1)60:50= i B 3 pa3a MeHbLIE CKOPOCTh

2)1- §_6. 1— (MuH) unu 1 Mus 12 ¢

5 5 5

6 3 3

85.1)60:40= — == — B —¢ pa3a MeHbLIe 3yObeB
4 2 2

2)50- % =75 (o6opotoB)

86.2)6:4~= Eq —B % pasa yueHHK MeJICHHee
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27 %-= 27 - % = 18 (meranei)

6)1'%=%('{)PUIH1'{3OMHH

87.a) 80 : 6 =3 — B 3 pa3a nemexon MCIICHHEE
10 - 3 = 30 (xM) — BENOCHNEAHCT

6)2:3= 2 (4) — BENOCHNEAHCT
3 3
88.1)9:6= 3 B 3 pa3a GoJblie YeNI0BEK

3 2
2)18: = =18 - — =12 (nue#t
) 2 3 (muei)

6)10:4= % — B — pasa HaJo cJiciaTh GrICTpee

90. 1) 30 : 5 =6 — B 6 pa3 Haxo caenaTh GrIcTpee
2) 6 - 20 =120 (4en.)
91. a) ITycts ckopocTh Te4eHHA X, a CKOPOCTh napoxona y. Toraa

y 36 36
—=— WM y=—x.
5 5
36 41
CkopocTb apoxoa no Te4eHuio: x +y =x + —5—x = ?x.
CkopocTh 1apoxo/ia IPOTHB TEYEHHA:
y—x= x+36 x—x= 351x
ITycts ny'rb, KOTOPBIA MMpOILEN NapoXoJ MO TCYCHUIO PABEH S.
Toraa, yunutsiBas S 4 10 Muu = 5—0'1 =5— 1 q= -:ﬂq
60 6 6
s=4.3
5 6

BpeMs, HeoGxomuMoe Ha Bo3BpanieHed OyneT paBHO:
19



g3, 4, 31 5 4l 5 (30

5 5 6 3lx 6 6 60

Ortgert: 6 4 60 MHH.

6) Ilycte ckOpPOCTB KaTepa B CTOAYCH BOAE X, CKOPOCTh TCUCHHA
y,Tormax—y =24 kMawmx =24 +y

ITycTe paccTosnue paBHo S. Toraa

DN12-x=10-(x+y) 12-(24+y)=10-(24+y+y)

288 + 12y =240 + 20y 8y =48 y=6

Dx+y=24+y+y=24+2y=24+2-6=24+12=36
Orsert: 36 kM/4

1.6. [TonsTHE O MpOUEHTE

93. OaHy COTYIO YacTh YHCHA (BEMMYHHBI) HA3bIBAIOT MMPOLICHTOM
3TOr0 YHCNA (BETHYHUHBI).

o . a
94. Yrobb! HaiiT a% OT yHcna (BeNHUHHB) 4, Hago HalTH —

a
oTuuciaa A. Oto — - A.

100
1,5 _1.70_7 120_6_,1 15%0_3 1

—_—=]— -——:—:1—

1000 100 20° 100 10° 100 5 5° 100 2 2°
200, 102001
100 100 5
1
100 227100 27 100 100 10

97.a) — - 100% = 1%; 3. 100% = 3%;
100 100

2. 100% = 5%; 10 100% = 10%; L. 100% = 10%;
100 100 10

L. 100% = 5%
0

6) L. 100% =-2%; 1. 100% = 20%; L 100% = 50%;
50 5 2

- 100% = 25%; 2 - 100% = 200%; 1% - 100% = 115%

S| —

98. % - 100% = 9% — B OPOMBIILUICHHOCTH

20



1l056 - 100% = 75% — B cenbCKOM XO3SHCTBE

2
100

99.a) 1 M=100¢; —1— -100 cM =1 cm
100

- 100% = 9% — B TOprosie

-6) 1 1 =100 kr; L 100 kr=1kr
100

B) 1 kr=1000r; L -1000r=10r
100

100. a) 1 M = 100 cmM; S . 100 = 5 (cMm); 17 100 = 17 (cm);
100 100
23 . 100=23 (cm)
100
6) 1 o= 100 xr; > 100 = 5 (kr); LV 100 = 17 (xr);
” 100 ’ 100 ’
23 100=23 (xr)
100
5 17
B) 1 kr = 1000 r; — - 1000 = 50 (r); — - 1000 = 170 (1);
100 100

23 1000=230 (1)
100
1 1 5
101.2) — - 100=1;6) — -300=3;B) — -40=2;
100 100 100
r) —7— -200=14; o) & . 15=3;c)£ -48=12;
100 100 100
%) 190 49 = 49, 5) 120 550 = 300, ) 2% - 300 = 600
100 100 100

20
102. — - 500 =100 (p.
100 ®)

100 100 20 100 10 100 5
25 1 50 1 75 3 100

— =) —=—;XK) —=—;3) —=1
100" 2200 2 100~ 2" 100
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104.a)ﬂ~400=200; 6)2—5~16=l'16=4
100 100 4
B)—I—O—-‘20=2; r)15—~8=§-8=6
100 100 4
105. a) 18 40=18,.36_,1 (1.)
100 5 5 5
PRIV TP B S
100 10 10 10 2
18
500-——=5-18=90 (T.
%) 500-750 (r)
106.13 - 12 = 13- L= 21=9i (T.)
100 10 10 10
62
107. — - 400 =62 - 4 =248 (r.) — onosa
100 ’
3 -400=38 -4 =152 (r.) — cBuHIIa
100 '
40
108. W - 2000 =20 - 40 = 800 (p.) — mame
30
E(; 2000 = 30 - 20 = 600 (p.) — meTamM

IMama motpatun He Bce Aenbru: 2000 — 600 — 800 = 600 (p.)
109. a) 25% + 75% = 100% — Bce mpUHUMAIIH y4acTHe

6) 80% + 15% = 95% — He Bech MaplUIpPyT IpOEXalH

B) 70% + 30% = 100% — Bce ACHBTH HCTpATHIIA

110. Bce cnpaBHIKCH C KOHTPOJBHOH.

111. a) 100% — 80% = 20% — ocTasoch

6) 100% — 75% = 25% — KeHIKHBI

B) 100% — 40% = 60% — Manbp4HKH

112.2) 2 36= = .36= 2L =52
100 20 5 5
6) 2 =22 1% 2 - 100=240
15 5 5

113. 2) 100 - 3 = 300;
6) %:4 — 1%; 4 - 100 = 400



B) %=2—1%;2' 100 =200

r) 35569=5 — 1%; 5 - 100 =500

114. a) % - 100% = 80%; 6) % - 100% = 125%;

B) % - 100% = 75%; 1) 12% - 100% = 52%;

1) % - 100% = 85%;

e) g - 100% = 4(3)0%= 133§%= 133,3)%

115. a) —156- =8 (mammouex) — 1%
8 - 100 = 800 (nammouek) — Bcero
6) 3970—0 =3 (ceman) — 1% 3 - 100 = 300 (ceMaH) — BceTO

4xr 1 1
16. —— = — — Macca CyIIeHbIX COCTABAAET — MACChI CBEXHX
l6xr 4 4
% - 100% = 25%
100% — 25% = 75% — TepsAercs NpH CyMIKe
117. 20 100% = 80%,; 2. 100% = 125%
50 40
118. a) 100% : 50 = 2% — 1 ceMmeuxa; 2% - 47 = 94%
6) 12 100% = 3%
400

119. a) 120 + 130 = 250 (c.) — BCETo CTPaHHI
% - 100% = 48% — yxe npotna

6) % - 100% = 52% — He npowia

120. a) 12 + 18 = 30 (au.) — Bcero nueit

;—(2) - 100% = 40% — conHeyHsbIX QHEH
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6) % - 100% = 60% — nacMypHBbIX JHEH

121. 1 xr=1000 % - 100% = 20%

1.7. 3apauu HA MPOLEHTDHI

122. a) 100% ~ 30% = 70% — ocTanocs poaats

2500 - % = 1750 (kr) — ocTanocs mpojaaTh

6) 100% — 52% = 48% — Manb4UKOB 400 - % =192
20
123,100 - — =20 (kr) — u3 100 kr
100
350 - 20 . 70 (kr) — u3 350 kr
1007
25 20 =5(kr) —u3 25 Kr
100

100% — 20% = 80% — TepseTcs NpH CylIKe
124. 100% — 70% = 30% — ocTaeTcs nocie CyLKH

100 - 30 =30 (kr) — u3 100 kr
100
250 - 30 75 (xkr) — u3 250 kr
100
80 - 30 =24 (xr) — u3 80 kr
100

125. 300 - 40 _ 120 (r) — onosa
100

300 - % =6 (1) — CypbMBI

300 - (120 + 6) = 300 — 126 = 174 (r) — cBuHLA

242
126.1)24:60 = — == (zer.) — 1%
) 0 5 e o

2) % - 100 = 40 (meT.) — HYXHO cIenaTh 32 CMEHY

127. a) 1) 100% — 75% = 25% — octanock NpOHTH



> —1q(KM)——l%

2)5:25= —=—
25 5

3) % - 100 = 20 (kM) — Becb MapmwIpyT

6) IlycTe nnuua MapuipyTa x, TOraa
1) x~i--x~L — yXe IpOLUTH
100 ~ 20 T
2
2) x~-—9£=19 — OCTaJIOCh NPOHTH; x=19-—-9=20 (k™M)
100 . 19

Orser: 20 kM
30 40
128.a) — - 40 =12; — - 30 = 12, 3paunt 30% ot 40 paBHO
100 100
40% ot 30

6) & - 60 =48; ﬁ)— - 70 = 42, 3qauut 80% ot 60 Gonbure 60%
100 100

or 70
129. a) 13% or 34 6onwe; 6) 12% ot 50 6oabuie

130. 500 - % =100 (p.) — na 100 p. noBeICHIACH LIEHA TOBapa

2

131. 1) 80 -
100

= 16 (Mapok) — Ha 16 Mapok y Bopu 6onrlue,

4eM y AJlentu

16 + 80 = 96 (Mapox) — y bopu

2)80- T%S(_) =20 (Mapok) — Ha 20 Mapok y BoBsl MeHEIIIE, 4eM ¥
Aneuwn

80 — 20 = 60 (Mapox) — y Boss1

132.2) 60 —2 = 6; 60+ 6 = 66
100

6) 80 - = = 20; 80 + 20 = 100
100

B) 40 - 2% = 20; 40 +20 = 60
100

[)425 - — = 15,425 + 15 = 440
100
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133.2) 60 2 =6; 60— 6= 54
100

6)80 - 22 =20;80-20 =60
100

B) 90+ 0 = 45; 90 — 45 =45
100

0125+ 22 2 25,125-25=100
100

25
134.2) 1) 80 - = =20; 80 +20 =100
100

2)80 - =2 = 24;80+24 =104
100

3)80- 22 = 52,80+ 52=132
100
80

4)80- — = 64; 80 + 64 = 144
100

15
6)1)60- — =9;60-9=>51
100

2)60- 22 ~12,60- 12=48
100

3)60- 2> = 15,60 - 15=45
100

4)60- 1> =45,60-45=15
100

135. a) 100% — 40% = 60% — ocTaHeTCA MOCNE BapKy

6- E=E=E=3.3. (xr) — mocne BapkH
100 10 5 5
6) x — 100% 6 kr — 60 %

x= r3 - 6 =10 (Kr) — HYKHO B3ATh CBEXKETO Msca

136. B 100 ma monoka xupHocTH 3,2 % coaepxurcs 3,2 T xupa.

Halit Maccy xupa B 250 M1 cTakaHe MONOKa.
1y 100 _250 (20, g
3,2 x 100

OtBeT: 8T
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1.8. Kpyrosbie AHArpaMMbI

137. Pa3sepuythiii yron 180°. Ionnerit yron 360°.
138. OJHOKOMHATHEIX — 16, IBYXKOMHAaTHBIX — 24, TPEXKOM-
HATHBIX — 32.

139, Jetu: 25%; 1—2056248000 =12000 (uer.)
Kenuusi: 40%,; %-48000:19200 (uen.)
MyxunHsr: 35%; v130—50-48000=16800 (uen.)
140. Onoso: 60%; —3)—00-200 =120 (r)

Cauuen: 35%,; £~200 =70 (r)
100

Jpyrue Metamsl: 5%, -1-% 200=10 (r)

141.
12 yen.
15 gen.
3 gen.
«5» — 3 yen., «d» — 12 gen., «3» — 15 ues.
«5»—i=—1-;«4»—1—2-=i=—2—;«3»—1—5-=i=l
30 10 30 10 5 30 10 2

JlomonHenHe K riiase 1

1. 3ana4yn na nepeGop Bcex BO3MOKHBLIX BADHAHTOB

140. a) 13; 19; 31; 39; 91; 93

6) 11; 13; 19; 31; 33; 39; 91; 93; 99

B) 24, 26; 42; 46; 62; 64

r) 22; 24; 26; 42; 44; 46; 62; 64; 66

143. B aBroOyce examo 8 merei, 15 xeHIHMHE U 7 MyxuduH. Ilo-
CTPOHTb KPYTOBYIO JHArPamMMy O MOJSAX, €XaBIIMX B aBTO0YCE.

1) 8 + 15 + 7 =30 (uest) — Bcero B aBTOOYCE.

2 2 100% =8 - 2629% — rem
30 3 3
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15
30 100 % = 50% — >KEHILIHHDI.

-~

7
%-100%=23§%—My)|<qnm>1

144. a) 10; 15; 50; 51 6) 11; 15; 10; 50; 51; 55

145. a) Ha nepsoMm Mecte «9» — 3 BapuaHTa (T.K. NIOBTOPEHHS
BO3MOXHBI)

«8» — 3 BapuaHTa (T.K. TIOBTOPEHHS BO3MOXHBI)

«7» — 3 BapHaHTa (T.K. TIOBTOPEHHS BO3MOXHBI)

Beero:3+3+3=9

6) Ha nepsom MecTe «9» — 2 BapuaHTa (6€3 MOBTOPEHHH)

«8» — 2 BapuaHTa (6€3 noBTOpEHHI1)

«7» — 2 BapunanTa (6€3 NOBTOPEHHH)

Beero2 +2+2=6.

146. a) Ha nepBoM MecTe «0» — HET TAKHX YHCE

«2» — 4 BapHaHTa (T.K. €CTb IOBTOPEHHMA)

«4» — 4 papuaHTa (T.K. €CTh IOBTOPEHHSA)

«6» — 4 BapHaHTa (T.K. €CTb MOBTOPCHHSA)

Bcero:4+4+4=12

6) Ha nepBom Mecte «0» — HET TakKHX YHCE

«2» — 3 papHaHTa (HeT NOBTOPEHHH)

«4» — 3 BapHaHTa (HET [1IOBTOPEHHIA)

«6» — 3 BapHaHTa (HET MOBTOPEHHI )

Beero:3+3+3=9

147. IlepBas MOxeT cecTb Ha OJHO U3 4 MecT (4 BapHaHTa).

Bropas MoxeT cecTh Ha OJHO U3 3 ocTaBILIMXCS MecT (3 BapHaHTa).

TpeTsst MOXeET cecTb Ha OTHO M3 2 OCTAaBIIMXCS MECTh (2 BapHaHTa).

YerBepTas cameT HA OCTaBLIeecs MecTo (1 BapHaHT).

Beero:4-3-2-1=24.

148. JIBy3HauHble: 1E€pPBOE YHCJIO BBHIOMpaeTCs H3 5 BapHAHTOB,
BTOPOE U3 OCTaBLIMXCA 4.

3uauuT Beero yucen: S - 4 = 20.
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Tpex3nadnrle: mepBoe 9MCNO BBIGHpaeTcs H3 5 BapHaHTOB, BTO-
poe U3 OCTABIIHXCA 4, TPEThe M3 OCTABIIMXCA 3. 3Ha4YHT BCETO YHCEL:
5-4-3=60.

UYeThlpex3HauHbIE: NIEPBOEC 9HMCNIO BHIOHpAETCS M3 5 BapHaHTOB,
BTOpPOC H3 4 BapHAHTOB, TpeThe M3 3 BapHAHTOB, YETBEPTOC M3 2 Ba-
pHAHTOB, 3HA4HT Bcero yucen: S-4 -3 -2 =120,

149. Kaxnoe 4yHcIO B Kaxmoe MecTO BhIOMpaeTcs M3 S5 BapHaH-
TOB, T.K. BOSMOYKHBI TIOBTOPEHHA.

3HayMT ABY3HAYHEIX: 5 - 5 =25

TpeX3HayHbIx: 5 - 5 -5 =125

9ETHIPEX3HAYHBIX: 5+ 5+ 5 - 5 =625

150. a) Bcero BO3MOXHO: Ha MEpBOM MecTe — 4 BapHaHTa, Ha
BTOPOM — 3 BapHaHTa, Ha TPeThbeM — 2 BapHaHTa, Ha YeTBEPTOM —
1 BapuaHT. 3Ha4uT Beero uncen: 4 - 3 - 2 - 1 = 24, T.k. uucna NpoHy-
MEPOBaHHl MONOPAIKY, TO NociaeqHee THcIo — 4321, a npeanocnen-
Hee 4312. 3Haynt Homep uHcna 4312 — 23.

©) H nepsoM MecTe — 5 BapHAHTOB, Ha BTOPOM — 4 BapHaHTa, Ha
TPEThEM — 3 BApHAHTA, Ha YETBEPTOM — 2 BapHaHTa, Ha IIFTOM —
1 BapuanT. Beero: 54 -3 -2 - 1 =120 uncen. T.k. YuCTa TPOHYMEPO-
BaHbI 110 OPAJKY, TO NocaenHee Tucao 6ynet 54321, a npeanmocnentee
54312. 3nauuT HOMep 4Hcna 54312 — 119.

B) 120 gucen. 3anumeM B 06paTOHO MOpAAKe MOCTEAHHE YHCIA:
54321; 54312; 54231. 3uayur HoMep uucna 54231 — 117.

151.a)4 -3 -2 1 =24 (cnocoba)

6)4-3-2-1=24 (cnocoba)

B) 4 - 3 =12 (cioco6og)

152. Y06 IEBOYKH HE OKA3AIHCH PANOM, MEXIY HEMH JOJDKEH

O oM.
OBITH MAJILYHK H CTYIL cTyns - A

Manpynka MOXHO NOCamUTh 4eThipeMs cnocobamu. JleBoyek B
KaXIOM CiTydae — JByMsA crniocobaMH. 3HauuT: 4 - 2 = 8.

OrtBert: 8 cnocoGoB.

153. Urobb1 neBOYKH HE cu.uelJ[m pAIOM MEXIY HHMMH JOJDKEH

oM.
OLITE MaJIbYHK. Me - I

Manbynka MOXHO NOCafHTh HeTBIpeMA crocobamH. Bropoit
MaJIb4YHK CANET OOHHM CIocoGoM. JIeBOHKH B KaXIOM CIy4ae MOTYT
cecTh AByMS cnocobami. 3HauuT: 4 - 2 = §,

Ortser: 8 cnoco6os.

155.9=3+6,9=4+5,9=5+4,9=6+3 — 4 cnocoba

Ha niepoM 1 BTOpoM KyGHKax MOTYT BBINACT OYKH IO 6 CLIOCOGOB
Ha kax/JoM. B Hrore: 6 - 6 = 36 ciocoGoB.
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156. a) U3 xaxaoH TOukH BEIXOAUT 1O 5 oTpe3kos. Ipu mepeunc-
JIEHHH, KaXIbIH 0Tpe3ok OyaeT BcTpeyarses mo 2 pa3a. 3Ha4HT BCEro

OTPE3KOB: 5—é§=15 (oTpe3kos).

6) Kaxasii noxan pyky nsaTH OCTaBIIMMCS. MBI CYHTaeM, UTO
Cama noxan pyky Jlume u fuma noxan pyky Calue, Kak 0JHO pyKo-
TIOKaTHE, 3HAYHUT y HaC MO 2 TMOBTOPEHHA PYKOIOXKATHI Ha KaKaoro.

Orciona, % =15 (pyxouoxartuh).
156. Kaxaweii CHITpaeT ¢ CeMbIO OCTaBHIUMHCA, H Oymer mo
2 coBmnazenus (korna A vrpaer ¢ b u B ¢ A). 3HaumT: % =28 mapTuii.

157. Beero 8 urpokoB, 3HaYMT KaXbli ChIrpaer 1o 7 napTHi, HO
T.K. B TIapTHH Y4YacTBYET 2 HIpoKa, TO ofIlee KOJMYECTBO HAlO pa3-
JETMTh Ha 2.

87 4.-7=28

2

Ortser: 28 mapTuii

158. Ilycte Gbimo x npuarened u Baca YrpioMoB. x mpustene
1I0XajM PyKH x — 1 npusATenio 4 elle Moriu noxarts pyky Bace. Ilo-
HMAIOT PyKH 2 desoBeKa U ObU10 13 pyKomnoxaTHii, 3HaYUT:

x-(x-1)

2

<13.
6-5
ITyctb x = 6, TOrNa —2—=3~5= 15>13 — He moAXoAUT

x =15, Torna %=5-2=10<13
13 - 10 = 3 — cnenan pykonoxaTHii Bacs.
x =4, Torna ié—3=2~3=6<13

13 — 6 = 7 — Gonblue yeM OCTaNOCh Apy3eH (mo ycrnoBuio Bacs
TIOXKAIT pYKH HE BCEM), HE MOAXOAHNT.
OrtaerT: 3 pykonoxarus.
159. Ilycth x Apy3ei. x 4elIOBEK MOIYT MoXaTbh x — 1 denoBeKy
PYKy ¥ elle MOryT noxaTh Ilere pyky oauH pa3. B pykonoxatun
x(x—1)
Y4YacTBYIOT 2 4eJOBEKa, 3Ha4UT — KOJIMMECBTO PYKOIOXKa-

TH# 6€3 MOBTOpHBIX pykonoxxatui Ilern.
30



Gl

2
6-5
Iycts x = 6, Torma T=3~5=15<17.
17 - 15 =2 — nsym mopaM Iera noxan pyky2pa3a.
Iycts x = 5, Torma izi=5-2=10<l7.

17 — 10 = 7 — MeHbIe 4eM Apy3eH, He TOAXOMHUT.
Ortser: 1BYM.

x(x-1)
6) ——=<18.

Ilycts x = 6, TOTHA 62;5=15<l8.
18-15=3
Orser: TpéM.
-1
o) x(x-1)
2

<19.

Hycux=6, TOTAA 6T5=15 <19.

19-15=4
OTBert: YeThIpEM.
160. a)
n=4 M d=4(4_3):ﬂ=2
2 2
5.(5-3) 5.2
5 d=u=.5_2_=5
2 2
n==6 d:f;(6__:ﬁ=6;§=9 .
2 2
: 7-(7-3 .
n=7 d= ( )_7_4=14
2 2
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8-(8-3 .
n=2_8 dz_(_)=8_5=20
2 2

ITycts nan n-yronpHuk. UTo6bl MOCTPOHTL AMAroHalb HAIO TOY-
Ky COCIMHMTSH C JI000H, KpoMe cebs M JBYX COCENHHMK, T.€. C H-3 TOU-
KaMH. Jluaronanp coeHMHAET 2 TOYKH, 3HAYHT OOLIYI0 CYMMY Hamo

n-(n-3
NOJETIHTD nononam: d = %
. n-(n-3)
161. M3 npensinyuieii 3anaun umeeM d ZT —— KOJIHYE-

CTBO JHAroHajeH B n-YTOJIbHHUKE.
Tak kak octanoch MPOBECTH MEHBIIC MMOJIOBHHBI ﬂHaI‘OHaJ’Ieﬁ, TO B

(n-3
N-YTOJILHUKE a’=n—(n2———2<39 ud>20.
-3
20<n—(n—*)<39 40 <n(n-3)<78

Myctb n=11, 11 - (11 -3)=11- § =88 > 78 — He NOOXOOUT
10-(10-3) _10-7

n=10,10-(10-3)=10-7="70, Torna d = 5 5 35
35-20 =15 — ocranocs NPOBECTH qUaroHanei

9-(9-3) 9.6
n=9,9-(9-3)=9-6=54, Torma a’=—2——-=—2—=27

27 — 20 = 7 — ocTanoch NPOBECTH AHaroHaieH.

n=28,8 (8-3)=8-5=40, He noaX0OMT, TaK KaK TOrjaa He Oc-
TaJIOCh JHATOHAJEH, YTOOBI POBECTH.
Otgert: 7 unu 15

2. BepoITHOCTD COOLITHS

162. a) 5 oukoB — 1 uuciO; %

0) YeTHBIX -— 3 YKCIa, 3 = l
6 2
3 1
B) HEUETHbIX — 3 yHcya: —=—
6 2
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I) KpaTHble «3» — 2 yHcna:

- 3NN
W | =

. 1
163. a) BepoaTHocTh BhinaneHus He repba B nepeblii 6pocok: —,

.1
BO BTODOH: > BepoatHocTs He BbianeHud repba mpu 2 6pockax:

1
3 =—, 3HauydTh BEPOATHOCTbL BbINageHHs repba xors Obl pas:

—

B — N | —
Hlw |-

1
6) BepoaTHocTh He repba B kaxaoM Opocke 3 BeposaTHOCTE He
1
BhiIaneHHs repba 3a 3 Opocka: —-—-— =§. 3HayuT BEPOATHOCTD

BBIIAECHHS repba xo14 661 pas: l—% =

164. a) Bcero 2 + 5 = 7 urapoB; YepHHIi:

6) Bcero: 2 + 5 = 7 wapos,; Ge/nbiii:

DSV

1
16S. JIn6o «nan, 160 «am». 3HaUUT BEPOATHOCTE 3

166. Bcero Bo3amoxHo 6 BapuaHToB (6ykBa Ha NEpBOM MecTe —
3 BapuaHTa, Ha BTODOM — 2 BapUaHTa, Ha TPEeTbeM — | BapuaHT).

1
BeposATHOCTE CJIOBa «HET»: — .

167. BykBa Ha nepBoM MecTe — 4 BapuaHTa, Ha BTOpOM MecTe —
3 BapuaHTa, Ha TPETBEM MecTe — 2 BAPHAHTA, Ha YeTBepTOM — | Ba-
puaHT. B urore: 4 - 3 - 2 - 1 = 24 BapuanTa. BepostHocTh cnosa «Ko-
Y —.

24

168. Beero BosmoxHo 24 Bapuanta. HaM noaxoaur 2 BapuaHTa
cnoBa «Cama», rae 6yKBbl «a» MOTYT IIOMEHATbCA MeCTaMH. 3HAYHT,
1

BEPOATHOCTE CNIOBa «Camiay: 2 =—
24 12
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. 2
169. BeposaTHOCTE «BOCKpEeCEHbE — COJHEYHEI JIEHb): rt «BOC-
. 5
KpeceHbe — NaCMypPHBIH AeHb»: r

7 > rt 3HAYHT BEPOATHEE MACMYPHEI AEeHbY.
170. a) TosLKO OOHA KOCTH C CyMMO# OoukoB 0, 3HaYUT BEPOAT-

1
HOCTB — .

6)2=0+2;2=1+ 1. 3HauuT BEpPOATHOCTh 218 = i

14"
B)6=0+6;6+1+56=2+4;6=3+ 3. 3HauuT BEPOATHOCTH

172. a) nonxoaurt: 6. P =%

6) noaxoaurt: 2, 4. P= 2.1
6 3

1

B) nogxomut: 3. P= g
2_1
r) nogxogut: 1,5, P=—=—
) 6 3

)
n) noaxoaurt: 2, 3,4,6. P= —2- =—;—

173.a) 2 =1+ 1. BepoarHocTb ll:—

6 6 36
6)10=4+6=5+5=6+4.
1 11 11 3 1
BepostHoCTh — —+— —+—1—=-—= —
66 66 66 36 12
1 1

B) 12 = 6 + 6. BepoaTHoCTh --l =
66 36

r) 13 He MoxeT ObITE Ha KyOMKax ¢ 6-10 TpPaHAMHU. 3HAUUT BEPO-
ATHOCTD 0.
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I) MHHHManbHas CyMMa OYKOB Ha 2-X Ky6HKkax paBHa

2. 3nagnT BeposTHOCTL P = 0. ‘

€) MuHuManeHad cymma 2, MakcuManbHas — 12, 3Ha4HT m060#
pacKiIaj Hac ycTpaHBaeT H P = |

174. Ecnn MyX4HHBI pAIOM, 3HAYHT meﬂumua ¢ kpal. Ectp
2 kpaHHHX MecTa H3 3-x MecT. BepoATHOCTB, YTO JKCHIIHHA CAJET C
Kpalo: -2- Orger: Z
i 3 3

1

175, BepoATHOCTD Ba opfia: — - —=—. o

BeposTHOCTS, YTO NepBas MOHETa BhIMAZET Ha MO0y CTOPOHY, a

BTOpast Ha MPOTHBOMNONOXKHYIO: | % =-l

>
3HayMT Hrpa He49eCTHad. .

176.11 =5+ 6 =6 + 5. BeposaTHOCTB

12 = 6 + 6. BepoaTHocTh

Hrpa He yecTHa.
177. a) 1) IlepBrIit BEMrpaet, ecau cyMMa o4koB 12; 12 =6 + 6.
11 1
BeposTHOCTD —— =
66 36
Bropoii semrpaer, ecii cymma ogkos 2; 2 = 1 + 1. BepostaocTs

2) Ilepsrlii BeMrpaer, eciii cyMMa 09koB 10; 10=4+6=5+5=
= 6 + 4. BeposTHOCTS 3- L = l
36 12°
Bropoit Beiurpaer, eciu cymma oukoB 11511 =5+6 =6 + 5. Be-
1 1
POSITHOCTh; 2-— =—
36 18°

6) 1) IlepBrlit BRIMTPaeT, ecay opel, HOTOM peluka. BeposTHOCTS

35



2) lepsylit BhrMrpaer, eciu g8a opna. BepoatHocts %% = 1 .

4
Bropoii BeiMrpaet, ecnu open U peuika B n060ii nocneaoBareb-

1
HOCTH. BepoarHocTs 1~~2— =

N | —

1
178. a) Bcero aBy3HauHbIx: S - 4 = 20. BepoaTHOCTD 20
6) Bcero tpex3HauHbIx: 5 - 4 - 3 = 60. BeposTHOCTD %

B) Beero uetnipexsnaunbix: 5 -4 - 3 - 2 = 120. BepostHocTts I;_O .

1
179. a) Beero aBy3HauHbIX: 9 - 8 = 72. BepoATHOCTH =

1
6) Bcero tpex3Haunbix 9 - 8 - 7 = 504, BeposiTHOCT —— .

B) Beero uetsipexsnaunbix: 9 - 8 - 7 - 6 = 3024. BeposTHocTh ﬁ .

4. 3aHuMaTeILHbIE 3a0a4YH

180. Ecnu 3a 8 Henenb NpyA NMOKPBUICA JHIHAMH TIOJHOCTBIO, a
3a HENEeNI0 MIoliadb JHUIHH YABAMBAETCSH, 3HAYHT, MOKPBITHINA JH-
JIMSIMH HaIlOJIOBUHY OH OblI Hezdelto Ha3an: 8 — | = 7 Hegenb, OTBeT:
3a 7 Heenb.

181. 3a 1 MunyTy | GakTepHs npeBpaTUTC B 2, a MOTOM 3a OC-
TaBWHECH 59 MHMHYT 3aNOMHHMT cocyld. 3HAYUT 2 OaKTEepPHH 3anOIHAT
cocya 3a 59 MUHYT.

182, 3 kypuusl 3a 3 aHsa cHecnH 3 gina, 3HayuT | KypHua —
1 aino 3a 3 gHaA. 3a 12 gHel oxHa KypHua cHecet: 12 : 3 = 4 sifna.
12 kypunx 3a 12 nneit cHecyT 12 - 4 =48 sum.

183. 1 cunmna 3a 100 gHeidi cbenaer | kr 3epHa. 3HauuT | cuHHLA

. 1 "
3a 10 aueit cvengaet o Kr 3epHa. 3HauHT, 10 cuHHL 3a 10 aHeil cbe-

1
At 10-— =1 xr 3epHa.
10 i

184. 1 manap 3a 5 gHeit nokpacur 60 : 3 = 20 okon. 3a 1 nens
1 Mansap nokpacur 20 : 5 = 4 okna.
a) 5 manspos 3a 4 qus nokpacat 4 - 5 - 4 = 80 okoH
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15
18S. 3a 1 neHb mHCEN EPEMHCRIBAET -8— JIHCTOB.

o 15 135
3a 9 gHe#t OH nepenyIIeT ry 9= ry JINCTOB.
405 nucToB 3a 9 gHeH nepenuUyT
405:13—5=M=3~8=24 nHcua.
8 135
OrtBer: 24 nucua.

186. 3a 1 geHs nepenucuuk MoxeT nepenucats 40 : 4 = 10 JHCTOB.

1
3a 1 yac oH Moxer nepenucars 10:9 = 30 JAHCTOB.

3a 12 yacoB — 19-12 =l—0'—4 =f9 JIMCTOB.
9 3
60 mcToB OH niepenumer 3a 60 : 49 = @—2 = 2 = 4l piiii:H
3 40 2 2

OrtBer: 3a 4% JHA.

3 3 3 .
187. — xypuusl 32 — AHA HeCyT — fiua.
2 2 2
3 .
3 KypHIsl 32 3 JHA HecyT 3 situa.

12 kyp 3a % JHs HecyT 12 sun.

12 xyp 3a | geHb HecyT 12:—3—:123'—2=8 AHIL.

188. 1-e noserieHHE: 100~%= 10;100+10=110

2-€ HOBILECHHUE: 110~£=ll; 110+11=121
100

100+100- 2 =121
100

x = 21. 3Ha4YHUT MOBBIMICHHE Ha 1%16 Wik 21%.

Ortser: 21%.
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189. 1-e mornxeHHe: 100—100-%= 100-10=90

2-e IOHHXKEHHE: 90—90~—10— =90-9=81
100

100-—-.100 =81
100

x = 19. 3HaYHT NOHHXEHHE Ha 1—1020- uid 19%.
OtBet: 19%.

190. 1-e monnxeHue: 100—100'%= 100-10=90

2-e OHHKECHHE; 9O+9O'I%)—- =90+9=99
100-—-.100=99
100

x = 1. 3HaYUT NOHMKEHHE HA L uiu 1%.
100

OtBet: noHu3unacek Ha 1%.

191. 1-e mouuxeHHe: 100+100~T%%=100+10=110
10 X

2-¢ nomwxenue: 110-110-—=110-11=99; 100 - ——-100 =99
100 100

1
x = 1. 3HaUHUT MOHHKEHHE Ha 10—0 wik 1%.

Ortset: nouuxenue Ha 1%.
192. ) Suscp =2 - 3 =6 (cM?)
1 1
6) S = ESA,,CD = 6~E =3 (cMmd)

1 1
B} S,pc ="2‘SABCD = 6’5'=3 (CMZ)

193.6-3+5(5+3)=18+5-8=18+40=58
195.2) S=6 -4 =24 (cM’)




24=2-12=3-8

Icem

2 cM|

8 oM 12 cm

6) Sieampara = 8 * 8 = 64 (cM?)

Snpxuoyronsum a-b=64

4 .
a= Eb— , TOTJa CTOPOHE! PaBHOBETHKOTO MPAMOYTOJBHHAKA OyayT b

b % :1u64,2n32,4u16
OtBeT: 1 cM 1 64 ¢cMm; 20MH320M 4cMmu l6em.
B) S =10 - 10—100(CM)
Pnp)m. atb Srrpo. =q-b=100
100 100
5 Poown = 40
ITycrs b=1, Torma p=$+1=101
b=2, Torma p=-l-gg+2=52
b =4, Torna p=1—30-+4=29
b =10, Torna p=11909+10=20
100
b=20,Torma p=—+20=25
1a p 20
100 )
b =100, p=—+100=101
TOTAa p 100 =
Ortset: 101 cMm

196. Ilycre miomanu duryp 6yayt Sy, S, S;, a miouags npsmo-
YTOJbHHKA S.

S
A gz ‘g,:‘g? , 3Ha4ut S| = S,.
)

w

197. a)-———6 6)—=8 )ﬁ+4_2‘1=6+8—14
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JocTpouM KadIblii TPEeYTONBHUK [0 NpAMOYrojbHHKa. Mckoma
momanb OyaeT paBHA MONOBHHE [LIOWAIM NPAMOYTOIBHHKA,

198. Hoctpoum BKDC no HpSMOYTOJbHHKA, NPHPHCOBAB Tpe-
yronbHuk ABK x BKDC cnpasa. Ilnowaas TOJIy4EHHOTO TIPAMO-
YTONIBHHKE PaBHa HCKOMOMH M paBHa 3 cM - 2 CM = 6 cM".

199. Joctpoum ABK k BKDC 10 npAMOYroJIbHUKOB.

M B C L KN=BC=2cMm

L \ 1 CL=ND; AK=MB
AK+ND=AD-KN=5-2=3(cMm)

K N D
p=3-2= 6 (cM)
1 1

S v
S 5k + Scow =ESABLD =5.6:3 (eM®)
S

sexy =2°2=4 (CM)
Sisco = Sasx T Secwg T Scpn =4+3=7 (CMZ)
Ortser: 7 cM.

I'naga 2. lleable yncaa

2.1. OTpunaTe/ibHbie Lelble YHCIA
200.a)0,1,2,3,4,5,6,7,6)0,1,2,3,4,5,6,7; B) HET
+
—4 -7

201. Pan uensix yucen o6pa3yioT HaTypalbHbIE YHCIIA, LENbIE OT-
pHLATeNbHE YHACNIA H YHCIIO HYJIb.

202. a) HaTypaibHble Yncna; 0) lesble OTpHUATeNbHbIE YHiCiIa

203. a) HeT; 6) HeT

204. a) cipasa: +2, +7; ciesa: -3, -9

6) nonoxurensHele: +2, +7; oTpHLATeNbHbIE: —3, —9

206. a) +3°; 6) +4°; B) +6°; 1) -2°; 0) —5°; ) —1°

2.2. I[IpornBonoJjoxHbie Yuciaa. Moxyns yucna

207. a) Llensle uncna ot 0 go 10; 6) ITonoxurenbHble YHCTA.

208. Uucna, KOTOpBIC OTIMYAIOTCA TOJBKO 3HAaKOM, Ha3bIBAIOTCA
MPOTHBOIOIOXHBIMH.

209.0

210. a) monoxkuTENbHOE YUCIIO; 6) OTPHLIATEIBHOE YHCIIO

211. a) MoayneM MOJIOKHUTENBHOTO YHCIA HA3BIBAIOT CaMoO 3TO
YHCIIO.
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6) MomyneM OTPHIATENLHOTO 9HCIA HA3bIBAalOT NIPOTHBOIIONOXK-
HOE eMy (IOJIOKHTEIbHOE) IHMCIIO.

B) Momxynem gucna 0 asisercs aucio 0.

212. TIpoTHBOHONOXKHEIE YHCJIA HMEIOT OJAMHAKOBEIA MOIyYIb:
lal = |-l .

IIpumepst: |5 =1-5, 100l =1-100] .

213. 10l=0
214.8) +(-2) =2 N+(3)=-3 n-(+3)=-3
e)—(-3)=+3 x) - (+8)=-8 3) - (-10)=+10

215.a) + (-1) = ~1, + (3) =3, +(0) = 0, + (—6) =6, + (1) = 7
6)-(-1)=+1,-(3)=-3,+0)=0,-(-6)=+6,—- (1) =-7
216. a) 6, 8, +4; 6) -5, -10

217.2)1;6)6;8) 0; 1) 3; 1) 7; €) 8
218.2,2,5,5,8,10,100,0, 3

219. |5|=5 I-51=5

220.-2,-5,3,-10, 17
221.2)2u-2;6)7u-7;B)9u-9;1) 8 -8
222.2)6+7=13;6)9+8=17;8)6+7=13;1)8+9=17
223.2)9-6=3;6)20-6=14;8)5-3=2;1)17-8=9
224.2) 7+5+8+10=30 6)12+2-10+20=24

B)18+2-5-15=0 r)l0+2-8+5=9
225.a)5u-5;6)8u-8;B) 1 u-1;1) 0

226.

A 5 -3 2 -6 7 8 -9
—a -5 3 -2 6 ~7 -8 9

227. He Bcerna, |-51 = -7 . D10 BEPHO /1A HEOTPHLATENBHBIX YH-~
cen: lal=a,ecmm a2 0.

228. He Bcerna, |5/ # —5. 310 BepHO /115 HENOTOKUTENBHEIX K-
cel: lal=—-a,ecnn a<0.

229. lol=0, lol=-0=0.

230. BepHo.

231.a) a=-7,1orma ~a=7.

6) a=7,10orma —a=-7.

B) a=0,Torna a=0.

2.3. CpaBHeHHe LeJIbIX YHCE
232.a) 425 <452 B) 579 <975 r) 1300 > 1297
6) 999 < 1000 B) 12456 < 12459 r) 13547 > 1354
233, M3 nByx uensix gucen Gosbiie TO, KOTOPOE B PAAY LETBIX
YHCEN CTOMT NpaBee.
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234. a) JIiwo6oe monoxurensHOe Yucno Goabme 0.

6) JIro6oe oTpHuaTensHOE YKcno MeHbine 0.

235. Jhoboe monoxuTenbHOE YHCIO 60NbIIe MOGOTO OTPHUATEb-
HOTO.

236. a) JIro6oe nonoxuTenbHOE uKcao Gonbe 0, a moGoe oTpH-
HaTeNbHOE YHCIIO MeHble 0.

6) JIroboe nonoxurenpHOE YHCIO 6oNblie NOGOro OTPHUATEBHOTO.

B) U3 nByx oTpHuarenbHbIX 4ncen GoJbliie TO, Y KOTOPOro Mo-
I{yJib MEHBLIE,

237. a) Her, 6) 1; B) —1; ) HeT; A) HeT; €) HET

238.2)5>0;6)-5<0;8)7>0;1)-7<0; 1) 8>-7;¢)-3 <100

239.2)-9<-6 6) -3 >-20 B)-7>-15
r)-25<-1 1) -20<0 €) 0> -40
%) -8 < 13 3) 128 > -3 ) -5 > -6
240. a) 728 < 800 6) —269 <+1 B) —999 <2
r) 0> -500 1) 725> 0 €) —600 < -5
%) —856 < —100 3)-51>-510  u)326>32

241. a) -526, —400, 0, 236, 400

6)—-257,-35,0,432,752

242. a) 367,12, 0-8,-250, -400

6) 790, 425,0,-9,-12,-790
243.2)5-5=0;6)5-5=0;8)3-3=0;1)3-3=0
244, HepepHo, ecnu a=7,b=-8,10 7> -8, Ho |7/ <|-8].
245, Hesepro ecmi a=4,b=3,104> 3, Ho |4| >3]

246. Moxer, 7 # -7, Ho |7l =|-7|. Takue uucna Ha3zsiBaror po-
THBOPEYHBLIMH.

247. Ecimu a > b, 3HauMT b CTOMT NIeBee Ha OCH HEOTPHIATENBHBIX YH-
cen. Ecmu b > ¢, 3HaYMT ¢ CTOUT JieBee Ha OCH HEOTPHLIATEIBHBIX YHCEN.

3Ha4YHT ¢ CTOMT JIeBeE g HAa OCH HEOTPHUATENBHBIX YHCEN, 3HAYHT

c<a ¢ b a

2.4. CoxeHHe neabIX YHCce

248.3) 0, 1,2,3,4,5,6... 6)0,1,2,3,4,5
L
+2 -2
B) 4,-3,-2,-1,0,1,2 r) 6,-5,-4,-3,-2,-1,0
4
+2 -2

249. a) Yrobbl ClOXHUTL JBa YHCJIA OJHHAKOBBIX 3HAKOB, Hal0
CJIOXHTb UX MOJYNH H ITOCTABHTh NEpeN CYMMOH 3HaK CllaraeMBIX.
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6) Uro6bl CIOXHTH /iBa HHCIA PA3sHEIX 3HAKOB M C PA3HBIMH MO-
IOyIsiMH, HaZO H3 GOJIbIIEro MOLYJIA BbI9ECTh MEHBIUHH H IEpesl pas-
HOCTBIO NIOCTaBHTE 3HAK CJIaraeMoro ¢ GOJILIIHM MOIyEM.

250. CymMMa IPOTHBOTIONOXKHbIX THCE] paBHA HYIIO. @ + (-a)=0

251. [Ina moGoro neaoro 91cia g. a+0=ag,0+a=a
252.a) +16 6)-10

B)5+6)=-11 ‘ rN~<5+9)=-14 -
n—6+1)=-7 e)H{1+6)=-7
253.a)(1+2)=-3 6)-2+1)=-3
B){2+4)=-6 . N-+1)=-6

0 —3+8)=-11 e)(4+11)=-15
254.3)-(9+2)=-11 6) (4 +3)=-10

B) (13 +84)=-21 r) H12 +23) = +35
n—25+7)=-321 e) H(18 + 42) = +60

255. B) H9 - 8) = +1, T.k. [9]>]-8]

r)<9-8)=-1, 1k |-9/>8|

1) —15-12)=-3, k. |-15/>|-12]

e) H18 - 13) =5, .x. 18/ >|-13]

x) +(18 —=2) = 16, T.x. 18] >|-2]

3) <328 = 25) = -7, T.x. |+32|> (25

256.a) 2-1)=1,1x [2|>|-1

6) (5-2)=3, 1k |5>]-2|

B) (4 — 1) =-3, T.x. |—4|> 1]

r) <8 -2)=-6, T.k. |-8/>12|

5 —~9-7=-2, 1k |-9>]|7|

e) (10 —4) = -6, T.x. |-10] > 14|

257.6)-8+9;8)-9+7;r)3+7;0)8-13;¢)9-17

258.a)—, +;6)+,+;B)—,— ) —, +; 0) —, —
102

259, a) ~(102 + 98) = ~200 _ 98
200

167

6) ~(33 + 167) = —200 ~33
200

128

B) (128 + 12) = 140 12
140
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44

+688

r) 688 + 975 = 1645 _ 957
1645

+172

1) —(172 +118) =290 _118
: 290

694

€) 694 + 738 = 1432 i@§
1645

354

260. a) —(354 + 293) = 657 293
657

293

6) (293 + 354) = —657 354
657

748

B) 748 + 951 = 1735 951
1735

728

r) ~(728 + 256) = -984 256
984

487

) 487 + 954 = 1441 954
1441

259

e) (259 + 728) =987 728
987
7825

261.a) <7825+ 3517)=-11342 3517
11342

7903
+

6) 7903 + 484 = 8387 484
8387

, 8094
B) —(35 + 8094) = ~8129 35
8129




262. a) (483 —359)=-124

6) (703 — 117) = —586

B) 864 — 14 = 850

r) 151 - 87 =64

n) <256 —17)=-239

e) 456 — 253 =223

263. a) (170 + 250) = 420

6) 480 — 350 = 130

B) 7805 — 454 = 7351

r) (2514 — 1306) = ~1208

o) —(8576 + 1720) = -10296

€) (6060 — 3903) = —2157

483
359
124
703
117
7586
864
14
7850
151
87
64
256
17
239
_ 456
253
T223
L170
250
420
480
350
130
7805
454
7351
2514

1306
1208

L8576
1720
10296
_ 6060
3903
2157
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264.8) (8 —3)+ (-1) =5+ (-1) =5+ 1) =—6

1) ~(7+2) +(=10) =9 + (-10) = 9 + 10) =19

)98 +(N=-1+(-T)=~1+7)=-8

©) (3 +4)+ (-5) + (-6) = =T + (-5) +(-6) =7 + 5) + (-6) =

12+ (-6) = (12 + 6) =18

K)(8—4)+(-9)+3=4+(-9)+3=-5+3=-2
3)—(10—-8) +(-12) +3=-2+(-12)+3=-14+3 =14 -3) =11

2.5. 3aKOHbI CJI0KEHHUS LeJIbIX YHCel
265. Cymma nByx LenbIX YHCeN He 3aBHCHUT OT MOpSNKa cliarae-

MbIX: a+b=b+a.

266. Uto6b! k cymMMe OBYX L€NBIX YHceNl NpUOaBUThH TPEThE LiENoe

YHCHO, MOXKHO K MIEPBOMY YHMCIy IPHGABHTEL CyMMY BTOPOTO M TpeThe-
ro — pe3ynerat Gyaer Tot xe: (a+b)+c=a+(b+c).

267.2) 5+ 35+ 798 + =40 + 798 = 838

6) (723 + 17) + 59 = 740 + 59 = 799

B) 357+ 13+ 48 =370+ 48 =418

r) (488 + 12) + 596 = 500 + 596 = 1096

268. a) (15 +23) =-38; (23 + 15)=-38; 38 =38

6) 48 36 =12; (48 -36)=12; 12 =12

B) (25 -16)=-9; (25-16)=-9;-9=-9
r)-8+18+(-7)=10-7=3;10+(-7)=10-7=3;3=3
N 13+=13)=0;7+(-7)=0;0=0
269.6)-35+8;8)49 -~ 13; 1) 23 +(-17)

270. 6) (56 + (—16)) + 7; B) =52 + (17 + (-9)); 1) ((-13) + (-8)) + 25
271. a) +5; 6) (-2); B) (=7), (=1); 1) +2, (-7)

272.a) (49 + (49)) + 22 =22

6) (-12) + 12) + (-29) = 29

B) (47 + (—47)) + (-58) =58

r) (124 + (-24)) + 59 = 100 + 59 = 159

n) =56 + (17 + (-27)) = =56 + (=10) = (56 + 10) = —66

€) 49 + (=72 + 62) =49 + (-10) = 39

%) 36+ 4)+ (-51)=50+(-51) = -1

3) ((—48) + 28) + (+19) = =20 + (-19) = <20 + 19) = -39
273.2)3

) 2+5+1)+((-2)+(HA)+(-3)+(3)=8+(-12)=-4
B)(20 +2 +5) + ((-8) + (=10) + (1) + (3)) =27 + (22) =5
DG+9)+ (<) + () +(=2)+(=3) =12+ (-10)=2
DN+ +((-8)+8)+6+(-2)=4

e)(4+ (AN +((-6)+6)+((-1)+ )+ (3)=-3

274. ) (D) + D+ () +2)+ ((-3)+3)+ () +4) =0

O ((-D+D+({(B+H+((-HN+H+((-H+1)=0
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B) (1) +10) + (-N+ N+ ((B)+ &)+ (N +T)+ .. =
1) ((-100) + 100) + ((<99) + 99) + ((-98) + 98) + ... =0
275.8) -1+ (-1)+ ...+ (-1)==5 6) -1+ (=) + ...+ (-1)=-50

5 50
B)l+1+..+1=5 Nl+1+..+1=50

5 50
276.9+ (-11)=-2;, 11+ 10=-1;9 +(-11) + 10=19 + (-11) =8
-9, 11,10 o
9411=2;11+(<10)=1;-9 + 11+ (-10) = (=19) + 11 =8
277.5+ (4) + (=2) = 5 + (=6) = -1
4+ (-2)+5=(-6)+5=-1
24 5+(4)=(-6)+5=-1
5+(A)+(2)=5+(-6)=-1
4+(=2)+5=(-6)+5=-1
5+(—4)+(—2)+5+(—4)+(—2)+5 (5+5+5)+((—4)+(—2)+

+ () +(2)=15+(-12)=
-5,4,2,-5,4,2,-5
—5+4+2=—5+6=1
4+2+(-5)=6+(-5)=1
24+(-5)+4=6+(-5=1

S+4+2=-5+6=1
4+2+(-5)=6+(-5)=1

“5+4+2+(5)+4+2+ (5 =((B) + (S + (5N +@+2+

+4+2)=-15+12=-3
278.a) 17+ (-23)=-6
B) 13 + (-225)=-212
279.a)12+7=19
B)15+(-7)=8
o) -14+(-7)=-21
x)-24+13=11
280. a) (-6)+ (-7)=-13
6) (-8) +(-2)=-10
B)(-8)+5=-3
r)(-8)+8=0
0H(-8)+0=-8
e)5+5=10
%X)-5+5=0
3)-8+5=-
x®)—-13+5=-8

6)-20 +4=-16
r)-26+12=-14

6) 13 + (-16) = -3
r) 24 +(-13)=11
€) =29 + (~40) =69

3)-16+18 -2
x=-10+8==2
x=-3+8=5
x=0+8=8
x=-8+8=0
x=10-5=5
x=0-5=-5
x=-3-5
x=-8-5
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2.6. Pa3HocTh LieJIBIX YHCEN

281. PasHoCTBIO ABYX LIENBIX YHCEN HA3bIBAIOT LEJI0€ YHCIO, KO-
TOPOE B CYMMeE C BEIYHTAEMBIM Ja€T YyMEHbBIIaeMOe.

282. PasHocTh a — b ecTh cymMMa 4ucna a M 4YHMCna, MPOTHBONO-
JIOXHOTO yuceny b: a— b =a + (-b).

283.a)28+(-9)=19=4 6)7+(-12)=-5=-5

B)2+3=1=1 N-12+(1)=-13#-11
284. a) 45, 63, —63 6) 27, -52, 52

B) 4, 19, -19 r) —41, 95, -95

m-59, -11, 11 e) 32,-16, 16

285. B) 47 + (~58) ) -36 +(-12)

13+ 27 €) —45+ 59

286. B) -6 + 3 )9+ (-13)

1) 17 + (=24) e)-13+19

%) 13 +27 3) 15 + (~10)

287.6)6+(-8)=—(8-6)=-2
B)4+(-10)=—(104)=-6
r)s+(20)=-20-5)=-15
neé6+(-11)=—(11-6)=-5
e)8+(-13)=—13-8)=-5

x) 8 +(-24) =~(24 - 8)=-16

3) 24 + (—48) = (48-24) =24

H) 35 + (47)=—(47-35)=-12

K) 64+ (-71)=—(71 —64) =-T7

)91 +(-119) =—119-91) =-28
M) 62 + (-89) = (89 — 62) = -27

H) 67 + (-105) =—(105-67)=-38
288.6) 4+ (-8)=—4+8)=-12
B)-5+(2)=+5+2)=-7
r)-8+(-14)=—8+14)=-22

1) -10+(-10)=—(10+ 10) =-20

e) -20 + (—60) = (20 + 60) = -80
®)—11 +(-23)=—(11+23)=-34
3) 28+ (-17)=—(28+ 17) =45
u)—-5+(-91)=-(5+91)=-96
K)-92 + (-18)=—92 + 18)=-110
n) =240 + (-14) = (240 + 14) = 254
M) =50 + (~105) = <50 + 105) =-155
H) 200 + (—400) = 200 + 400) = -600
289.3) -5+ (-2)=—H5+2)=-"7
6)-1+(-3)=—(1+3)=-4

B) 15+ (-12) =~(15 + 12) =27
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r)-6+(-14)=—6+14)=-20
1) —100 + (-200) = (100 + 200) =-300

290.6)2+2=0 B)-3+4=1
N-5+2=-3 a)-8+6=-2
e)9+5=14 '
824
291. 6) -824 + 642 = (824 ~642) =182 642
182
498
B) —498 + 402 = —(498 — 402) =-96 402
9%
864
r) —864 + 164 = (864 ~164) = ~700 164
700
1240
) 1240 + 200 = —(1240 — 200) = —1040 200
1040
2500
€) —1000 + 2500 = +(2500 — 1000) = 1500 1000
1500
L1800
) 80 + 1800 = 1880 80
' 1880
292. 6) 45 — 12 B) 17-3
r)-28 — 49 n) 13 -45
293. a) 49 - 23 = 26 6) 56 — 63 =—7
B)—15-40=—(15+40)=-55 r)—66— 28 =—(66 + 28) =94
294.2)3+9=12 6)—4-7=-11
B) 96~ (-59)=96+59=155 1)-75+75-8=-8
1) 79 + 48 — 79 = 48 e)14-15+94=94-1=93

295. He BepHo, ectt a< b, 10 a—b<0, a 3Haunt a-b Oyaer
w60 0, 1160 OTpHLATENBHOE YHCIIO.

296. Bepho.

297.) (-1 + D+ (R2+2D)+(B+N+H (A +H+(-5+5)-6=-6
) (-8+&)+(-7T+N+(-5+5+(B+3)H+(-1+1)+0+9=9
298.2) (9+9)+(-8+8)+(-7T+7N+...+(-1+1)+0+10=10
6) —101 + (=100 + 100) + (=99 + 99) + (-98 + 98) + ... =-101

1-2)+3B-4)+..+09-10)+11=

=14 DD+ D+ (D +11=11-5=6
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1-2)+(B3-4)+..+(99—-100) =
=—LH~U+f+GD=—m

50
299.6)x=-7-8=—7+8)=-15
B)x=9+=16
rNx=13 +(-8)=13-8=5
D-15-T=x;x=—15+7)=-22

r)

356
300. 6) x =-356 - 79 = (356 + 79) = 435 i 79
435
493
B)x=57-493=—493 -57) =436 57
436
167
r 167-39=x;,x=128 _ 39
128
+542
) x =542 + 542 = 1084 542
1084

301. a) -30; 6) —56; B) -90; 1) 66

2.7. lIpou3BeaeHue HeAbIX YHCET
302. a) [IpousBeaeHHeM IBYX UEJBIX HE PaBHBIX HY/IHO YHCES Ha3bl-

BaIOT NPOU3BEACHHE MX Monyneﬁ, B3SITO€ CO 3HAKOM «1», €CJIM DTH YHCAa
OJHHAKOBBIX 3HAKOB, K CO 3HAKOM «—», €CJIM OHH pa3HbIX 3HAKOB.

6) [Ipon3senenue 0600 LEIOro YKUCIA g ¥ HYJIA PaBHO HYJIO!

a-0=0,0-a=0.

B) CTeneHbl0 YHCAa @ ¢ HATYpalbHBIM nokasareneM n (n>1)

Ha3LIBAIOT MPOM3BENCHHE 7 MHOXHTENEH, KOXAbIA U3 KOTOPHIX pa-
BeHa.a =a-a-...a (n>1)

50

303. ab=ba6, (a-b)c=alb-c)
304. (-1).a=-a

256 457 521 , 439
23 357 3 X4 3 528
305.2)  9;6)  8;B) 512;r) 3656;x 1042;e) 3512
107 2856 768 1828 1563 878
8192 21963 16672 2195
231792



306. 2) 24 - 10 = 240 6) 47 - 100 = 4700

8) 53 - 1000 = 53000 r)10-37=370
) 100 - 57 = 5700 €) 39 - 1000 = 39000
307.a)12- 12 =144 6)9:9-9=729

B)4:4:4-4=16-16=256 1)2:2-2:-2:2=4-8= 32
308. a) 6) B) r) ) e) x) 3) u)
- + + + + +
309.a2)0,6)0,8)0,1) 0, 1) 0, ¢) 0.
45
X
» 13
310. a) (45 - 13) =-585 135
45_
585
48
X
230
6) <230 - 48) =-11040 144
96
11040
>(505 :
B) 505 - 8§ =4040 8
4040
. x358
r) 358 -5=1790 5.
1790
24
X
35
I) 24 - 35=1840 120
72
840
125
X
160

e) 125 - 160 = 20000 750
125

20000
405
X

x) (405 - 28) =-11340 3240
810

11340
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nyuyumX: b=

52

101
X

72
3) «(72 - 101) =-7272 202
707
7272
15
X
16
u) 1516 =240 90
15
240
311.a) 45 (-13) 6) 230 - (-48) B) (-505) - (-8)
r) (-358) - (-5) 1) (-24) - (-35) e) (-125) - (-160)
x) (—405) - 28 3) (-72) - 101 H) 15- 16
312.a) + 6) — B) + r)—

313.a)(3-2-1-4)=-24

314. a) yeTHOE KOJIMYECTBO
315.2)2-3-10=6-10=60
6)«4-17-25)=—17-100)=-1700
B)2:4-25:-3=6"-100=600
rN—<6-5-7=—30-7)=-210

o) —8-17-125)=-17-1000) =-17000
e)3-8-2-125=6-1000=6000

316. a) BepHO

6) HeBepHo, a b >0

B) HEBEPHO, MOXeT ObITh a < 0,b < 0

6) (2:3-4-6)=-144
6) HeYeTHOE KOJIHYECTBO

I') HEBEPHO, MOXeT ObiTh a < 0,6 > 0

317. Henw3st, 2 - (-1) - (-3)=2-3=6

318. a-6=0

[lycth a# 0, Toraa nogejuM JeBYIO ¥ IPaByIo 4acThb HA a, IO-
9
a
319.a) (-D) - (-1) =1
B)(-1) - (-1) - (-1)--D=1

=0.3uayur b=0. Huaue, a =0.

6) (1) (-1)- (<D =-1
S NCINCINCIES

m(-3)-3)=9

x) (—4)(—4) = 16

H) (-2)(-2)(-2) =-8

m (-4)(-4)(-4) = 64

320. a)+  6)~
x*)F o 3)-

€)(-2)-2)=4

3) (=5)(-5) =25

K) (-3)(-3)(-3) =27
M) (=5)(=5)(-5)=~-T75
B) + r)-—- o)+
H) + K) + )+

€)—
M)~



321.a)-1-(-1)=-1+1=0
6){2-2-2-2-2)~((-3)(3)(=3)) =-32+27=-5
Byl-1-1=—

NDl-1+1=1

322.72+4-3=72+4-3

323.2) 48+ 12-5=48 + 60 =108
6)69—12-5=69-60=9

B) 129 -135=—6

r) 456 + 45 - 6 =456 + 270 = 726

1) 158 —315=157

€) 258 + 13- 7=258 + 91 = 349
324.2)3-3-3>-(3-3-3) 6)«5-5)<5-5
B)7-7>7-7) N~2:2:2-2)<2:2-2-2
325.6)(6)=~6-6-6)= (—6)(—6)(—6) -6y’

B) (—5)(—5)(—5)(—5) 5:5-5:5=5"

r)-5* =~5-5-5-5)=(5)5" 5 5)=-5- 5
nNAP)=~1-N=N-1=-1-7'

¢) (-18)(-18)=18 - 18=18*

326.2)(2) <2°

6)-(3}) =-9<~2))=-8

3)32>422) r) «4%) =-64>-(3%)=-81
3272) (-2) 6) -4 - B)—7+7
r) (-10)° 1) (—5) e)—4-(-12)

1
328.8) 3.(2)' =3-4=12

6) —4-(<3) =-4.(-27) =108

: 1, 2 L
B) —(-3) =- r) —-(-2) =-(-8)=8
2 ! 2 !

n) —(=5)" == e) ~4-(-3)" =-4.9=-36
329.2) (-2)-x=-12 6) (-8)-x=-80 B) (-4)-x=-20
x=—12—6 x=——2=10 x=———2—0—5

-2 8
330.3) x-5=-25 6) x-4=-40 B) x-6=-36
x=—£=-5 x=——=-10 x=—-3—6=—6
5 6

2.8. YacTHOe HejbiX YHCce
331. YactHoe unucen a 4 b paBHO yacTHOMY MX MOAyNei, B3d-

TOMY CO 3HAKOM «t», €CIIH 3TH YHCJIa OXHHAKOBBIX 3HAKOB, H CO 3HA-
KOM «—», €CJId OHH pPa3HbIX 3HAKOB.

332. YacTHOe OT neneHud Hyjs Ha n06oe 1enoe, He paBHOE HYIIO

4YHCAO ¢ paBrHO Hymo: 0:a=0.

333. Jenuts Ha O Hebag.
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334.2)234:6=39 6) 744 : 8= 93

B) 1794 :23 =78 r) 2997 : 37 =81

1) 9268 : 331 =28 €) 21333 : 547 =39
335.2) 576 - 23 — 7366 - 35 = 13248 — 26810 = —13562
6) 849 - 18 — 783 - 28 = 15282 — 21924 = —6642

B) 136 - 13 — (8416 + 1234) = 1768 — 9650 = 78882
I) 4736 : 4 — 1245 - 5= 1184 — 6225 = —5041

336.a) —; 6) +; B) —; r)+
337.a) 6) +; B) —; r)+
338.6) (20:5)=4 B) —(50:10)=-5
r) +(80:20)=4 o) +(100:25)=4
e)—30:15)==2 x) (64 :8)=-8
339. a) <200 : 40) =-5 6) (500 : 100) =-5
B) (720 :90) = -8 r)+(810:9)=90
n) +(560:70) =8 ¢) (480 : 60) =-8
_711(9
63 lﬁ
340.2) (711 :9)=-79 81
81
)
13323
W |
13
6) (1332:3)=-444 12
12
12
0
2316 |12
s
111
B) +(2316: 12) =193 108
36
_36
0
1302 ] 42
126 ‘ 31
r) (1302 : 42) =-31 a2



2205 |7
315

) +(2205 : 7) =315 "7

€) (3208 : 8) =401

341.a) x=136:(-12) = ~(36:12) = -3
6) x=-143:(-13)=+(143:13) =11
B) x = 465:(~15) =—-(465:15) = ~31
r) x=-294:14=-(294:14) =21
1) x=7-8=56

€) x=—42-6=-252

x) x=(-9)-(~7)=63

3) x=(=-352)-(~11) = 3872

H) x=48:6=7

K) x=56:(-8)=-7

n) x=(-64):8=-8

M) x=(-64):(4) =16
342.6)679-13-846-15=-3863

679 846
X X
13 15
1) 2037 2) 4230 -
679 846
8827 12690
B) 849 - 18 - 684 : 19 = 15246
849 68419
18 - 57 |36
1) 6792 2) 114
_849 114

15282 o

12960

3) 8827
3863

15282
3) 36
15246



r)4074:42 -12-59 =-611

4074 | 42 12
378 |97 59 708
1) 294 2) 108 3) 97
294 60_ 611
0 708
1) 3612 :12-8445:15=-262
844515
361212 75 |563
36 ’m 94 _563
D12 2) 99 3) 301
12 45 262
0 45
0

343.a) 43212 : 78 — 407 - 720 + 350 - 509 = —114336
1) 43212 : 78 = 554

2) 407 - 720 = 293040

3) 350 - 509 = 178150

4) 554 — 29040 + 178150 = —114336

6) 164 - 756 + 148916 ~ 564 - 702 + 48 762 : 86 = —122 461
1) 164 - 756 = 123984

2) 564 - 702 = 395928

3) 48 762 : 86 = 567

4) 123 984 + 148 916 = 272900

5)-395 928 — 272 900 = —123 028

6) —123 028 + 567 = —122 461

B) (24 968 + 11 648) : (768 — 1564) = —46

1)24 968 + 11 648 = 36616

2) -1564 + 768 = 796

3)36 616 : (-796) = —46
r)37115:65-72675:85=-284

1)37 115: 65 =571

2) 72 675 : 85 = 855

3) 571 — 855 = — 284

2.9. PacnpenesiuTe ibHBIH 3aKOH
344.6) 17-31 +17- 16 B) 28 -56 +37 56

r)72-12+98- 12 n)49-12-17-12
)8 57838 %) 17-28+ 17 - 31



345.6) 57 - (39 + 64) B) (39+28)12.

r(73+79)-57 n) 13- (195-41)

e)48:(27-19) %) 54 - (88 - 87)

346. a) (350 + 250) - 46 = 600 - 46 = 27600

6) (728 — 528) - 49 =200 - 49 = 9800

B) 52(100-99) -1 =52

r)(99+1)-48 =100 - 48 = 4800

n)43-100-43-99=43-(100-99) =43

€) (999 + 1) - 156 = 1000 - 156 = 156000

%) (128 + 872) - 32 -~ 100 - 31 = 1000 - 32 — 1000 - 31 =
=1000(32 - 21)=1000

3) 999(999 -989) - 999 - 10=999 - 10-999-10=0

n) (728 — 628) - 359 + 641 - 1000 = 100 - 359 + 6410 - 100 =
=100(359 + 6410) = 100 - 6769 = 676900

347. (a+b)c=ac+bc

348. PacnipeaenurenbHbIA 3aK0H

349.a) (-5+3) - (-10)=(-2) - (-10)=20

(-5) - (-10)+3-(-10)=50-30=20

6)(-5+(=3))-6=-8-6=-48

-5-6+(-3)-6=-30-18=-48

350.6)6-8+6-(-17) B) (-7)- (-15)+ (-7) - (-12)
r)l6-8+16-(-17) 0 (-17) - 15+ (-17) - (-12)
€)25-(-9)+16-(-9) x)45- (-1 +(-17) - (=11
3) (-15) - 13 +(—42)- 13 H)(28) (3)+(37-(=3)
351. a) na; 6) na; B) Hert, 7-(-3) + (-3)=-21 +24;r) na

352.a) +, - 6) +, + B) —, — r-+

353.2) (-8)(-7+5-5)=8-7=56
6)3(-98+2+98)=3-2=6

B) (—8)(—47 + 125 + 47) = -8 - 125 = 1000

r) (-25)(45 — 100 —45) = 25 - 100 = 2500

1) 83 (<98 — 1 + 98) =83

) (<15)(=7+15+7)=-15-15=-225

354. 2) (-15)(-1) = 15 6) (-1)(-53) = 53
B) (—1)(~18) = 18 r) (-1)(~140) = 140
355.2)4 - (76— 1)=4-75 =300

6) (25 — 100)(—4) = (~75)(—4) = 300

B) (20 — 125)(-8) = (~105)(-8) = 840

r) 8- (125-30)=8 - 95 = 760

356. 6) 49(57 — 570) B) 64(58 - 99)
r) (-53)(48 - 59) 1) (—45)(12 + 95)
€) 48(-53 - 57) x) (—45)(13 - 27)
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357.6) 16(-17 - 18) B) 19(49 - 91)

r) 35(-88 — 77) 1) 7337 - 73)
€)33(-57+48) %) 99(98 + 100)
358.6)-16(17 + 18) B) —19(—49 + 91)
r) -35(88 + 77) 1) -73(=37 +73)
e) -33(57 - 48) %) —99(=98 — 100)

359. a) 59(64 + 36) =59 - 100 = 5900

6) 72(128 —228) =72 - (-100) = -7200

B) 63(356 — 556) = 63 - (-200) =-12600

r)-99(12 + 88) =-99 - 100 = -9900

o) —67 - (85+ 115)=-67 - 200 = —13400

€)91(41 -51)=91-(-10)=-910

360. a) 15(43 — 55+ 34) =15 - 22, nenutca Ha 22

6) 17(12-16 + 13)=17 - 9, nenutca Ha 9

B) 99(51 — 91 + 69) =99 - 29, nenutcs Ha 29

T) 63(23-32+22)=63"- 13, penutci Ha 13

361. a) 53(42 - 32)-63(42-32)=53-10-63 - 10=10(53-63) =
=10-(-10)=-100

6) 79(45 + 55) — 89(45+ 55)=79 - 100 -89 - 100=100 - (79 - 89) =
=100 (-10)=-1000

1) 75(88 + 12) - 45(88 + 12) =75 - 100 —45- 100 =100 - (75 -45) =
=100 - 30 = 3000

2.10. PackpbiTHe CKOOOK H 3aKJII0MeHHe B CKOOKH

362. a) Ecnu cyMMa 3akimioueHa B CKOOKH, Tepel KOTOPBIMU CTO-
UT 3HaK «+», TO NP PacKpPBITHH CKOOOK 3HAaKHM CllaraeMbIX OCTaBJIAIOT
6e3 H3MEHEeHHA.-

6) Ecin cyMma 3akiiodeHa B CKOOKM, nepes KOTOPBIMH CTOHT
3HaK «—», TO NPH PacKpHITHH CKOOOK 3HaKH Cl1araeMblXx MEHAIOT Ha
TIPOTHBOIIONIOKHEIE.

363. a) Ecau cyMMa 3akiiovaeTcs B CKOOKH, Tepel KOTOPBIMH
CTOHMT 3HAK «+», TO 3HaKH CJIaTaeMbiX, 3aKJIIOYEHHBIX B CKOOKH, OC-
TaBIAIOT €3 U3MEHEeHHNH.

6) Ecnu cyMMa 3akmiovaeTcs B CKOOKH, mepell KOTOPHIMH CTOMT
3HaK «—», TO 3HAKM CJaraeMBIX, 3aKNIOYaeMBIX B CKOOKH, MEHSIOT Ha

[IPOTHBOTIONIOKHBIE.
364.3)5+7 6)3-8+7
B)-3+8+7 r)-10-12+1
365.a)-5-7 6)-3+8-7
B)3-8-7 r)10+12-1
366.a) a-b-c 6) —a+b+c
B) —a+b+c T) +a-b-c
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367.2) 56+ 42 6)7-8+42

B) 63 + 42 r)63+6-7

) 61-98 e) 88 +99
368.a) 41 — 19 6) 44 — 57

B) 45 + 35 r)-45+7-5

o) —45+53 e)-9:-5+53
369.a)48 -93 -8 6)-96+35-6
B)-7-8+20+7-8 r99-5+8-17
370.a2)-2-5-48+23 6)-32+74-74

B)-120-9-9 - 81
371. 6) 398 — 700 + 700 = 398
r) 32— 491 + 32 = 49] ) 129 — 59~ 129 = -59
372, a) 456 — 75 — 25 = 456 — 100 = 356 ;
6) ~728 + 49 + 51 =728 + 100 = —628
B) —238 + 742 — 42 = ~238 + 700 = 462
r) 356 — 145 — 56 = 300 — 145 = 155
373.2) 7-95-900—7 - 95 =900
6)=795+9-99 — 99 - 9 = _795

B) 48 + 101 ~ 29 — 101 + 29 = 48
1)79+39-81+81-39="79

r) 120 - 9* + 81

B) —754 + 1200 - 1200 = -754

374. 6) (45 + 36) B) (79 + 11)
) «79-11) 1) +(38 + 59)
e) (17 + 81) %) +(39 —70)

375.2) (79— 48) + 158
B) +(43 +59) - 35 - 11

1) +(42 -79)+ 13 -1

376. a) (-79 — 48) + 15 -8
B) (43 -59)-35-11
n)—(—42+79)+ 13 -1

6) +(-56 +38)- 12 + 100
r) +H-43-59)+35+11
€) +H(-57+48)-17+23
6) (56 -38)-12+ 100
r)—49+59)+35+11
e)—{(57-48)-17+23

2.11. JleiicTBHA ¢ CyMMAaMH HECKOJBKHX CJ1araeMbixX

377. a+(b-c)=a+b-c,

a-(b-c)=a-b+c

378. IpaBwia packphITHA CKOOOK, 3aKTIOUEHHA B CKOOKH H 3aKo-

HbI CJIOKCHHA.
379.2)49-38+5
B)72-32+9
) 79-39-79 +48
x)—45+64+38-24
380.a) 108 - 108 +5=5
B) —56 — 98 + 56 = —98
n)79-81-39+81=40
x)-39+15-5+39=10

6)-32+78-9
r)-63+63-1

€) 37 - 49 — 87 + 59
3)+35-2-35-8

6) 49 +49 —2=_2

r) 100 +5-100=5
€)-78+ 23 +27+78=50

3) 105 - 48 — 62 - 105 =110
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381.a) 79-70=9 6) 43 +100=143

B)79-79+7=7 r)43+77-43=177
x) 102 -100=2 €)102-102+5=5
%) 93 — 68 — 93 = —68 3)-72 - 100 = -172
)48 — 30 = 18 K)48 —18-19=30-19=11

1) =56 +96+9 =40 + 9 = 49 M) 59 + 100 = 159
H)52-32+41=20+41=61  0)73-60=13
m)-25+45+19=20-19=1
382.a)37+ (12 +13) =37 - (=12 - 13)
6)45+ (-2 - 12)=45- (2 + 12)

B) S+ (=28 +22)=5—(28 - 22)

r) 76 + (38 — 52) = 76 — (38 + 52)
383.2)29 - 1 =28

48 - (19 + 1) = 48 — 20 = 28
6)76 — 13 = 63

93— (17 +13)=93 - 30 =63

B) 48 — (~15) = 63

48 - 28 +43 =20+ 43 = 63

r) 88 — (~12) =88 + 12 = 100

88 - 18 +30 =70 + 30 = 100
384.2)84-44-28=40-28=12

6) 94 — 70 = 24

B) 826 — 500 = 326

r) 728 — 328 + 179 = 400 + 179 = 579

1) 60 —29 = 31

€) 83 — (21 + 29) = 83 — 50 = 33

%) 100 —92 =8

3) 236 — (108 + 92) = 236 — 200 = 36
385.a) —98 — 49 — 102 + 49 = 200

6) 123 — 254 — 23 + 354 = 100 + 100 = 200
B) 149 + 237 — 137 - 49 = 100 + 100 = 200
r) —200 — 300 = —500

1) 49 + 35 — 49 + 35 = 70

€) 48+ 1548+ 15=130

%) 76 + 28 — 76 + 28 = 56
3)72+29 72 +29 =58

2.12. IIpencraBiieHHe HeJLIX YHCET Ha KOOPIHHATHOH OCH
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386-389. YcHele onpeneneHns u3 naparpacda 2.12)
390. A(4), B(-3), C(-5), D(6), E(1)

391.a) 04 =40=4-0=4

6)OB=0-(-3)=3

B)OC=0-(-5)=5



r)OD=DO=6-0=6
NAC=4-(-5)=9
e)AE=4-1=3

X) OE=EO=1-0=1
3) CB=DC=-3-(-5)=2

H)DA=6-4=2

4 » o0 . c IR
392'-5-4—3—2-10 T 2 3 4 s 6 71
a)04=0-(-5)=5
6)OB=BO=7-0=17
B)BC=7-4=3
NBD=7-(4)=11
HNAD=DA=-4-(-5)=1

B D 0 A C

393, ————F e ——>

-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10
a)OA=A40=5-0=5 6)OB=0-(-8)=8
-B)AB=5-(-8)=13 rAC=CA=9-5=4
B DC=CD=9-(2)=11
395.2) 7-(-3)=10 6)3--7=10
B)0-(-8)=8§ r)8—-(-8)=16

JlonosHeHus K riaase 2

1. ®urypst Ha HIOCKOCTH,
CHMMETPHYHbLIE OTHOCHTEIbLHO TOYKH

396. a) -5 6)7 B) 0

397. Boobie, ToukH A ¥ B Ha3bIBalOT CHMMETPHYHLIMH OTHOCH-
TEIbHO TOYKH O, €CIIH ITH TPH TOUKH JIeKaT Ha OJHOH MPAMO# H TOY-
ka O AeJNT OTpe30K AB Ha B¢ paBHbIC JaCTH.

398.a) C,6) D,B) A4, 1) B, ) N, e) M, x) O.

399, a) DC 6) BC

B) AD r) OC
n) OD e) 04
x) DB 3) NM

400. a) ADO, 6) ACB, ) AOM, r) CDAB, 1) AMNB.
401.

| oy
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402.

403.

aimlh

404. Henb3s, T.K. AOJDKHBI MOJTYYUTLCS 2 paBHbIE 4acTH. PaBHbIe
YJacTH JO/KHBI OBITH CHMMETPHYHBI OTHOCHTEIBHO LIEHTpa KBajpara
5 x 5. Ecnu LeHTp NMpHHAAICKUT OOHOH M3 yacTeH, TO OH, OUEBHIHO,
HE NPHHAUICKUT APYroH, a 3HAUUT 4acTH He paBHbL. Ho ueHTp kBaa-
paTta He JISKUT Ha JIMHUM KaeTdaTod 6yMaru, a JIE)KUT B LIEHTPE KJie-
TOYKH. 3HAUHT, NpsMas, pa3/eiolas KBaapaT Ha 2 paBHble YacTH
JOJDKHA MPOXOAMTh Yepe3 LUEeHTp KBajApaTa, a 3Ha4YHT, THHHA pa3pesa
HE MOYKET MATH TOJILKO MO JIMHUAM KileTyaTtod OyMaru.

405. Jlrobas npsMas, Opoxosias yepe3 LEHTP CMMMETPHH Nps-
MOYTOJIbHHKA COCTOUT H3 T€4€K, CHMMETPHYHBIX OTHOCHTE/ILHO LIEHTPa
CHMMETPHH MpAMOYTONbHHKA. Jini moG0H TOYKH NPAMOYTOJBHHKA,
CHMMETpHYHas il Touka OyaeT MpPOXOAHTh Ha JPYTOM KOHLE NpsAMOH,
[IPOXOJAILYIO YEPE3 HAILY TOUKY H LIEHTP CHMMETPHH [IPAMOYTOJIbHHKA
M [epeceKkarollicii NpsAMOYTOJILHHK B MCKOMOH CHMMETPHYHOH TOYKE.
3HauuT, mobas mpsaMasi, poxXosLias Yepe3 UEHTP CHMMETPHH NpAMO-
YTONBHHKA, JEJINT €ro Ha ABe QUIypbl, CHMMETPHYHbIE OTHOCHUTEIILHO
LEHTpa NIPAMOYTONBHYKA, a 3HAYHUT, 3TH QHIYpHl PaBHEL

406. AHaoruuHo 397, mpsAMas, NpoxoAsllas 4epe3 LEHTP CHUM-
METpHH (QUrYpbl COCTOMT U3 TOYEK, CHMMETPHUHBIX OTHOCHTEIIBHO
3TOro HmeHTpa. M cama durypa cUMMeTpHYHa OTHOCHTEIBHO LIEHTpA.
3HauuT, npsAMas, NPOXOAAIasA Yepe3 UEHTp CHMMETPHH QHTyphl ne-
JIMT e€ Ha ABe QUTYpHl, CHMMETPHUUHBIE OTHOCHTENIBHO LICHTPA, a 3Ha-
QMT, 3TH YaCTH PABHBI.
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B] Al

AO n OA; B\O v OB; AB, u A\B,; u AB u B4, — cuMMeTpUUHbIC

OTpE3KH.
BB, n A4, — cnmmerpprqnue camH 1o cebe.
410. B

X
Cy B,

ABC n AB\Cy — cMMMeTpHYHBI
| /\
A# «~—e -B »
By o

ABCu A,B,C; — cHMMeTpHIHBI.
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HO.

412, B, c

4 M

D

O n O, — uentpsl cummetpuu ABCD u 41B;C,D, cootBeTcTBEH-
Iipamas OO, nemut ABCD u A,B\C,D; kaXIyl0 Ha IBe paBHbIE

yacty. TInomany paBHeIx yactedi pasHbl. Ilnomans Haweil Quryps

S=

TH.

Sascp —SaBcin -

Seommmc, =Smann s Samwp = Sysens

Sucenma s = Smsen = Saaimmy = Samvp —Smnipia =
=S s mp N D

3Ha4uT, Hallia MpsAMas JeIHT NONOJaM IIoMmanb HCKOMOH GHIYpHI.

413. B K C
L

A N
O — LEHTp NpsAMOYTOJIbHHUKA.
O — LEHTP OKPY)KHOCTH.
HNpsamas OO, geauT NpAMOYTOILHUK U KPYT Ha JBE paBHbIE dac-
IMnomanu paBHBIX 4acTeil paBHbl, a 3HAYHT Sypxraw = Spcximm, T.€.

1 Jlucuue u BopoHe n0cTaHyTCS paBHBIE KYCKH.
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3. 3anuMaTeJbHbBIE 3aJa4YH

414.-10,11,-4,5,-3
-10+11=011+(-4)=7,4+5=1;5+(-3)=2
-10+ 11+ (4H+5+(-3)=1+1-3=-1

415. Henbzsa. [lycts yHac: a, b, ¢, d, e. f
Hssecto: a+b>0,c+d>0,e+f>0.
3HaunT:a+b+c+d+e+ f>0.

[poTtuBopeuns ¢ ycnosueM: a+ b +c+d+e+f<0
416. MoxHo:

4.5, 4,5, -4,5,-4



4+5+(HA)=1;4+5=1;5+(HA)=1,,4+5=1;
5+(4)=1

4+5+ (A +5+(H)+5+(HA=1+1+1-4=-1
417. Heme3s,a, b, c, d e. £ g h, i.
atb+c>0;d+e+f>0,g+h+1>0.
SHauur:a+b+ct+td+te+tf+g+h+i>0
IlpotuBopeunr c a, b, ¢, d, e, f, g, h,i<0

418. a) MoxmHo: -5 =5 -5 -5
-5 -5 -5 -5
-5 -5 -5 -5
6) Henp3a: a b, c d,
a bz (&) d2
as b3 C3 d3
a|+b]+C-+d='—20 b1+b2+b3=*l6
al+az+a3=~—16 Cx+C2+C3=—16
a2+b2+c2+d2=—20 d1+d2+d3=-—l6

a3+b3+C3+d3:—20
a1+b1 +c|+d1+a2+‘.. +d3=—20+(—20)+(—20)=—60

aytaytai+b—...—dy=16*(-16) + (-16) + (-16) = —64
B) Henb3a: Hapucyem Ta6nnuy, Kak H B IyHKTe 0)
[onyunm: _
ayt+bi+c+d >0 aytat+ta;<0
a3+b3+C3+d3>0, d|+d2+d3<0

Ha, +a;+as+..,+ dy+ d; <0 — npotuBopedne.
419, a) 18 : 3 = 6, 3HAUMT eC/M HAIUH YHCIA: @y, by, ¢y,..., g, bs, Cs,
T0a,+b,+¢;>0,... ,as+tbs+cs >0,ma,+ by +...bg+cs>0.
6) Henp3s: 19:3= 6%
-7,-7,15,-7,-7,15, -7, -7, 15,
&/

1 1 1
-7,-7,15,-1,-7,15,-7,-7,15, -7
+ N s

1 1 1
Ob6imaa cymma Bcex uncenpapa 1 +1+1+1+1+1-7=-1.
Ho cymma mobbix Tpéx cocennux pasHa —7 + (—=7) + 15=1

B) Hemp3sa: 20:3= 6%
~1,-7,15,-1,-7,15, ,-7,-7,15,-7,-7
NS o

1 1 1
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CymMma mo6bIX Tpéx coceannx: -7+ (7)) +15=1
CyMmma Beex uncen: 1 + 1 — H1+(-N+(7)=6-14=-8

420. a) 7 (T.K MOXHO BBITAUIUTh 5 YEPHEIX HOAPS)

6) 12 (1.k MOXHO BHITalUTH 10 GesbIx noapsn)

B) 11 (1.kx MOxHO BHITaltuTh 10 GesbIX mOAPSAN, HO ClENYIOMmMit
1Iap y>ke TOYHO OyneT YepHbIM)

r} 3 (T.x nepBble 2 MOTyT OBITh PasHBIX LIBETOB, HO CJIEYIOIIHi
yxe TodHo OyaeT TG0 YepHBIM, TH60 GebIM. )

421. a) 681, 6) 681; B) 680; 1) 3

422, 3. ]lng nepBoif KOMHAThl Hajao0 CAENAaTb 2 MONBITKH, €CIH
XOThb OJHa M3 HHX YCIEIHA, TO MBI HAlUIK K104 OT 1-fi KOMHATHI.
Ecnu 06€ nonbITkH HeyCleUHbl, TO K4, KOTOPhIM MBI He po6oBa-
JM OTKpBIBATh 1-10 KOMHaTy, OymeT KIIO4OM OT 3TO# KoMHaThl. U3
OCTaBIUMXCA 2X HEH3BECTHBIX KIIOYEH Hajo mornpoboBaTh OJHH AJs
2-if KOMHaTBl. ECJIM MOAXOAMT, TO 3TO K04 OT 2-if KOMHATHI, a OC-
TaBIIMHACA wI0Y OT 3-i koMHaThl. EciM o4 He NOAXOIUT KO 2-if
KOMHATE, TO OH OT 3-# KOMHATbI, @ KJII0Y, KOTOPBIHA MBI HE Mpo6oBany
oT 2-i1 koMHaThl. B utore 2 + 1 = 3 monsITkH.

Ontger: 3

423.0°=0,1°=1,2"=4,3=9,4* =16, 5> =25, 6" = 36, 7" = 49,
8 =64,9"=81

3HaumMT mocrenHAs nudpa moboro keanpata: 0, 1,4, 5, 6 mw 9.

3Hauut, Bacs omubancs.

424, He npaBmwisHo. Ecnu Benymmii He KypHT 24 AHS, TO OH He
KypHII U B JI060€ BpeMs, MEHbLIE 24-X NHel. 3Ha4uT, OH HE KypHI, B
TOM 4Kcne, ¥ 20 qHed.

425. HenpaBuibHbIE YCIOBHS WIH A HE MOTY X IPaBUIBHO IOHATH.

426. Kona 2, 3 BoBa ], 2,3

bopsal,2,3,4 Opal,2,3,4

3Ha4MT, MoCIeHee MECTO MOTYT 3aHATH Tonbko IOpa. U3 ocras-
IIMXCS, IEPBOE MECTO MOT 3aHATh Toyibko BoBa. OctaBlieecs Mecto
HoMep 3 3ausi Kons.

Oreer: Kons — 3, Bops — 2, Bosa— 1, Bpa — 4

427. U3 nepBoro Mellika B3iTh | MOHETY, H3 BTOPOTO 2 MOHETHI.

B3secuts 3 mMoHetsl. Eciu Bec 10 + 2 * 10 = 30, To dansmuuseie B
3-Mm Meluke. Ecyim Bec 10 + 2 * 9 = 28, TO (anblUMBBIE BO 2-M MEILKE.
Ecnu Bec 9+ 2 * 10 = 29, 1o dpansmuseie B 1-M Merke.

428. a) U3 1-ro — 1, u3 2-ro — 2, u3 3-ro — 3 MoHeTHl. B3Becu-
M 6 MOHET.

Ecmn Bec: 10+ 2+ 10 + 3 - 10 = 60, To danbuMBbie B 4-M MEIUKE.

10+2-10+3-9=57, 10 panbIHBEIe B 3-M MCILKE.
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10+2:9+3-10=58, To pambmHBLIE BO 2-M MEILKE,

9+2-10+3-10=59, To pamiunBkic B 1-M MelKe.

6) U3 lro — 1, 13 2ro — 2, u3 3ro — 3, H3 410 — 4 MOHETHI.
B3Becwu 10 MoHeT.

Eciu Bec: 10+2-10+3 - 10 + 4 - 10 = 100, To danbmmBee B 5-M
MEHIKE.

10+2-10+3-10+4-9=96, To pansmnBLIe B 4 MEIIKE, .

10+2-10+3-9+4-10=97, o pansmuBhE B 3-M MewIe.

10+2-9+3-10+4-10 =98, T0 $patbmuBLIEe BO 2-M MEHIKE.

9+2-10+3-10+4-10=99, T0 parsmuBhe B 1-M MEMIKE.

B) BoseMeM 13 1-r0 — 1 monery, u32-ro—2, ... ,u39-T0 — 9.

Bo3sMeM 45 MoHeT.

Ecmpec:1-10+2-10+3-10+...+8-10+9-10=450, 10
darmeomBbie B 10-M MemIke.

1+10+2-10+3810+... +8-10+9 - 9 =441, To dpansiIBBIE
B 9 Meinke.

10+2-10+...+8-9+9-10=442, To parmsmussic B 8-M

MelIKe.

1:10+2-10+...+7-9+8:10+ 9 10 =443, To daneiuBbe
B 7-M Me€IIKeE.

1-9+2-10+ ...+ 8-10+ 9 - 10 = 449, 10 pagpmHBEE B 1-M
Meunike.

429. a) ToT, KTO BHAMT, YTO y BTOPOTO HaJeTa CHHAA NMIIOTKA,
MOXET MOHATH, YTO Ha HE€ HaieTa KpaCHas MHJIOTKA.

6) HrkTO HE MOXKET ONpele/MTh LIBET CBOEH MAMOTKH.

430. PaccMoTpuM Cityvau:

1) Hapmetni 3 xpacHble. Toraa HUKTO HE MOXET onpenem»rrb 1BET
CBOEH NHJIOTKH.

2) Hanetsl 2 KpacHble H | cuHAd. HukTo He Moxer onpenemm,
LIBET CBOEH MHJIOTKH.

3) nanersi | xpacHas W 2 cHMHHX. TOT, KTO BHAMT Ha JpPYTHX
2 CHHHX NMHNOTKH, HOCHT KPacHYHO MHAOTKY.

JIpyrue He MOTYT OIIPEAENHTD LIBET CBOEH MHJIOTKH.

432. Hapo BHTAlIHTL OZHMH wiap u3 kopobkm b4. T.x momnmch
Be3/I¢ HEMPaBHILHBIE, TO B kopoOke b4 nexur mi6o aABa YEPHBIX, JIH-
60 nBa Gennix miapa. Eciu Borramusnn 9epHsiil map, To B kopobke b4
JIEXHUT ABa YepHLIX wiapa. B kopo6ke BB Moryr nexats 160 nsa
YepHEIX, M0G0 depHbiit u Gennit. T.k 13 B4 BhITalUWIH YepHbIH, 3Ha-
YHT B HEH ABA YEPHBIX, 3HATHT B BB depHbIi u Genbii, a B 44 nBa Oe-
npix. Ecin w3 b4 BuTannum Gessiid. To B Heé aBa Gesibix. Toraa B ko-
pobke 44 oxuH Geslit H OAHH Y€pHBHIH, a B Bb nexar qBa yepHBIX.
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433. Ecau BepHo yTBepxaeHde Ojiera, TO YTBEPXKIEHHE KOJH
HOODKHO ObITh HeBepHBIM. moaydum: Komst: «3T1o s pa3sbmn okHo»;
Orer: «37o Ilets pa3éun okuo». [Ipotusopeune. Ecin Bepuo yTBep-
xneure Komu, To HeBepHO yrBepxaenme Ouera. Iomyunm: Koms:
«3710 He A pa3dbun okHor; Oner: «3to He llets pa3éun okno». [Tony-
qaeTcs pa3bui okHo Ouier ¥ IPOTHBOPEUHIt HET.

434. a) Ilycts B IleTepbypre npoBeneT X MUHYT, TOrNIA B AePEBHE
nposenetT 60x muHyT. 1892 rog —— BHCOKOCHBIH IO, 3HAYUT B HEM
Hyner 366 nuem.

60 - x +x=366"24-60

61x=366"-24-60

x=6"24"- 60 (MuHYT) HIH 6 OHEIL

OtBerT: 6 aHeil.

6) [Tyctb BceM nanu Mo x NPSHUKOB.

x=5)+(x-5+x-5=x+x3x-15=2x;x=15.

Orsert: |5 npsaHukoB.

B) ITycts ckopocTh 2ro moessme x, Toraa ckopocts l-ro 2x. 3ua-

2 . 1
4uT, Korja l-H npoener gny"m, 2-i npoener TOJBKO Eny"m.

1 2 N 1 1
§+§ =1. 3naunT, 2it noe3x npoexet 3 MyTH 4epe3 3 BPEMEHH OT

Bcero nyTH Mockssl 1o TamGoBa. 3Ha4YHT, Moe3da BCTPETATCA depes

1. 18u4=6u.
3

OrtBerT: 6 4.

r) ITycTh x KON-BO OHEH, TOrIa TKaAM MaTh U J0Yb BIBOEM. MOJY-
YUM YpaBHEHHE:

3:4+3-x=5"x12=2x;x=6

OTBET: BMecTe TKaIH 6 JHel.

I'naBa 3. PanMoHaJIbHbIC YHCJIA

3.1. OrpunareasHblie Jpodu

ws L 57
3

6 8
436. Yucna, oTaM4aOMMecs TONBKO 3HAKOM, HA3BIBAIOT IPOTH-

I 1 5 5 7 7
BOMOJIOXHBIMH. IPUMEPBI: 3 H—);—— H—; ——H"~—.

3° 6 6 8 8

437. a) 0; 6) oTpHLATENLHOE YHUCIIO; B) TIONOXKHTENLHOE YHCIIO
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438. a) MoayneM nonoxuressHO# IpoOH HA3LIBAIOT CaMy Ty APOOE.

6) MozyneM oTpHuaTeapHOH Ipo6H HA3LIBAIOT NMPOTHBOIONOXK-
1y10 ¢ (IONOXKHMTENBHYIO) APO0S.

B) Monyns Hyna pasen nymo: |0 =0

1 2
439. TlonoxutenpHuie: %, % OTpHUATENbHBIE: 377
2.1 3 4

440, —l, Ty Ty s T o
29371
441. Hynb npoTHBononoxeH cam cebe.

442. 1) 2; ¢) 3; %) 0; 3) %;u) é;k) 2

7
1 2 1 8
443.a) — 6) = - T) —
2) 4 ) 9 B) 8 r) 15
3 8 1 1
- e) — x) —— 3) ——
) 3 )9 ) 2 )
444.a)3=3';6)5 l;B)l<l
3 3 2275 4
=5 -7 -4 -1 -13
445.6) — — - — ==
) 7 B) 3 r) 5 ) 5 €) 2
6 7 8 17 18
446.6) — - = — —
) i NS AR 9095
447. _E; i, 2 ; _..§.; _i, _E
77117 137 77 97 7
sg.q 22 5 -3
3 3 8 8
4 -4 5 5
B) — # — r) ——#—
9 9 777
449, a) (..l):l 6) (ﬁ):g B) 2):3
2 3) 3 4) 4
5) 5 sY 5
—|== 0]=0 -z ==
)(_9) 5 ) 0] e)( 4] 3
450 a)1+l=1 6)3+1=3=1
2 2 33 3
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13 13 2 .2

B) — =0 F) 3=-2—-=1
23 23 3 3
1 10 1
31,2 1012 g y23.s1 13,26 135 1
3 5 35 5 5 5 526 2

3.2. PanpoHaabHbie YHCIa
451. Yucno. KOTOpoe MOXKHO 3aMKCATh B BHAC P , TIe p U q ue-
q

JbI€ YHCJIa H g HE paBHO HYJI0, Ha3bIBaOT pallHOHAJIbBHBIM YHUCIOM

5 7 4
i gpodeio. [Ipumepst; —, —, —
1" 8 3
452, na
453. na
454. na

455. oCHOBHOE CBOHCTBO: €CJIM YHCJIMTENIb U 3HAMEHaTe b Apobu
YMHOXHTB Ha OJJHO H TO € [eJIOe, He PaBHOE HYJIIO YHCIIO, TO HOJy-
4HTCS paBHasA ¢H Ipobb:

qg gq-n 2 22 4 6 -3 18
456. Ilepexon ot L 2 yasusasor COKpalleHHeM IpobH.
q-n q

Jpo6H coxpamaoTcs Ha OCHOBAHHH OCHOBHOTO CBOHMCTBA.

2 21 1 -15 53 -5
[puMmepn: —=——=—; —=—"=——

4 2.2 2 18 63 6
457. PannoHaibHOE YHCIIO LA

q

a) MoJIOXKUTENLHaA Apo6b, €CIIH p H ¢ OJHOTO 3HAKA.
6) orpuuarensHas ApoOb, ECJIH p H g pa3HbIX 3HAKOB.

- 5
[Ipumepst: a) [lonoxurenbHoe: 2 , —2- =
-3 7 4
-2 7 1
6) OTpuuarensHoe.: — , —, —
) o 6 -2 -5

458. Jlio6yro a1pobb MOXKHO MPUBECTH K BHAY 2 , Tle p — uesoe
q

4HCJIO, a ¢ — HaTypalbHOE.
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49,25 7 191 264 88 8
57887207 297 99 9
460, 22,162 32312 36 58 _40.7.6_42.11:4_44.
48 48 48’ 48 487 48 46 48 48 48 48’
15-3 45
48 48
-1 -1
461. a) 7 6) ~§— B) e
-7 -12
r) — ) vy €) -
462.0) 2ogy 122
2-4 4.2 8
P L B A )
2-14 28 - 4.7 28
gIlI8_-I18 19 9
218 36 4.9 36
463. a) 13030 ) _220__40
230 60 320 60
g 1248 -les_-ss
512 60 12-5 60
13-4 52 52 193 57 _-57
N 5a 60 60 ) 203" 60" 60
1 3
464. 2) 3 6) 2 B) ——
72 81 9 96
) -2 -3 9 143
67 72 8 143
15 S 55 11 125 _
2 )57 1s 625 s
100 25 32 1 32
) ———=—— ) ———=—— M) —
8 2 512 16 128 4
465.a) > =2 6 =
12 3 3



] ST
=35 _5 ) 96 24 3
77 11 128 32
)ﬁ_ﬂ g 252 _-63
196 49 444 111
466.a) x =12 = | 6 x="t20_ i
3 5
B) Jc=—2 9:-6 r) x=_5'30=__25
-2 3=
2 x=223 g Y
18
5 4 3 9
467.a) — 6) — B) — r —
) 2 )3 = )5
468.6) +2 B) + o)
9 33
2 2 11
r —_—_—— =
VTS D53
469.2) ~ u =1 syaur Lo 2
32 4 4 -32
-75 3 3 75 3
) —— =—" = 3HAYHT — = —
100 4 -4 100 -4
24 24 =27 27
) — =—2, 3HayuUT — = _Z0
40 5 -40 45 45
-77 7 77 63 63 7
— , 3HAYHT —— = — 7
-88 8 88 72 728
470. a) 2; 6) —13; B) 0; 1) —2; 1) 8; €) -4
-15 -17 -46
) —=3; —=17; ——=2.
471.8) — — =
- - -4
6)£=3;—O—=0;£:l7;—1—g=—2;——6=2_
-5 -7 -1 -8 23
472.



3_100 -5 _17 4 _-25 0 0

9~ 300" —10 34’ 8 50 100 -712
_21 -6 -
4’ 2 375

~56 —112 —224 0 0

> T4 T8 ’ma 5 7
474.a) +; 6) — ) 'r)0'n)+;e)+,>l<)—;3)—

1 5 7 1
478. - ; —_— ; - —_
a) s ) ; B) r) s ) 3 e) 3

476.2) |2
n

m
n

m
Moayns Beerna HeoTpHuaTenbHoe Yucio. 3Haaur — > 0.

n
3Ha'-IPlT, Y m 4 n ONHUHAKOBLIC 3HAKH.
m m
6) |—{=-—
n n

m
MOIIyI]b BCC€raa HE OTPHUATECIbHOE YHCIO. 3gayur —— >0 WA
n

m
— < 0. 3Ha4uT, Yy m H n pa3HpIe 3HAKH.
n

3.3. CpaBHeHHe PAlIHOHAILHBIX YHCEJ

477478 (yctHble npuMeps. Orsets B map. 33).
479.a) 15 < -45 6)79>0 B) -81 <0
r) 48 > 1000 o) —999 < -1 e) 46 > 46

480.a) T.x. 3 <4, T0 %< %q

6)T.K.i=ﬂﬂ49>40,T0 £>i
5 50 50 5

SR N L PP .
20 60° 30 60 20 30

481. )—<—1~ £>l, 3HAYUT i<§l

452 2 388 2 452 388
446 895 456 895
6) — <1, ——>1, 3HauuT —<—
729 891 729 895
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gy 390 _ 999-1001 _ 999999
1000 1000-1001  1000*1001

1000 10001000 1000000

1001 1001-1000 1001-1000°

999 _1000

1000 1001

1000000 > 999999,

TO

482. a) 6 <8, 3HaYuT §<§-
7 7

7

6)1=—, 8>7, 3Haqml>§

B) 1=

oo |00 00| oo

, 8<9, 3HayHT 1<%
=z M 3> 2, 3Hauur l>—
6 3
483.a) -1>-2;6) -12<-7;B) —%<0;F) 0>—%

484.2) <1
2 2

6) 4 < -3, 3HauuT —£<_3
5 5
B) —1< -3, 3HauuT _1 >__3_
7 7
r) —3> -5, 3Ha4MT 3 >i
g -8
485._2,_1’_§,_§,_i,_§,_g’_l
8 8 8 8 8 8 8
a6, -1 3 T 5, B
23 4 2
8 3
487.0) L5352 6 2 3.3
5 5 S 10 10 10
12 10 4 8 6 5
T T r) ——<——<-——
13 13 13 11 11 11
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488. a) —l=-—2, —l=——2—, —3< -2, 3Ha9uT v—l<—-—
2 6 3 6 2 3
) ——1-=—-—2—, —l=—i, —2 > -5, 3HauuT —l>—-l-
5 10 2 10 5 2
B) —l=—ll—, —iz—ﬁ, —11>-24, 3Hauur -l>——4;
6 66 11 66 -6 11
r) —l=—g, -2 >-3, 3HaYuT ——1->——
2 4 2 4
) —§=—£, —6 > ~7, 3Ha4YUT —i>—l :
5 10 5 10
€) —E=—§, —5> -6, 3HaquT —§>—2
3 3 3
x) —l=—1—2-, —11>-12, 3naynt —-1-l>—l
2 24 24 2
3) —l=—i, ~5<—4, 3Hayut —i<—l
7 28 28 7
H) —§=-2, —25>-20, 3nayuT —§<—E
8 32 32 8
K) —iz—ﬂ, —E=—§, =27 > 28, 3Ha4UT —i>—E
10 30 15 30 10 15
1) —l.=——2—, —2> -7, 3HauMUT —l>—Z
4 8 4 8
) —E=——32, —-1—7—=—3‘1, -39 < -34, 3gauur —1—<—E
24 727 36 72 4 36
o L. 6 28 3 9
2 1273 120 4 12
OtBer —i, ——2—, L
372
w0, L 3 _1_2
3 6
Otser —l, —l, 3
372 6

491. BepHo: _4 > _2 > _4
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492. Cy11ecTBYIOT:

2 8 1
—§=——5(-)— —§=—2—0 Hame HepaBeHCTBO npeBpamacTcs B
8 P 4
20 ¢ 20
}4 5
OTBeT: ~=—-— WIH ——— WIH ——.
q 20 20 20
493, )—£<—§<—£<...<—§<—L
40 40 40 40 40
N—
10 wrryx
3.0 1 10
6) 4 40 4 40
B B0 1
4 40 40 40 4
v
10 mrryx
494. a) —l=-i, —l———s—,aﬂaqm ——<—-4— -
5 157 3 15 15
2 8 5 1 9 2
6) ~——=-~—, ——=-—-—, 3HauuT <-—<-=
3 127 6 12 12 3
3 6 3 13
) ——=-—, ——=——,3HaWUT ——<-—<-—
8 16 4 16 8
5 3
) —<—-——<~—
20 20 20
3 27 2 25 2
) ~—=——, ——=——,3HaYAT —— < —— < ——
7 63 9 63 7 63 9
10 200 19 200 19 203
€) ——=———, —— =———, 3HaYUT ——<———<
11 220 20 220 20 220

495, a) -1 =—3, 3HAUUT L >-1
2 2

“

6) —§=—l , 3HaYUT —§=1
8 8
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B) —1= —§ , 3HAYUT 2 <-1
8 8

497 498
r) -1=———, 3gauur ——<—1
497 497
496. Ipo6b, y xoTOpoii 3HaMeHaTeNs OoNbie, OyneT MeHsIIeH apo-

a a
6b10. HycTs g, b, ¢ — Uenbie gucna. CpaBHHM > H—,raeb=c,aa>0
c

a_ac a_ab
b bc’c b ,
Cpasuum acu ab.Tx. b>c v a>0, 10 ac—ab=a(c-b). Tyr
a>0,a c-b<0, 35agmr a(c-b)<0, ac—ab<0, 3nauur ac< ab,

a a a a
3HAYHUT Z<-—,3Haq1frr —<~—~,10€ b=c,a a>0.
c c

3.4. CnoxeHnne u BbINHTAHHE Apodei

497499 (ycTHbIe HOMEpA M3 Nap. 34)

500. a) E 0) i
9 25
62 63 125 25 23 20 3
B)— —_— = —— — r) —_——— T —
64 64 64 16 68 68 68
200105 _ 505
392 392 392
501. a) -39 6) 13 B) —96
r) 33 n) —45 e) 119
502. a-b=a+(-b)
-2 2 -3
503.a) —=-1 0) —— —=-1
) 5 ) 3 B) 3
-7 -8 2 8 2
ry —=-1 —_—— ey ——=——
)3 SATINEE ) 273
1 2 1
504. a) — 6) —=— =
)3 ) 3732 B) ~3
1 4 5 1
r) — —— —_— =
) 7 e 13 © 25 5
505.a) 0 6)0 B) 0

77



78

1 2 1 3
506.a) —— 0) ——=—— —_
)73 )72 B) 3
4 1 1 15
') —=—— ——=—1 —_—
) 2773 ST 9
507.a) =42 =2 6 -2,8.4
777 7 99 9
1 7 6 3 19
)O3 ) ==
10 10 10 5 19
43 1 12 1
—_— = ——
B35S ) "33
508.a) ~2—L__3 6) -2+l ]
4 4 4 66 6
g4l 2_1 nl2__1
66 6 3 8 8 8
n2_ 1.2
100 100 100
1 2
500.0) 023 5 D 5 _ M
10 10 10 2 24 24 24
45953 n-B_ 3. B .1
6 6 6 2 24 24 24
20 13 7 50 90 140
)_1) —_——— = e) —_—_—— =
50 50 50 160 160 160
510.2) - >+ 2 =—L 6-—~_6_3_1
18 18 18 30 30 30 10
yo5 1218 3 y 27 16 _11
30 30 30 5 7 N 7"

25 16 __ 9 _ 3
60 60 60 20

0 78 48 126 21 21
16-39 16-39 8.2.3/3 8.12 104
8 8 8 2 13 13 13
2 3
s D578 s



4 9 5
H) ——+—=-—
42 42 42
21 39
360 360 360
-6) __8_+_1_5_=__7_=_1_
420 420 420 60

B) 7 8

14 15 29
€) ————=—2
16 16 16

3 4 1
3) —_—t =
12 12 12

Q) ————— == ———

120

21 43

513.2) > - > =8

15 15 15
4 10 7 21 7

24 24 24 24 8
8 3 16 3
B) —_—t—=——t—=

13 26

r) i_ﬁ_l—_.li—_.l_
28 28 28 28 2
10 5 16 20
i e S
27 18 18 54
C) .1_2_+i+i=2
30 30 30 30

4 6 7 5

n)

514.8) —— 4 — = e =

20 20 20
5 18 28 6
120 120 120 120

11 46 51 8 43

B) ——— = ——

60 60 60 60 30

20
40

+ = =
10-2-3-8 2-3-3-10 10-2-3-10-8 1440

1

26 26 26

2

15 48 53

4
1



14 3 17 6 16 22

11

o) X=—+—=— e) x=—+—=—=
21 21 21 ) 36 36 36 18
516.a)x———-—-]— x=l—l=0
2 2 2
6 xslol 1l 2.3 1
6 6 4 12 12 12
517. a) —+[~i) 6) —-+(—l) ) —i+(———8
3 5 7 7
518.a)—+l=-3-+2—§ 6) i+1=E
3 6 6 6 9 9 9
9 3 9 6 3 1 3 43 1
B) ——+-—=——F—=—— [) ——t—=——F==—=
16 8 16 16 16 2 8 8 8 8
9 15 7275 3 1125 22 47
q1) ——+—=——+-—=— )— —+—
10 16 80 80 80 26 13 26 26 26

3.5. YMHOXeHHe H AeJIeHHe Ipodei
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X +3x =4x — Bce KBapTHPHI B JOME

r) ITycTh ABYX3TaXKHBIX JOMOB X

x+10x =11x — Bcero JOMOB B NOCeJKe

631. Bcero 4 yenopeka, HaiigeM 4Hco, KOTOpoe 6iHXKe BCEro K
15, nenutcs Ha 4 1 MeHsie 15, 3to 12. 12 : 4 = 3. 3HauuT, Kaxaas
B3s1a o 3 sa610Ka, a B Base octaynoch 15 — 12 = 3 — a6noka.

632. a) [TycTs Bo3pacT chIHA X, TOrAa 3x — BO3pACT MAambl.

3x —x=2x,Ha 2x 1€T CbIH MOJIOXKE OTLA,

6) IlycTe Bo3pacT gouepH X, Toraa 4x — BO3pacT MaMBHl.

4x —x =3x, Ha 3x jleT MaMa cTapie J04YepH.

B) [TycTe BO3pacT chiHa x, TOTJIa BO3pAcT mamnsl x + 28.

x+28 28 28
=1+4+-—_,B 1+— pa3 nana crapiue ChlHa.
x x x
r) IlycTs BO3pact AouepH x, Toraa x + 24 — Bo3pacT MaMbl.
x+24 24 24
=1+—, B |+— pa3a MaMa cTapiue JOYEPH.
x x x

633. a) [TycTe 3axymMany x.
3x — 5 — uHCnO, KOTOPOE TOMYYHIIH.
6) nycrb 3agymMany x.
(x—3)-5=5x—15 — uncno, KOTOpOE NONYYHIIH.
634.a) x+8=33;x=33-8=25
6)x-4=52;x=52:4=13

. B)x-7+12=26;7x=14;x=14:7=2
r)(x—4)-5=35;x-4=35:5=7,x=7+4=11
635.a3) x+x+6=18 6) x+x-6=18
636.a) x+x+4=22 0) x+x—-4=22
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637.a) x+5x=42; 6x=42; x=42:6=7

6) x+3x=28; 4x=28;, x=28:4=7

B) 4x—-x=39; 3x=29;, x=39:3=13

r) 7x—-x=54; 6x=54; x=54:6=9

638. a) bpat namren 3x, cectpa x

3x+x=24; 4x=24; x=24:4=6

3.6=18

Otser: 6par Hamexn 18 rpaboB, cectpa 6 rpubos. -

6) Ha momxe ¢ HaMMEHBIINM YHUCIOM X KHHI, Ha APYTOH TOria
2 X KHMI.

2x+x=63; 3x=63; x=63:3=21; 21-2=42

OTBeT: Ha ORHO# MoJKke 21 KHUra, Ha ApyTOH 42 KHMIH.

639. OcTtanocs X CTpaHHII, HafO IPOYHTATH 2X CTPAHHIL.

x+2x=60; 3x=60; x=60:3=20; 20-2=40

Ortser: npounTanyu 40 cTpaHuI, ocTanoch 20 CTpaHUL.

6) I'py30BHIX X MAallWH, TOrJa JETKOBBIX 7x MAILIHH.

Tx+x=72;, 8x=72;, x=72:8=9

OTBeT: Frpy30BbIX 9 MallIHH.

640. a) Beuo x Kyp, Toraa UsIIIAT 6bLIO 4x

4x+x=20; 5x=20; x=20:5=4

4-4=16

Oteet: 16 BILIAT.

6) Bruro x yTok, Toraa yrsar Gsuto 3x

x+3x=16; 4x=16;, x=16:4=4

4-2=12

Orser: 12 yTaT.

641. a) B 1it yact x (M), Torza JmuHa 2-if yacTH x+12 (M)

x+x+12=124; 2x=124-12=112; x=112:2=56 (M)

56+ 12 =68 (M)

Oteer: 56 M U 68 M.

6) JlnMHa ofHoI YacTH x, TOTAA [UtHA ApYTo# x + 1

x+x+1=16;2x=15; u=15:2=%=7—;- (M)

1 1
7T—+1=8—
> 5 ™

Ortser: 7l MH 8l M.
2 2

642. a) Ctonos x, cTynses x + 230 »
x+230+x=690; 2x=690-230=460; x=460:2=230. -
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230+ 230 =460

Ortset: 230 cTonoB u 460 cTynbeB.

0) JleBouek x, Toraa MaJp4uKoB x + 17
x+x+17=53; 2x=53-17=36;, x=36:2=18
18+ 17 =35

Orgert: 35 ManbyukoB 4 18 neBouyex.

643. OnHomy x, Torma apyromy x + 4

x+x+4=15 2x=15-4=1] x=11:2=121=5% ()

1 1
5—+4=9— (p.
> 2(P)

Otget: ogHoMy 5 p. 40 kon, apyroMy 9 p. 50 kom.

644. a) nycTh Ne4EHbE CTOMNIO X, TOrAa KOHMETH CTOWIM 3x I
x+6

3x=x46; 2x=6; x=6:2=3 (p.)

OrtBer: 3a neuense 3p.

. 20
6) JInHelKH CTOUNH X, TOTA TETPAIAM CTOMIIH 4x WiIH x + 7 1—(5

4x=x+7—2—0—; 3x=7l;
100 5

36 36 1 12 2 40
X=—:3=—-=—=2=-=2—
5 53 5 5 100
Ortser: nuHeiiku crounH 2 p. 40 ko
645. a) Ilycte nouepH x ner, Toraa name 8x et win x + 28 ner.
8x=x+28; Tx=28; x=28:7=4 (ner)
8 -4 =32 (roga)
Otert: nane 32 roxa.
6) ceIHY x JeT, Toraa Mame 6x JIeT WM x + 25 JieT.
6x=x+25; 5x=25;, x=25:5=5 (ner)
6 - 5 =30 (ner)
Ortger: MaMme 30 ner.
646. Komek x, Torna nan 4x u yure# 2x.
2x+10=4x;2x=10,x=10:2=5.
Ortser: 5 koueK
647. Komek 6110 x, Torna cobak 6sm10 10 — x.
6-(10-x)+5-x=56
60-6x+5x=56;, —x=—4; x=4
10-4=6
Orger: 4 xowky u 6 cobak.
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648. a) V xypHumI 2 HOT'H, Y OBUK 4 HOTH.

V Kypull ¥ OBel| 10 OHOMH rOJIOBE, eClH KypHL ObUIO X, TO OBel
19 —x,

2-x+4-(19—-x)=46;

2x+76—4x=46; -2x=-30; x=30:2=15

19-15=4

OtBer: 15 KypHll ¥ 4 OBIIBI.

6) Kypwuu x, Torna osen 30 — x.

2-x+4-(30-x)=74

2x+120-4x=74; 2x=-46; x=46:2=23

30-23=7

Orset: 23 Kypuuml H 7 oBel .

649. ITycTh x — YeTBIPEXyroJILHHKOB, TOTA2 15 — X TPEYrONMbHHKOB.

3-(15-x)+4-x=53; ’

45-3x+4x=53; x=8

15-8=7 : _

OtBeT; 7 4EeTHIPEXyroNbHHKOB H 8 TPEYrOIBHHKOB.

650. a) Moner 1o 2p. 68110 x, Torzaa Moser 1o 5 p. 6su10 19 — x.

2. x+5-(19=-x)=174;

2x+95-5x=74; -3x=-21, x=21:3=7

Orser: 7 MoneT o 2 p.

6) 27 py6. = 2700 k.

ITycTh rpHBEHHHKOB OBLIO X; TOTAa ABYTPHUBEHHHKOB 170 — x.

10-x+20-(170 - x) = 2700; .

10x+3400-20x =2700; —10x=-700; x=700:10="70;

170 -70 =100 ‘

Ortser: 70 rpuBeHHHKOB U 100 ABYrpHBEHHHKOB.

651. ITycTs y yunTens ObL10 X Y4€HHKOB.

x+x+lx+lx+l=100;
2 4

2x+3x=99; H)c=99; x=.99:1—1=99~i.=36
4 4 4 11

OtBeT: 36 Y4EHHUKOB.

652. ITycT x y4CHHKOB.

—Xx+—x+—x+3=x; x——x—lx=3, x—2x=3
2 7 28
iJc—?;, x=3:i=3‘§=28

28 28 3

OrtBeT: 28 y4eHHKOB.
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JononHeHun Kk raase 3

1. ByKkBeHHbIe BbIPAKEHHS

653.a) 7-a-1 6) 2.a-a:3

654. 5a+3b; x-2y; (a+b-x):3

655.2)5+3=8 6)3+3=6 B)I +3=4
r)0+3=3 mn-1+3=2 e)-3+3=0
656.2) 7+0=7 6)7+3=10 B)7+(-1)=6
rN7+(4)=3 mn7+-7=0 e) 7+ (-10)=-3
657 (yctHo).

658.6)2-5+1=11
r)5-4-2=5-8=-3

B)6+8-(-1)=-2
m3-7-(2)=3+12=17

659.a) 1 +3=4 6)-2-4=-6
B)2:5-6=10-6=4 N3*-1)=2(-4)=-3+8=5
660.2) > 15=2.8_¢
45 5
o2 (2al)oa (2. 2)p 28 18,3
10 2 10 2 10 5 5
p il 13,
3 2 32
661.
x 1 3 0 -1 -5 1
3
x—1 1-1= | 3-1= | 0-1=|-1-1= -5-1= 1
=0 =2 =1 | ==2 =-6 §—1=
__2
3
2x+1 | 241= | 6+1= | O0+1= [2+1=| -10+1=
= = =1 = =-9 —+l=
12
3
3-3x | 3-3=|3-9= [3-0=|3+3= 3+15= 3-1=
=0 =—6 = = =18 =2
1+40=
1+lx 1+l= I+== -1 —l= 1—§=—§= 1+l=
2 2 2 - 2 2 6
2 2 2 2 6
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662.

x] 1 2 1T 5 ] 0 2 -
xR 1=2P-2=4P-5=102-0=0 P - (2)=—4 2 -(4)=-8
]l 1=1p-2=45-5=25p-0=0 [2-(-2)=—44-(4=-16

663. IlepuMeTp paBeH 2a+2b.

a) 2:2+3.2=4+6=10 (cM)

6) 2-7+2-9=14+18=32 (cM)

p) 2114234228, 012, 38_&_10(@4)'
5 775 75T s T s s s

2 AR 4 4 4
664. ITnouans paBHa a-b
a)2-7=14(cM)
6)4 - 5—20 (eMD)

2712 e 2

3 ———————— =8Z (cM’
») 5 25 5 5( )
1 1 16 5 2
N 3—l-=——=4 (cM
) 5 4 5 4 (en)

665. Ilepumerp: P =a+a+a+a = 4a.Tnowans: S =a-a=a’
a) P=4-3=12(cM); S=3"=9 (cM)

6) P=4-8=32 (cM); S =87 =64 (cM)

B) P=4-10=40 (cm); S =10 =100 (cM?)

r) P= 4-—-2 ) s=+-121 ()

1) P=4~3%=4~%=14(CM);

2 2
s(31) (2] =212l o
2 2 4

e) P=4- 23_4 H_ll(cm)

2
4 4 16 16
666. O6reM: V =a-b-c

a)V=2-3-5=6-5=30(cM)

6) V=%-4.5=2~4=8 (cMs)
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667.06beM: V=a-a-a=a’
a) V=4-4-4=64 (c™’)

6) ¥=55-5=125 (cM?)

B) ¥ =10-10-10=1000 (cm’)
668.2) S=a-a=d

6) S=a-b

B) S=a-(b—-d)+c-d=ab—-ad+cd

ryS=a-d+b-c

n S=c-d-a-b

e) S=a-(b-d)-c-d=ab+ad—-cd

669. a) 7~—§0—+2‘3=7-l+6=£=9l=9—5£
100 2 2 2 100

Orsert: 9 p. 50 xom.

6) 4.£_+3.§Q=4.3+3i=§+2=2=4 (p)

100 100 5 5 5 5 5
5-4=1(p.)
Ortser: 1 p.

670.3) 2-60+3-5=120+15=135 (xm)
6) 4-65+2-60=260+120 =380 (kM) — yxe mpoexan
400 - 380 = 20 (xM) — ocTaI0Ch NPOMTH.
20:5=4(9)
Ortsert: 3a 4 yaca.
671. a) 3a 2 yaca 8 MayIPOB KpacAT 8 OKOH.
24:8=3
3:2=6(q)
OtBeT: 6 yacos.
6) 8 ManapoB 3a 2 yaca KpacAT 8 OKOH
8:2=4
4 - 8 =32 — okoOH 3a 8 yacoB
40-32=8
OtBeT: 8 OKOH.
672.a) 8- x
6) 10-x+3-3=10x+9
40 50 2

B) x —+4.—=x-—+4

1 2
c— =—x+2 3aIIaTHIH
100 100 5 2 5

5—(—§-x+2)=5—§x—2 =3——§-x ~— OCTaIOCh CAAYH.
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673.23) 50-x+2-4=8+50x
6) 4-x=3-70=210+4x — yxe mpoexal
400 — (21 — +4x) = 400 - 210 — 4x = 190 — 4x — ocTayocs NpoHTH

(190—4x): 4_-1?4 47—;-—x (@)

Ortaer: 3a 47-;——x gaca

674. 1-a Tpy6a: 1 Gacceiid 3a a MUH. HIH 1 6acceitt 3a 1 MHH.
a

2-a1 TpyGa: 1 6acceiin 3a b MHH. WIH —11;_ 6acceiin 3a 1 MHH.

1 # 2-1 TpyOHL: -1—+71’- Gacceiina 3a 1 MuH.
a

1 1 b+a a+b
—t—= . 3HauuT
a b ab a

6acceiina 3a 1 MHH.

- -
wiu 1 Gacceiina 3a

a+b
®dopmyana:
a+b
a) 30-20 —@-—12 (MHH)
20+20 50
70-30 - 2100 2100 _ o1 (oum)
70+30 100
60-90 - 5400 =36 (vum)
60+90 150
675S. Bpar: 2x.

Bpar u cectpa: x + 2x = 3x.
676.3) x+x+10=2x=10 6) x+x:d=x+>=>x=11x
- 4 4. 4
677. (a+b)—(a—-b)y=a+b-a+b=2b LT
678. a+b+a~-b=2a .
679. )_a_iéif__b__zﬁ_a
2 2
6) a+b-—(a—b)=a+b—a+b=§=b
2 2 2
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680. )ﬂ 13=37+]3=ﬂ=25
2 2 2
37—
ﬂ_g 7 ]3__.§=12
2 2 2 2
Otser: 251 12.
6)ﬁ+£=99_=30,ﬁ—£=§§=18
2 2 2 2 2 2
Orser: 30 1 18.
681. a)—+-1—7=@ 33; 49—1—7——32 16
2 2 2 2 2
Ortser: 33}{16.
oL B0 g 12 B8 x
2 2 2 2 2
O‘rBer 601 12.
0T % 4 I 218,
2 2 2 2 2
OTBer 48u 9.
D2 B g0 B 25,
2 2 2 2 3
OTBer.ZOHIS.

682.a) x+x+50=304

2x=254; x=127; x+50=127+50=177

OtBert: 127 u 177,

6) x+x-98=760

2x=858; x=429; x-98=429-98 =331

OtBet: 429 u 331.

683. x + y — cxopocTh JTi0Aei MIBIBYIINX [0 TEUEHHIO.
X — y — CKOPOCTb JIIOfieH IUIBIBYIIHX IPOTHB TEeYEHHS.
684. x — y — ckopocTh 10JKH B cTOf4eili Boae

X — 2y — CKOpPOCTb JIOJIKH, IUTBIBYTIIe#i IPOTHB TEYeHHUA,
685. x + y — cKOpoCTh JIOAKH B cTOAYEH BoJe

x + 2y — CKOPOCTE JIOAKH IUIBIBYIUEH MO TEYESHHIO.

2. Ourypsl Ha INIOCKOCTH, CHMMETPHYHBIE OTHOCHTENEHO MPAMOIA
686 (ycTHO. map. 2 B NOMOJHEHHUAX K I1aBe 3).
687.2)D;6)C;B)B; D) A; )) M

689. a) DCMN; 6) MBAN; B) DCBA

690 (yctHO m. 2 B A0M. K riaBe 3).



691,

Ortser: 2 ocH.
692.

a

OrtBert: 4 ocu
693. a

A
[7) /
OtBeT: 6eCKOHEYHOE YHCIIO OCEH CUMMETPHUH.

694. o |
A E ¥ 3 K M

Y
locs :1oce 2 ocH 1 ock loce  1locs

# 0 ne Tox

i '
2ock 2o0ck
|

W -a-

|
1 ocw 1 ocs

lock locs locs 2ocH 2 0CH
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695. a) 6)

2 ocu

1 ock

696698 (camocToATENBHO BbIpe3aTh U3 HyMaru).

699.

] —-

A B M N

_ b
700. M b
i ]
o IB
A
L N

Touka nepeceyenus AB u MN nexuT Ha nepeceueHud 4B u b.
T.k. mycTs T. O — To4Ka nepeceuchns AB u b. JUna 1. O nomxHa ObiTh
CHMMeETpH4YHas To4Ha Ha MN oTHOcHTeNbHO mpsMoit b. Touka, cHM-
MeTpH4Had T. O OTHOCHTENBHO b TO U ecTh T. 0. 3HAUYHT T. O JTEKHT
Ha AB u MN 3naunT 310 00Imas Touka. CienoBaTenpHo, T. O — TO4YKa
nepeceyeHuss AB u MN.

701. b
B;
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702.

A4,

703.

704.
a)

6)

706.
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707. a) ITycTs x — Bec pbiObL, TOTAA U3 YCIOBUA MONYUHM:
5+ lx=x,' lx=5;)c= 10
2 2

Ortser: 10 kr

6) IlycTs KHHra CTOMT X, TOT/Aa IO YCIOBHIO MOTY4YHM

30 + —l-x=x; lx.=30;x=60

2 2

Orgert: 60 p.

708. a) T.x. omHO U3 koznec mpoexano 1000 kM, 3HAYUT ManIMHA
mpoexana Kak MUHuMYM 1000 kM. MailinHa Bcerzaa exalja Ha 4-x Kone-
cax. [TocunTaeM Kakoe paccTOSIHHE MOIJIa IIPOEXATh MalIHHA MaKCH-

1000 +900 +800+ 700+ 600 _ 4000

4
myHa mnpoexana 1000 kM, T.K. MakCHMaqbHOE H MHHHMAJIbHOE
pacCTOsIHHE COBMNAAaloT.

6) T.x. ogHo u3 konec npoexano 1400 xM, TO MalldHa IIpocxaia
MuHMyM 1400 xM. Temepp nocuvTtaeM MaKCHMAaNbHOE PacCTOSHUE,
KOTOpOE€ MamHHa Morja Obl  mpoexaTh Ha 4-X  KoJecax:
1400+1200 +1000 + 800+ 600 _ 5000

4

4

MaJIPHOE PacCTOSHHE MCHbLIE MHHMUMAIBHOTO, 3HAYUT HENb3d TaK Me-
HATH KOJIeCa, 4TOOBI MalIHA TIPOeXala MyTh C 3aJaBHBIMH YCIIOBHAMM.

709. V Ha cecTb 3 THma mOAei: KOTOphIE 3HAIOT MaTEMATHKY U
(dunocopuio, TaKUX @; KOTOphIE 3HAIOT MAaTEMATHKY H He 3HAIOT (H-
nocoduo, TakUxX b; KOTOpbIE 3HAKOT PpHnocoduIo H He 3HAIOT MaTeMa-
THKY, TakHX ¢. Torja MaTeMaTHKOB y Hac a + b u ¢HnocopoB a + c.
3amHmeM ycaoBHA 33/laUH!

=1000 (km). 3HauuT Ma-

=1250 (xM). 3HaUHT, MaKCH-

1

a= 7(a +b) — ¢unocodsi cpenu MaTeMaTHKOB.
1

a= —9—(a+ ¢) — MAarTeMaTHKH cpeaH Gprocodos.

1 1 . 7

—(a+b)=—(a+c); (a+b)=—(a+c

7( ) 9(0 )s (a+b) 9( )

CpaBHHM MaTeMaTUkoB (a+b) H ¢urocodoB bla+c):
(a+b)—(a+c) =%(a+c)—(a+c) =-—§—(a+c) < (0, 3Ha4UTO MaTema-

THKOB MEHblIE, YeM GHII0co(oB.
Ortsert: punocodos Gonsure.
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710. V xaxnoii neBoYKH 7 MOHPYXEK, 3HAUHUT KaKAOH JEBOUYKE
7 dotorpadmii 7 - 8 = 56 (doTorpadmii)

oTBeT: 56 doTorpadmii.

711. ITycTs AEBOUEK — a, MAJIYHKOB 5 + a.

HApyxeckHx nap nAeBodeK 3 - a, y MaIb9HKOB (5 + a) * 2 H Te, H T€
ApY3bs, 3HATHT:

3a=2-(5+aqa)

3a=10-2a; a=10

Bceero pereii: a+5+a=2a+5=2-10+5=25

Ortser: 25 pereii.

712. a) TlepBoe MecTO 3aHANa KOMaHHAa, KOTOpas BhIMTpala Bce
7 Matveit. Ona nonyuuna 7 - 2 = 14 04KOB.

ITocnenHee MecTo 3aHsUIa KOMaHJA, KOTOpas MpPOMIpaia BceM H
nomyyuna 7 - 0 = 0 ouxos.

MaxkcumanbHas pa3Huna oukos 14 — 0 = 14

OTBer: MaKCHMyM OUYKOB — 14.

6) MuHMMasbHOTrO paspeiBa B 0 wiH 1 0uko He MoxeT GbITh (nHa-
Y€ MEpBoe WM MOCieHee MECTO 3aHMIH Gombiie OQHOH KOMAaHABI).
IMocMoTpHM, MOXET JIH GRITH pa3phiB B 2 OYKa:

1-1 komanga: 1 nobena, 0 mopaxeHHM, 6 HUYeH:

1-2+0:0+6-1=8

2-5 komanza: 0 noben, 1 nopaxkeHue, 6 HU4eH:

0-2+1-0+6-1=6

OcranbHble koMauapl: 7 HHyei: 0-2+0-0+7-1=7

1-1 BomMrpana y 2-if, ¢ OCTAIbHEIMH HHYbA; 2-1 MPOMIpaja mep-
BOH, C OCTanbHBLIMH HUYBSA, OCTAJIbHBIC KOMaHObl MEeXAy cobo# Hrpa-
JIH B HHYBIO.

OtBeT: MHHHMYM 2 OUKa.

713. ITycTe ManeHbKast CTOMT a, TorAa Oosnblitad Oyaer CTouTh 24a.

3-2a+2-a=2-2a+3-a+15

6a+2a=4a+3a+15

8a-T7a=15, a=15; 2a=30

OTtBeT: MaJleHbKast CTOUT — 15, Goapmas cTout 30.

714. 3a yac nepsbIif IKCKABATOP AeNaeTr ?16 paboTrl, BTOpPOIi 32

qac Jenaer 1 paboTsr.
20

3a 9 gacos 1-if nenaet 3% paboTs! H ocTanocs | — 2.2 — pa-

30 30
60TEL
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1 _3 21 42
20 60 30 60

E:i:ﬂ..6_()=l4 ( )’
60 60 60 3
14 +9 =23 (a)

OrBer: pabota Obu1a caenana 3a 23 yaca.
715. Beero nuen nycTh GbIIO X.

Ha Kanam6Ge: %x
Ha Cumenrne: %x

1 1
Ha Kyraii: | —x~—x|-3
r (3 5)
be3 usetka: 1

Tony4um ypaBHeHHE: x = lx+lx+(l—lx)~3+1
U573 3 s

x=—8—x+£x~3+1
15 15
8

x=——x+1
15

x—lix—l Ex--l x=15
15 15

Ortsert: 15 muen

716. IIycTs ObLIO X TaXeHAHOB.

1 1 1
Ilocne 1-roropoja: x—| —x+—x |[=x—-=x=—x

2 3 6 6
nocje 2-ro ropoja:

1 [1 (1 ) 1 (1 )) 1 5 6 5 1
—X— ==X |t | =X ||l=E=—X——X=—X—-—X=—X
6 2 16 3.6 6 36 36 36 36

nocne 3-ro ropoja:

1 1 (1 ) 1 [1 ) 1 5 6 5
—x= = —x |+=—| —x ||F—x———— X = —— X ———
36 [2 36 3136 36 216 216 216
L)c—ll x = 2376 — maxeHaHOB.

216
OrtBeT: 6b110 2376 NaxcHaHOB.
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717. IycTs OBIN0 x.

. 1 1 12
1-# B3a1, — x; ocTajnock nmocne 1-ro; x——x=—x
13 13 13
112 12 '
2-R B3N, —-—x=——x;
17 13 221

12 12 204-12 192
OCTANCOb NOCNE 2-rg; —x ———Xx = ===

x= x
13 221 221 221
_liz_x=150; = 150-221 25 221 5525_17231_
221 192 32 32 32
Ortser: 66110 1722
32
718. Iycts 6b110 X
ITocne 1-# urpymku: x—lx=ix
5 5
ITocrne 2-# urpymku: ix_ix g’_=ix(1_2)_i i_&
5 5§ 75 7/, 5 7 35

Tlocae 3-i urpymkmu:
16 16 3 16 ( 3) 16 232 32 192
—X——Xx- 1-= —=—X; —x=
357 357 5 35 5 35 5 17577 175" 100

_152 175 _6-175 1050 50

100 32 100 100 100
-l-l—(-)—§9=—22 —— CTOMMOCTH 1-# Mrpymuky 2 p. 10 xor.
5 100 100
i-@-~é—@_-@—mmm2-um‘pyunm3p 60 xom.
5 100 7 100 100
16 1050 3 _10-16-3 _ 480

35 100 5 100 100

— 65u10 10 p. 50 KoL

~— CTOUMOCTh 3-# Mrpymky 4 p.

- 80 xon.

Ortser: 65u10 10 p. 50 k.; 1-1 urpymka — 2 p. 10 k; 2-5 Hrpyuika
3 p. 60 x; 3-1 urpymka 4 p. 80 k.
719. Ilycts pa3bunu x, Toraa ocmnocs 25-x

(25—-x)- l—52—5 x=18; (25-x)- -—-—5x-18
—72—18 5x 3 75 36 10+3x
2 2 2 2

13x=39; x=39:13=3; 25-3=22
OTpet: AocTaBHA HENRIMH 22 3epKaia.
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720. CkopocTs 1-ro: % ry6/neHs; 2-ro % ry6/meHs.,

ITycTe nepBeIit combeT x my6, Toraa BTopoi 9 — x.
OHHM JO/MKHBI Tak paboTaTs, YTOOH 3aKOHYHTH paboTy OmHOBpE-
MEHHO!

X:

=(9-x);§; Sx=3-(9-x);

wn |-

5x=27-3x; 8x=27,; x=-2—7=3l
8 8
T.k. yucro nry® A0MKRO GBITE LIENBIM, TO 1-My maguM 3 mry0sr, a
BTOpOMY 9 — 3 = 6 my6.
BpeMsa HanomuB: 3-5+6-3=15+18=33
Ortset: 1-My — 3 my6s1, 2-My 6 my6, BEINOMHAT 3aKa3 3a 33 qus.
721. Ilycts B KyBLIMHE OBLIO X.

1 1[ 1) 1( 1)

—X+—| X——X |+ X——Xx|=X

372 3 2 3
e

St \—/
. Jxon  Jlxex Bun
1-# BapHaHT:
(=-3)+3=-37
—x+=|x—-=x|+=|x—-—x|=x
2 3 2 3 2
f v
2-it BapHaHT: Axex  Jlxon Bun
Ipu nepBoM BapuaHre: Ilpu BTOpPOM BapuaHTe:
_l_[x_lx)=5 —%(x—lxj=5
2 3 3 2
3Jc =10 lx =5 i
3 2 2
3
x=10-==15 x=15
2

OrtgeT: B 060HX cny4asx Obu10 15 MOHET B KyBLIHHE;

BapHaHT Aenexa l-i t;-~15 =5 — JIxoH,

1 1 1 1
—15—=-15{==(15-5)==-10=5 — JIxex,
(s y1s)=gus-9=3 105 -

1
2
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i 1 15 .1
T.K. IpH 2-M BapHaHTe [[kek No/DkeH ObLT MONYYHTH 3 15= Y = 75 ,
T.e. 7 C HOJIOBHHOH MOHET, HO MOHETRI JETHTh HEIB3A: - !

1 . C
722. Ilo TeyeHnIo TpaTHTCA % 6aka Ha KM; NIDOTHB TEYECHHs

1 . v
TpaTHTCA 2 6aka Ha kM. ITycTh MpOIIBUIH X (OAMHAKOBOE PAcCTON-
HHe€ HAJI0 IUTBITh NO TEUEHHIO H IIPOTHB.)
1 1
— BaKk/km - x KM + — Gak/kM * x = 1 Bak.
30 20

ﬂAx=1; x=1--@=12 (xm)
600 50

Oteet: 12 xM. »
723. Ilycte pecypc koneca 1, TOraa, ecliH KOJECO YCTaHOBJIEHO

1
cnepeay, To Ha 1 TBIC. KM OHO TPAaTHT 1—2 , @ €CJTH YCTaHOBJIEHO C3aaH,

TO % pecypca. ITycTb mpoexanH x ThIC. KM. 10 CMEHBI IIHH H ) TBIC.
kM. nocie. Toraa obmmit myTs (x + y) ThIC. KM.

Pecypc mmn nocine x Thic, KM: l—é-x U1 NEpEaHNX H l—-%'x
JUIA 3aIHHX LUHH.

ITocne cMeHB! M emg y THIC. KM: l—éx-—%y — 14 3aIHHX

1 1
l-—x—-—y 4 nepeaHHUX.
8" 127 pet

PaccTosiHue 6yZeT MakCHMANbHBIM, €CNTH IIMHBI W3HOCATCH MOJN-
HOCTBIO, T.€.:

1 1 1 1
l-——x—=y=0 H l-——x——y=0
127787 8" 12
2x+3y=1 3x+2y=l;2x+3y=24

24 24

2x+3y+3x+2y=24+24
3x+2y=24;5x+ 5y=48

48 3 6
S(x+y)=48; x+ y=—=9>=9— TRIC. KM.
(x+) Y=5=95"%

OrtBeT: 9600 KM,
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I'nasa 4. lecaTH4HbIe APOOH

4.1. IloHsiTHE MOJIOKHTENbHOI AeCATHYHOH Apo0H
724.2) 3,1;2,9;15,4;0,3;0,5; 1,1, 2,7
6) 5,12; 7,2; 6,91 0,13; 0,85; 0,07; 1,11
B) 5,135; 17,399, 8,999; 0,777; 0,123; 0,087; 2,011
r) 4,8899; 1,5678; 0,1234; 0,6969; 0,0098; 0,2012-12-14

725. a) 3£; 71; -5—; —1—; 2;
100 107 7107 107 10
12 023 034 45 56
100" 100" 100" 100 100
5 12 333 16 596 : 887 : 379; 111
1000 1000° 1000 1000° 1000
1111 1995 1996 = 1997 1998

) 210000’ 10000° 10000° 10000 10000
726. a) 4,01; 215,03; 0,09; 0,02; 0,11; 21,17

6) 3,001; 7,012; 0,008; 0,081; 32,007; 0,113

B) 6,0005; 2,0013; 0,0356; 0,0679; 0,2011; 15,0017
r) 7,00007; 100,00046; 0,00627; 0,01111; 98,0212

6) 7

727 2) 123 6) 123 5) 10123 0 9876 0 9876
10 100 1000 10 100
. 9876 22222 22222 22222
e) —— x) 3 7|
1000 10000 1000 100
728-729 (ycrHO).
730. 6) 39 =i=0,3; 12:2 =3=o,2;
9.10 10 12:10 10
46 6 __ 68 8
0 10 7 610 10 7
)5~3~_3__ ,440_&_0
5-100 100 ~  4-100 100
49 4 _ 0720 20 _
9.100 100 ~ ~ 1100 100

G 1 geen 327 27
11-1000 1000~ 3-1000 1000
4-38 38 42222 222

410000 10000 " 4-.100000 100000

=0,027;

=0,02222



BLE) 2= =05 S2=2 g2 22
2.5 10 5.2 10 5.2

32_6 . 24_38 '

52 10 52 10

g 3BT 75, 14 _ 4 004
4-25 100 254 100

ﬂ—=i2—=0,12; 24-4 96=’ : 14

25-4 100 25-4 100 25-4

D=2 005 L2 -2 o0
20-5 100 50.2 100

22_42 o0 32575 oo

50-2 100 140251000

95 _ 45 o ous

200-5 1000

) 1,6;3,24; 9,9; 1,234

y 442 _42 ,. 841 _41_ 91111 _
410 10 "7 810 10 9.100
16-103 103 _ o 0.3

16-10 10

Y3515 o 62 12, 17:25
2-5 10 5.2 10 7 425
28 186y 56,

25-4 100

9135 _65 g 145 70,
205 100 205 100
72 _i_ _i_j___ 7:
7-100 100 > 5.100 100
362 72 _g0m;

500-2 1000

732.6)4 M 9 nm; B)6 M1 1M

733.a)3M12cM 6) 8 M 54 cMm

B)6 M2 cM r)6mM20cMm
734.6)3p 56k B)5p 60k
r)6psk m6pl0xk
€)25k

=90,28"

=1L11,

LA
Y
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735.a) 8kr 537 r
B)Skr7r

o) 8kr 500r
736. a) 435 kr
B) 5T 24 kr

n) 7 T8Kr

737.6) 52 M =56 u
10

8

r) 8— m=8,08 M
100
50

) 1122 =115

) T |

48
3) 5— p=5,48
) o0 P p

5
K) 3— p=3,05
) oo P p

6)8kr37r
r)8krS530r

6) 41 350 kr
r) 6T 30 KT

54

B) T— M=7,54 M
100

52
N 11— u=1152 1
) 100

x) 11—5— u=1L05u
100

50
M) 5— p=35,5
) 100 P p

738.a) 11,79 m 6) 1,12p
B) 0,06 am’ r) 0,26 M
o 2,31 km/c e) %KM/K{ = 2,4 kM/9

4.2. CpaBHeHHe NOJIOKHTEILHbIX JeCATHYHBIX Apobeit

739. B apoOHO# 4acTd AecATHYHOH ApoOM MOMKHO NPHIIHCATh
crpaBa HyJd — MOJYYHTCA ApoOb, paBHAas JaHHOM.

Ipumepsi: 0,7 =0,70=0,700 = ...

0,13=0,130=0,1300= ...

740. Ecu B 1po6HOit yacTH AecATHYHON ApOGH HMEIOTCS CripaBa
HY/TH, TO HX MOYXHO OTOPOCHTh — MOJIYIUTCA ApoOb, paBHasA JaHHOM.

Ipumepst: 0,700 =0,7; 1,350 = 1,35

741. (onpeneneHue ycTHO 0. 4.2).

IMpumep: 7,8 > 5,6, 0,7 <2,1

742.a) 1,20 u 3,51

8) 0,60 u 3,02 r) 7,12500 u 0,48007

n) 6,23 u 7,50 e) 8,20010 u 9,00007

743. a) 2 necAThIX, 3 COTHIX, 5 THICAYHBIX.

6) 2 necATbIX, 7 COTBIX, O THICAYHBIX.

B) 5 necathix, 1 cortas, 0 THICAYHBIX

r) 5 pecarbix, 0 coThiX, 0 THICAYHBIX.

126
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744. ) 6,35> 5,19

B) 2,52 < 2,53

745.2) 7,5 = 7,50

B) 0,4b # 0,4

n) 7,48 % 7,481

746. ) 3,59 < 7,1

8) 0,4<0,51

1) 4,1234 > 4,1231
747. a) 2,078 < 2,780
B) 7,250 > 7,205

) 12,4 <12,41

748. a) 6,29 > 6,9

8) 72,3 > 7,239

749. a) 4000 < 4500 < 5000
B) 4250 < 4251 < 4260

750. a) 0,600 < 0,605 < 0,700

B) 0,650 <0,651< 0,655
752. a) 0,789; 0,8; 1,17; 1,7

753.2) 7,4, 7,199, 698 6,899

754. a) —+—¢

6) 7,48 < 7,51

r) 17,49<17,5

6) 8,5#9,1

r) 0,25 = 0,2500

€) 3,1%£2,99

6) 6,28< 6,9

r) 72,7> 17,27

e) 12,39 >1,2399

6) 3,205 > 3,025

r) 4,290 < 4,295

€) 15,129 >15,1

6)1,2>1,19

r) 0,48 > 0,471 :

6) 4200 <3201 < 4300

r) 4290 < 4291 < 4300
6) 0,650 < 0,651 < 0,660
r) 0,655 < 0,656 < 0,660
6) 0,335; 0,25; 3,35; 3,5
6) 0,5;0,499; 0,49; 0,449

l J l l_ L L

0 0,1 02 03 04 05 06 0708 0910

>

6
)0 02 04 0,6 0,8 10 12 14 1,6 1,820
755.a) B(0,2), C(1,13), A(1,2)

6) N(4,78), M(7,48), K(7,8)

756. a) 7,485 kr > 6,09 kr
B) 7,740 xv > 7,074 xu

—_ Q_._

B A

O
LS

0O N M K
6)5,48M>54Mm :
r8,005t<8,5r

757.a) 6 M 79 cm; 12 M 48 cM; 16 M 6 cM; 16 M 60 cMm;
6) 19mM1cm; 7Mm40cm; 7TM40 cm; 8 M 10 e
758.a) 3 1569 kr; 6 T 760 KT; 6 T 700 KT; 6 T 70 KT
6) 6 T 7 kr; 4 T 480 kT; 4 T 480 KT} 9 T 400KT

4.3. CroxeHye ¥ BLIYHTAHHE NOJIOKHTEILHBIX

JeCATHYHBIX Apobeii
759. a) 3,8 6) 5,1 B) 13,53
r) 17,74 o) 137,874 e) 16,154
760. a) 4,13 6) 4,07 B) 0,628
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r) 4,052 1) 2,99 e) 3,989
761. a) 38,56 6) 18,39 B) 25,736
r) 2,24 1) 5,301 e) 1,22
762.2) 7,48 + 1,12+ 3,19+ 6,81 =8,6 + 10 = 18,6
6)6,2+1,8+7,49+129=8+8,78 = 16,78

B) 16,28 — 1,18 + 5,395 — 4, 305 = 15,1 + 1,09 = 16,19
r) 7,358 - 6,458 + 8,24 - 2,84=0,9+54 =63
763.2) 5,236 + 4,664 - 2,6 =9,9-2,6 = 7,3

6) 4, 756 + 1,244 - 2,395 = 6 — 2,395 = 3,605

764. a) Zi+3i=5+1=6
10 10

75 25 50 (1

6) 7T—-2—"2=5 5—=5,5
100 100 100 2
B) — 3=£=-3—=0,6
10 10 5
(48, 81 12 6 1,
10 10 4 1 5 5
n) 6:-6—=6-B=10
10 6
€) 12:—3—=12~£=40
10 3
765.2)0,1 +2,5=26 6) 7,03 -2,15=4,88
B)4,12-1,2=2,92 1) 9,1 +3,5=126
0 17,3 -9,25=8,05 €) 6,09+ 2,04=28,13

766.a) P=2-(2,3+(2,3+1,9))=2-(4,6+1,9)=6,5-2=13 (cm)
6) P=2-(2,48+(2,48+1,6))=2-(2,48+4,08) =
=6,56-2=13,12 (am)
B)P=2(12,1+(12,1-4,8))=2-(12,1+7,3) =2-19,4 = 38,8 (c™m)
NP=2-(18+(18-4,7))=2-(36-4,7)=2-31,3=62,6 (am)
767.6) 1,6 im + 4,35 am = 5,95 am

B) 73,5 amM+ 4.9 tm= 78,4 1M

r) 9,6 M

1) 2,4 im

e) 123 mmMm—-4,2 nm= 8,1 1M

1) 34 om - 3.4 im = 30,6 1M

768.a) P=49cm+ 48 cM + 47 cM = 144 ¢cMm
6)P=23cM+34cmM+48cMm=10,5¢cm



B)P=35cMm+38cm+4,lcm=11,4cMm
r)P=125cMm+ 13 cm+14,5cM=40cMm

769. S =16,3+(16,3-1,9)=32,6-1,9=30,7 (M)
770. S =44,8-(11,3+(11,3+3,5)) =44,8—-(22,6+3,5) =
=44,8-26,1=18,7 (M)
771.2,5+(2,5-2,1)=2,5+0,4=2,9 (k1) -
772.48,4 + (48,4 — 25,8) = 96,8 — 25,8 =71 (xm)

773. Anema: 12,6 — 2,8 = 9,8 (xr)

Cepexa: 12,6 + 1,4 = 14 (xr)

Bcero: 9,8 + 14 + 12,6 = 9,8 + 26,6 = 36,4 (k1)

774. TlycTs B Kacce 6bUIO X JEHeT.

x +480,5 - 538,1 = 1230,8

x=1230,8 + 538,1 — 480,5 = 1768,9 — 480,5 = 1288,4
Orser: 6sut0 12,88 p.

775. Tlo Teuenuto: 4,2 + 7,5 = 11,7 (km/9)

IIpotuB Teyenus: 7,5 — 4,2 = 3,3 (km/u)

776. Ilycts CKOPOCTH TEYEHHA: X, 3 COGCTBEHHAs CKOPOCTH ).
TTo Tegenuto x +y = 22,5

TIpotuB TedeHun: y —x = 18,5
x+y+y-x=225+18,;5

2y =41

y=41:2=20,5 (xm/u)

OrBer: CrkopocTs ofkH B cTosrded Bose 20,5 km/4.

4.4, MlepeHoc 3anATOl B NOJ0XKHTEILHOH AeCATHYHOMH Apo0H

777. a) Bupago Ha 1 T) BpaBo Ha 4

6) Bopaso Ha 2 Ji) BIIpaBo Ha 5

B) BIIpaBO Ha 3 €) BIpaBo Ha 6

778. a) Bneso Ha 2 r)BueBoHa 4

6) BieBo Ha 3 Il) BJIEBO Ha 5

B) BJIEBO Ha 4 €) BJeBO Ha 6

779. 1) yBenuaurcs B 1000 pa3 2) ymenbmutca B 1000 pa3
780. a) yBenuuutcs B 10 pa3 6) ysenuuuTcs B 10 pa3
781. a) nepeliger Bnpaso Ha 3 B) nepeiiaer BieBo Ha 3

6) nepeiiger BieBo Ha 1 r) mepeiier BIipaso Ha |

782, a) 325,49 Gonbme 22,549 B 10 pas
6) 2754,3 6onbwe 2,7543 B 1000 pa3

B) 47,58 Gonpmie 4,758 B 10 pa3

r) 123,45 6onewe 1, 2345 B 100 pa3

783. a) 0, 4853 menbie 4853 B 10000 pa3
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6) 0,00296 Menbue 0,296 B 100 pas
B) 0,48 menbwe 480 B 1000 pas
r) 0,02 MeHbwe 200 B 10000 pa3

784. a) 73,459; 734,59; 7345,9 B) 91,3; 913; 9130

6) 82,79, 827,9; 8279 r) 72; 720; 7200

785.8) 52,1 cm r)32cMm

o) 1,32 cm e) 0,21 cM

786. a) 48,4 nm 6) 35 oM B) 39,67 oM
r) 0,25 M o) 0,13 oM e) 0,254 om
787.a) 1,56 m 6) 0,34 M B) 526,5 ™
r) 1435,6 M o) 526,5 M e) 1435,6
788. a) 124,6 kr 6) 1246 kr B) 12460 kr
r) 1500kr n) 1524,5 xr e) 15245 kr
K) 152450 kr 3) 48,5 kr H) 7,54 xr
K) 0,238 kr 1) 0,045 xr M) 0,005 xr

789. 1 ra = 10000 M

1 km? = 1000000 M*

3uauuT: 100 Ta = 1 kM?

a) 12,45 km? 6) 1,25 kv’
B) 12,56 kM? r) 1,45 kM
790. 1 am = 10 eM; 1 am® = 100 cm?

1 cM =10 Mm; 1 cM* = 100 MM°

a) 354,8 cm’ 6) 390 cM®

B) 6,35 cM’ r) 0,23 cm’

791. 1 M =10 om; 1 M> = 10 o

a) 4, 754 M> 6) 0,723 »’*

B) 0,035 »° r) 0,007 m*

792. 1 cM = 10 mMm; lem® = 1000 mm®
a) 357,4 MM 6) 2391,5 mm’

B) 7290 MM r) 4325 MM°

4.5. YMHOXKeHHE MOJIOKHTETbHBIX J1eCATHYHBIX ApobeH

130

793 (ycTHO 1. 4.5).

794. a) 0,2 6) 320 B) 300

r) 2390 o) 4,1 e) 0,5
795. a) 4,8 6)9,3 B) 1

r) 10 o 10 e) 0,144
%) 2,08 3) 6,39 u) 0,0104
796. a) 0,026 6) 0,0162 B) 0,038
r) 0,00432 I) 0,00595 e) 0,00702
x) 56,56 3) 0,45063 H) 1,8324



797. a) 0,359 6) 0,23 B) 0,00235

r) 0,632 1) 0,035 €) 0,0232
%) 0,7231 3) 0,0794 1) 0,0038
798. a) 0,8762 6) 6,1704 B) 43,428
r) 0,15414 1) 0,7353 e) 3,3595
%) 16,9 3) 290 u) 41
799. a) 2,53 6) 5,16 8) 0,726
r) 16,43 n) 41,48 €) 0,0108
%) 9,57 3) 0,8 1) 0,0462

800.2)1-0,3=0,3 6)10-0,13=1,3 B)1-0,11=0,11
r0,1-3=0,3 m1,1:7,3=8,03 e)0,4:1,7=0,68

801.a2)4,8-(24+2,6)=48-5=24
6) 30,5 - (20,3-0,3)=30,5 - 20 =610
B)1,8-(51-1)=18-41=738

r 62-49+1)=6,2-59=36,58

802. a) 0,01 6) 0,008 8) 0,0081

r) 0,0025 1) 0,216 e) 0,0064

%) 0,72 = 0,49 3)1°=1 -~ 1)0,5°=0,125
K)0,8+121=201 1m)144-12=024 M)2,25-025=2
803.2a) 171,18 6) 1723,8 B) 5,4208

r) 39,566 x) 1,751 e) 0,12912

804. 2) 0,33532 6) 19,5696 B) 1,80402

r) 302,735 1) 0,208362 e) 0,731268

805. a) 184,032 — 9,68 = 174,352

6) 35,22 + 119,158 = 164, 378

B) 222,852 + 439,52 = 662,372

r) 5,6236 + 60,8 = 66,4236

o) 2352 +4,8=240

e) 70,446 + 35,4 = 105,846

%)329,6 - 9,6 = 320

3) 118,34 + 3,66 = 122

806.2) 100;6) 10; 8) 10; ) 1; m) 1;¢) 1
807.2)4,4-2=8,8 (xkm)

6) 4,4 0,5=2,2 (kM) .

B)4,4-1,5=6,6 (kM)

808. Cxopoctb no teuenuio: 12,6 + 1,8 = 14,4 (xm/9)
IMpotus Tewenus: 12,6 — 1,8 = 10,8 (xm/4)
a) ITo: 14,4 — 3 = 43,2 (xm)

ITporus: 10,8 - 3 =324 (km)

6) ITo: 14,4 - 2,5 = 36 (xm)

IMporus: 10,8 - 2,5 =27 (xm)
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B) ITo: 14,4 - 0,5 = 72 (kM)

INpotus: 10,8 - 0,5 = 5,4 (kM)

809.2) $=3,6-4=14,4 (cM’)

6) S=5-3,13=15,65 (am’)

B) §=3,12-3,5=10,92 (am?)

r) §$=6,251,6 =10(m%)

810.2a) ¥ =4,5-2,3-10=103,5 (cm’)

6) ¥ =3,2-1,5-2,5=12 (am’)

B)2,5 1M =25 cM ¥ =12-25-10=3000 (cm’)
811 (caMOCTOATENBHO).

812. O6bem amoMuHeBoro kKybuka: 3 - 3 - 3 =27 (cM’)
Macca amomuseBoro kybuka: 27 - 2,7 =72, 9 (r)
O6beM CBHHLIOBOrO KyOuKa: 2 - 2 - 2 = 8 (cM°)

Macca ceunuoBoro kybuka: 8 - 11,3 = 90,4 (1)

90,4 >729

OTBeT: CBHHLOBBIH KYOUK TsKENIEe aTIOMMHEBOTO.
813.7,5-0,7= 5 25 (1) — Oymaru

44-7,5=33 (M ) ~— 3KOHOMHS ApEBECHHBI

4.6. lenenue noN0KUTENALHBIX AeCATHYHbIX Apobeii

814.a) 3: L =3.10_30_,2
0 "7 7 7
6 32.12_3510_35_,11

10 10 10 12 12 12
125 14 125 10 125_2

®) 10010 100 14 140 28
815-816 (yctHo 1. 4.6).

817. He mobas o6bikHOBEHHas Apo6bh MOXKET ObITh 3anHCaHa Kak

ACCATHYHAA, TO HE BCErJa HaCTHOC ACCATHYHBIX 11po6eﬁ MOJKHO 3anu-
CaTh B BHJI€ ICCATUIHOMN }1p06H.
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1 17 10
IlpumMepsi: 3 5 3
818.a) 1,25 6) 0,726 B) 1,7356
r) 0,003 n) 0,00073 ¢) 0,0001664
819. a) 78,3 0) 9,88 B) 5,4
r) 7.8 1) 0,003 e) 0,00005
820.a) 1,2 6) 15,1 8) 0,31
r) 0,23 o) 0,71 e) 0,55
821. a) 0,06 6) 0,04 B) 0,0002
r) 0,0005 1) 0,005 e) 0,0025



822. a) 31 6) 721 B) 635,71

r) 4729 1) 42,9 €) 7100
823.a) 60 6) 7000 B) 8000
r) 350 1) 4900 €) 56000

824.a) 5;6)4;8) 8;1) 2,5;€) 2
825. a) ysenuuntcs B 5 pa3

6) yMeHbIIHTCA B 3 pasa

B) HE M3MEHHUTCA

826. a) 10 6) 100 B) 10

r) 100 ) 10 e) 10
827.2) 10 6) 536 B) 10

) 723,4 ) 100 e) 37,29
828.3) 8 6) 15 B) 100
1) 200 a) 3000 €) 2000
829. a) 38 6) 21 B) 0,2
r) 0,7 a) 0,2 ¢) 0,005
830. a) 0,25 6) 2 B) 9,4
r) 4,7 o) 8,75 e)7
831.a) 1,25 6) 2,5 B) 4
)35 o7 e) 35

832.a) 0,0625 + 3,06 + 1,55+ 0,05 =3,1225 + 1,6 = 4, 7225

6) 9,67 + 0,009 + 11,7 + 0,102 = 9,679 + 11,802 = 21,481

833.a) 0,307 + (2,615 + 0,0092) = 0,307 + 2,6242 = 2,9312

6) 6,041 + 2,171 - 8,002 = 0,21

B)0,5+6,02-59+0,16-4,125=0,62 + 0,66 = 1,28

rn08+04+25-008=12+02=14

834. a) 0,75; 5 coteix 6) 0,4; 0 coTnix

B) 0,5; 0 coThIx 1) 0,35; 5 cothix

1) 0,12; 2 cotrix

835.a) 19,95 - 199,6 = 1,995 - 1996

6) 19,96 - 1, 1997 < 199,6 - 19,97

B) 1997 - 199,8 > 1,997 - 1,998

r) 1,998 - 199,9 < 1,998 - 1999

836. Cnera u cmnpasa Ludphl, HCIOJIB3YEMbIE JUIA 3AMHCH GHCEI
O/IMHAKOBBIE U MOPANOK MX TOXE OJMHAKOBBIH, TaK YTO €CIH «3a-
OBITE» TIPO 3aHATHIE, HOIYYHTCS paBeHCTBO. Temeps, YTOOB paBeHCT-
BO OCTaBaJIOCh BEPHEIM, Hy)lcﬂd 9TOOLI KOJIHYECTBO 3HAKOB MOCIE 3a-
TIATOM CJeBa ¥ cripaBa coBnajano. CieBa ux 5, clipaBa Toxe 5, 3HaYHT
PaBHCTBO BEPHOE.

IIpumepsr: 12,3-4,56 = 1,23 - 45,6

0,1234 - 43,21 = 12,34 - 0,4321
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837. Ecnin «3abeITh» npo 3ansATsie, TO nomyunres: 2318 - 12547 u

2317 - 12547. Teneps nocuMTaeM 3HaKH INOC]E 3anATOMH: crnesa 6,
cnpaBa 6. 3Ha4HT, MOXKHO CPAaBHHUBAThH YMUCIIA C «3a0BITEIMUY» 3aMATHI-

MH: 2318 - 12547 > 2317 - 12547, Tak Kak BTOpble MHOXXUTETH PaBHHI,
HO 2318 > 2317

ITpuMepsr: 7,3-34,56>72-3,456

4948 - 1,5617 > 4,948 - 1516,16
838. a) 10-L=1 6) —]—~100=10
10 10
B) 10-1=10 r) L-L=L=0,01
10 10 100

839. 1 xM = 1000 M
1000 :12,5=80
Penbcol yknaasiBaoTCs B 2 JIMHHM NapajuleNibHO, 3HAYHT Ha 12,5 M

JIEXKHUT 2 penbChl.
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80-2=160

Otsert: 160 pensc.

840. ITycts macca cnona x, Torga macca deremota x — 0,7
x+x-0,7=8,3

2x=9; x=4,5; x-0,7=4,5-0,7=3,8

OrseT: Macca cioHa 4,5 T; Macca OGeremora 3,8 T
841.2a) 10,8 : 2,4 =45 (xm/u)

6)9,9:1,8=5,5 (xm/u)

842. Cransb: 250 : 12,5 =20 (T) BOANBI

Ammuaxk: 250 - 6 = 1500 (1) BozbI

843. Inouans BTOPOi KOMHATHI X, EPBOH x + 5,2
x+x+52=348
2x=129,6;x =29,6 : 2 = 14,8 (M%)
x+52=14,8+52=20 (M)

Ortser: 20 M> 1 14,8 M*

x
844. I1ycte mpoluest x, TOraa ocTanoch 5

x+X=14,4
2

1,5x=14,4;x= 14,4 :1,5=9,6 (xm)

OtBeT: 9,6 KM.

845. [lycThb ne4eHbe CTOWIO X, TOTAa KOHDETHI Sx.
4-x+3-594=66,5;

4x + 15x = 66,5



19x = 66,5; x=66,5: 19=3,5 (p)

5-3,5=17,5(p)

Orser: 17,5 p.

846. ITycts 15-neTHui ChH eXal X, 12-neTamii — y, 10-netHuit — 2.
Torpa:

15 «x
— T — +y+z=
V) an y+z=135
10 =2
15 «x 15
—=—WIH X=—Yy
12 y 12
2_y 1o
10z "METRY
15 epe10, 37 135135 27
27T T T2
12 27 162 14 .
=—.—=——=4— (KM) — CpenHHii ChIH.
37 2 37 37
10 162 5-27 135 24 .
=—+ —="—=—=3— (KM) — MJIaJIIHHA CHIH.
12 37 37 37 37
15 162 405 35 .
xX=—.— =——=5=— (KM) — CTapIlIii CHH.

12 37 74 74

35 14 24
OtBert: 5§ 22 (xm), 4 3 (xM), 3 3 (kM)
847. 1. Cxopoctb peku 1,8 KM/4, CKOPOCTE JIOAKH NMPOTHB TEYE-
HuA 7,2 kM/4. HaliT cKOpoCTh T0AXH B CTOS4CH BOZE.
1)7,2+ 1,8 =9 (xm/9) :
Otser: 9 (xm/9)
2. CkopoCTh JIOAKH 110 TCYCHHIO 7,5 KM/4, a IPOTHB TEYEHHS
1,5 xm/4. HaliTH CKOPOCTB TEYECHHA.
1) ITycTb ckOpOCTH TEUEHHA X, CKOPOCTH JIOAKH B CTOS9EH BOAE Y,
TOrJa MO TEYEHHIO: X + y = 7.5 T IPOTHB TedeHHA: y —x = 1,5
y=75-xuy=15+x
7.5-x=1,5+x
2x=5;x=3
Otser: 3 kM/u
3. CkopocTs Te4EeHHA 2 KM/U, CKOPOCTb JIOAKHM B cTos4eit Boge 7,6
KM/4. 3a CKONBKO BpeMeHH JioAka nobepercs oT A a0 B, ecmm Mexay
HHUMH 36 KM H IUIBITH [0 TEYESHHMIO.
1) 7,6 + 2 = 9,6 (xM/4) — CKOPOCTE [0 TEYCHUIO
135



2)36:9,6=3,75 (u)
Ortsger: 3,75 (u)
4. CropocTb m1oTa 3,2 KM/4, CKOPOCTb JIOAKH, MILIBYIIEH IO Te-

geHuto 6,2 kmM/4. U3 A B B miniBeT mwiot, u3 B B A nibIBeT Jnojka.
Mexnay A 1B 15,5 kM.

UYepes CKONbKO BPEMEHH JIOJIKA H TUIOT BCTPETHTCSL.

1) CxopocTb JI0AKYM MPOTHB TeYEHHA:

6,2 —3,2 =3 (km/4)

2) ITycTe OHHM BCTPETATCS Yepe3 ! 4acoB, TOrAA:
32:t+3-t=155

6,2¢=15,5

t=2,5

OtserT: 2,5 4.

S. HaliTu ckopocTh JIOAKH, IUIBIBYHIEH MO TEYEHHIY, €CAH CKO-

pocTb TedeHHs 1,5 kM/4 1 3a 5 4y soaka mpoma 30 k.

1) IlycTh cKOpOCTH JIOAKH X, TOTAA IO TEYEHHIO x. + 1,5

x+1,5)-5=30
xt1,5=6
x=6-15=45

OTtBer: 4,5 kM/4
6. HaiiTu cxopocTb TeyeHusi, €ClIH CKOPOCTD JIOJKH MO TEYSHHIO

12,6 xM/4, a npotuB Teyenus 10,6 kM/4

1) I1ycTb CKOPOCTH JIOAKM B CTOSAUEH BOJE X, CKOPOCTb TEUEHHS Y,

TOraa.
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xty=126 ux-y=10,6
x=126-yux=10,6+y

12,6 -y=10,6 +y

2y=12,6-10,6=2

y=1

Otser: 1 KM/4.

848.2a) 2,2-(13,7-5,9)+7,8° =2,2-7,8+7,8° =
=7,8-(2,2+7,8)=7,8-10=78

6) 13,58-(2,62+3,8)+6,42% =6,42-13,58+6,42° =
=6,42-(13,58+6,42)=6,42-20=128,4
1,476+8,424 9,9 _
2,05-0,25 1,8
4,58+5,02 9,6 _
3,002-2,522 0,48

849. ) 5,5

0)



850.2) 0,5 +0,5=1 6) 0,25 + 0,3 = 0,55

8)0,4-04=0 r) 0,75 -0,25 = 0,5

1) 0,28 + 0,13 = 0,41 e) 0,24 — 0,02 = 0,22

851.a)1,5-3,25-0,2=1,5-0,65=0,85

6)1,2:1,6-0,8-0,125=0,75 - 0,1 = 0,65

p 2. 4. 15 5_295100_100_,,
210100 3 103 15 5

21

10 3 =1+19-2.2= =1+9,5=10,5
1 4

9103 551
310 10 4
852.2)(1,375+1,75-0,411) : 0,59=2,714 : 0,59 = 4,6

97 143 (14 12 97 7).[14 6
0)| ——— i —+— — =il =+==
15 10 5 10 15 5 5 5

_97-21 5 76 76 116 4
T 15 1446 320 60 60 15
5)32'(075 0,125)=3,2:0,625 = 5,12

13 295. 35 35 325-295 10 30-10 1

(—-W)_z_( 00 35 18100 6
853a)x=61+35=96
6)_ _22_63_220-189 31 __3110_31
310 30 30 3025 75
B)§x=5,1+3,7=8,8=§;x=§-§=£=3—2—
3 10 108 10 10
3 5 10 15-20 5 3 5 52 5
r)—x:—-———: =——;——x=-—-—;x=———-—:-——
27 2 3 6 6 2 6 63 9
854.a) x=12%% 37 4
21 10
6 _1832 1832 32 .

B) x = 1,25-2,7 27-5 135 =0,135
25 1000 1000
_3.6342 310 42 21 _
210 10 2 63 10 21
_4.19 38 410 38 8 _

51010 51910 5
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25 12 10 25 12 3 _ 900

e) X=— e — St = e = (),
10 10 3 10 10 10 1000
715 35 7 15 10
W) x=2. 0.3 _T 1510,
310 10 3 10 35
3.5-8

3)2x=3,5:8:7, x=——=0,5-4=2
72

H)1,2x=8.0’36;x 8036 2,88 =0,48
5 5-1,2 6

4.7. lecaTHuHble APOOH ¥ MPOLEHTRI

855. a) 200 - 0,27 =54 B) 0,27 -45=12,15

6) 290 - 0,27 = 78,3 r) 0,27 - 38 = 10,26

856. a) 540 : 0,27 = 2000

6) 100:0,27 :300:17-—300 100 _ 10000 10000 =1111l
100 27 9 9

B) 243 : 0,27 =900
r) 2727 : 0,27 =10100

857.a) 02100 _ 10 L omi0%
350-100 100

385.100 1
350 100

315100 1
350 100

p 872000 U _iop Ly 104%
350 100 100

858. 200 - 0,25 = 50 (xr)

360 - 0,25 =90 (xr)

4,5-0,25=1,125 (1)

100% — 25% = 75% — TepsAeTcs IIpH CyLIKE.

859. 100% — 65% = 35% — ocraercs nocnie CyllKH.
400 - 0,35 = 140 (xr) — u3 400 xr

350- 0,35 = 122,5 (kr) — n3 350 xr.
1,8:0,35=0,63(1) —mn3 1,81

860. 100% — 85% = 15% — ocTaercs Nocne CyIKH.
a) 600 - 0,15 = 90 (xr) — u3 600 xr

1500 - 0,15 =225 (xr) — u3 1500 xr
11,8-0,15=1,77(1) — 3 11,8 T

6) =110~—1- nau 110%
00

B) =90.-— win 90%
100



6) 1500 : 0,15 = 10000 (xr) — nn1a 1500 xr

3300 : 0,15 = 22000 (kr) — mma 3300 kr
3,6:0,15=24 (1) —ma 3,6 T

861. a) 0,45 - 72=10,72 - 45, 45% ot 72 = 12% ot 45
6) 0,38 - 80 =304

0,6 - 45=27, 38% ot 80 > 60% ot 45
862. 150 - 0,12 = 18 (p.) — pa3mMep NOBRILIEHHS LEHLI.
150 + 18 = 168 (p.) — HOBas uEHA.
863.a2)80+80-0,2=80+16=96

6) 480 + 480 - 0,25 =480 + 120 = 600
B)50+50:0,1=50+5=55

r)25+25-0,1 =25+25=50
864.2)60-60-0,1=60-6=54

6) 500 — 500 - 0,28 = 500 — 140 = 360
B)90-90-0,5=90-45=45
r)125-125:04=125-30=175

865. a) Moxuo. Ecii uena Obuia x, 1o cranet x + 1,01x =2,01x.

6) Henb3s. Huaye nonyuntcs oTpHOaTeIbHas LCHA:
a—a-1,01=-0,01la

4.8*. CioxHble 321294 HA NPOLEHTHI
866. 200 (1 +0,2) =200 - 1,2 = 240 — nocie yBeIHICHHA
240 (1 - 0,2) =240 - 0,8 = 192 — pe3ynbTaT H3MEHEHHH.
Orser: 192.
867. a) a-(1+-—22)-(1+£)=a'1,2-1,2 = a-1,44=a~i4-
100 100 100
a yBENIMYWIOCh B 1,44 pa3a, a yBeJMuniIoch Ha 44%
6) a-(l——l—o—)-(l—ﬁ) =a-0,9-0,9=4a-0,81= a~ﬂ
100 100 100
100 -81=19
a yMEeHbIINIOCh Ha 19%
868. a) g Gonbe b Ha 25%; 32%;50%
6) a 6onpme b B 1,25 pas; 1,48 pa3; 1,6 pa3
869. a) a-(1+5'£) =a(l+1)=2a
100
Ortser: yBenuunTcs B 2 pasa
4
6) a-(l+—22-) =a-1,2* =2,0736-a
100

OrtBeT: yBenH4UTCA B 2,0‘?36 pasza
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870. Ecnn mpocTo MpOLEHT, TO IOCYHTAaEM CYMMY Ha CHETY ue-

pes roa:

140

Ha rof: 100000-(1 +%J =100000-2,5 = 250000 (p)

250000 — 100000 = 150000 (p)

Ha 6 MecAleB:

100000~(1 +2-—1%J =100000-2,3 =230000 (p)
230000 — 100000 = 130000 (p)

Ha 3 Mecsua:

100000-(1 +4~%) =100000- 2,2 = 220000 (p)

220000 — 100000 = 120000 (p)
Ortset: MakcuManbHbIH Aoxoa 150000 p. npu BKiaxe Ha rof.
Ecnu cnoxHbIA NpOLEHT, TO [IOCYUTAEM CYMMY Ha CYETY depes o

Ha Iroj: 100000(1 +%J =100000-2,5 = 250000 (p.)

Ha 6 MecAlEB:

2
100000-(1 +%J =100000-1,65" = 272250 (p)

Ha 3 Mecsua:

4
100000~(1+%) =100000-1,3* = 285610 (p)

285610 — 100000 = 185610

Ortset: Makc. noxon 185610 p. npu Bkiazae Ha 3 mecala.
871. [TycTs Oblna BiIOMEHA CyMMa X.

B 1-M ciyyae 3a rog nony4urcs x - (0,4 + 1) = 1,4x

Bo 2-m cirydae 3a roJ ony4uTCs

x~(1+0,4)-%+x~(1+0,4)~%=1,4x

BbIBOA: pa3HULBI HET.
OTtBeT: pa3HHIBI HET.
872. Iycts O6n0MoOB Becun x. Toraa:

( 25)( 20)( 10)( 20)
PR N N PN N Ly
100 100 100 100
=x-0,75-1,2-0,9-,2=x-0,972
OTBeT: noXyze. a



873. a) buio x, crano x + 2x = 3x.

Torzaa npon3BOACTBO YBENHYHIOCH B 3 pa3a.

6) Bruro x, cTayo 2x. Torga 2x —-x =x

ITponssoacteo yBenuunnock Ha 100%.

874. Brinu cropoHu a; b, a; b, cramu 1,1a; b; 1,1a; b unn a;
1,1b; a; 1,1b.

bruia mwiomwae: S, =a-b

Crana miowazp: S, =1,1a-b=1,lab wm S, =a-1,1b=1,1ab

IInomans yBennuunace na 10%. Pe3ynbraT He 3aBHCHT OT BbIOO-
pa naphl CTOPOH.

875. a) brum cTopoHsl: a;b;a;b, cramu 1,1a;1,1b;1,1a;1,1b

Brula mromans: S, = ab ‘

Crana mowans: S, =1,1a-1,16 =1,2ab; 1,21-1=0,21

ITnomans yBenuumiach Ha 21%

6) beum cropount: a;bja;b, cram 1,2a;0,8b;1,2a;0,80 win
0,8a;1,25;0,84;1,2b .

Inomans 6kina: S, = ab

IInowans crana: )
$,=12a-0,8>=0,96ab wmn S, =0,8a-1,2b =0,96ab
1-0,96=0,04
ITnowans ymensmuna Ha 4%
876. brutH cTOpoHKL: a;b;a;b
Cranu croponnt: 1,2¢40,95;1,24a;0,9b
Beuia miomans: S, = ab
Crana nnomane: S, =1,2¢-0,9b =1,08ab
1,08 - 1 =0,08
Ortser: mnowaas ysennuunach Ha 8%.
877. boum cTopoHH: a M b
Cranu croponnt: 0,8anx - b
ITnomane He U3MEHWIACK, 3HAYHT: a-b=0,8a-xb
x=1:0,8=1,25
1,25-1=0,25
OTBer: HaO YBeNHYUTh HA 25%
878. IlycTs B ApaMKpYykKe x AEBOYEK, TOTAA MaTbYHKOB 0,8x.
08x-a=x
a=1:0,8=1,25
OrBeT: neBouex 125% OT uncia MATLYHKOB.
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879. Coxu B pactBope: 600 - 0,15 = 90 (r) — conu
HoBeiit pacTBOp, I71e x — Macca BOABI:

(x+90)-0,1 =90

x+90=90:0,1=900

x=900-90 = 810 (r) — Macca Boxs B 10 % pactBope
600 — 90 = 510 (r) — Macca Boasl B 15% pacTBope

810 — 510 = 300 (r) — Hamo N10OaBHTH BOIBI

OrtseT: 300T.

880. Caxapa B pacteope: 120 - 0,3 =36 9 (r) — caxapa.
Iycte x — Macca no6aBAeHHOH BOJBI:
(x+120)-0,2=136

x+120=36:0,2=180; x =180 — 120 =60 (1)

Ortsert: 60T.

881. OuoBa B crutase: 700 - 0,8 = 560 (r) — onosa

Bec onosa nocie cruiasky: S60 + 300 = 860 (r)
OGuuuit Bec nocie caskd: 700 + 300 = 1000 (r) — cruiasa.
ITpolLieHTHOE COEPIKAHHUE OJIOBA:

800 : 1000 - 100% = 0,86 - 100% = 86%.

OtBet: 86%.

882. Kucnotsl B pactope: 500 - 0,4 = 200 (r) — KHCAOTBI
ITycts x — Macca q00aBIeHHOH BOABIL:

(x +500) - 0,25 =200

x + 500 =200 : 0,25 = 800; x = 800 — 500 = 300 (1)
Ortset: 300 T.

883. IlycTb HOpMa B €Hb X, TOTa HOpMa 3a 2 JHA 2x.

Pafouyuii BBITONHHI x(1+1%)=1,02x B IIEpBBIH [€Hb H

x(l + —4—) =1,04x BO BTOpO# JCHb.
100

1,02x + 1,04x = 2,06x — BBINOAHUA paGoyHii 3a 2 AHA.

2,06x : 2x = 1,03 unu 103'L
100

103 -100=3

OrtserT: Ha 3%.

884. ITycTh B CEKIMHU X MaJILYMKOB, TOraa aeBouek 0,6x.
Beero: x + 0,6x = 1,6x

IIpoueHT AeBOUYEK OT BCEX:

9,6x =100% =0,375-100% = 37,5%

1,6x

OrtseT: 37,5%.
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4.9. lecaTHYHBbIE AIPO0H NMPOH3BOILHOI0 3HAKA

885.a) «(3,5-2,1)=-1,4 6) (4.9 +1,3)=-62
B) (9,9 -4,8)=-5,1 062+1,7=179

1) ~«7,9-1,8)=-6,1 e)—(1,2+3,5)=-4,7
886.a) (8,28 - 1,56)=-6,72  6) (7,53 + 6,48) = —14,01
B) (13,75 + 5) =-18,75 ) —(7.23-12,51)=-4,72
1) —(13,999 - 12,285) =-1,714 ) (17,48 - 13,4) =-4,08
887.2) (1,2 5)=—6 6)4,9:7)=-07
B)6,4:08=8 r)—72:0,6)=-120

1) —(4,8:0,16) =-30 €)1,28:64=02

888.a) 4,16 — 16,32 = (16,32 — 4,16) = 12,16
6)7,39-1,1=629

B) (44,44 : 11)+ 1,1 =-4,04 + 1,1 =-2,94
r)<6.25:2,5)+2,5=-25+2,5=0

1) 0,3-4,8=~(4,8-03)=-4,5

€) (12,5 - 4): (<2) = +50 : 2 =25

889.a) (44 :2,5)-6- (3,44 -3,7)=—17,6+ 6 - (3,7 — 3,44) =
=-17,6 +6- 0,26 = (17,6 — 1,56) = —16,04
6)(11,2:2,8-(3,6-24)) : (04)=(4—1,2) : (-04) =
=—2,8:04)=-7
8)3,6-0,5+(3,2-0,8)-1,05=1,8+2,4-1,05=
=1,8+2,52=432

890. a) (4,28 — 3,6 - 0,85) : (-0,4) = (4,28 - 3,0,6) : (-0,4) =
=—(1,22:0,4) =-3,05

6) 7,68 +6,4:(1,2+04)=7,68+64:1,6="768+4=1168
B) 7 (=3,5) - (8,7 - 0,3) =7 - 3,5) - 8,4 = (24,5 + 8.4) =
=-329
r)541-8,1:(-2,7)=541+8,1:27=541+3=841
891.a) (2,2-0,05-0,53) : 1,8 + 0,4 =

~2,15-0,53): 1,8+ 0,4=—(1,62: 1,8)+ 0,4 =—0,9-0,4)=-0,5
6) 0,2 - (1,08 -0,4—0,15) + 0,2 =-0,2 - (0,68 - 0,15) + 0,2 =
=—0,2-0,53) + 0,2 =-0,106 + 0,2 = 0,094

8) (0,004 - 0,01) : 0,25 — 0,231 = —(0,024 + 0,231) = 0,255
r)-0,8 + 4,2 - (0,05—4,1)=-0,8 — 4,2 - (4,1 —0,05) =
=-0,8-(4,24,05)=—0,8+17,01)=-17,81
892.2)x=3:0,3=7,5

6)x=18:2=0,9

B)x=—2,7:03)=-9

x=—10,5:11,5)=-7

1) x = <25 : 0,002) = ~12500

€)x=—(2,842: 1,4) = 2,03
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893. a) ((654,84 : 32,1) + 35,568 : 3,42): 2,5 =
=(-20,4+10,4):2,5=—<204-10,4):2,5=—10:2,5)=—4
6) (3,17 + 25,9632 : 4,32) : (- (74,358 : 24,3)) =
=(3,17+6,01):3,06=9,18-3,06=3
B) {2763,36:304+70,7): 1 - 1=
—(90,9 +70,7) : 101 = «161,6 : 101) =-1,6

(275 11 7 175) 65 (11 3 7 4) 65

894.a) =2 L. 2 —.Z L2
M T00°3 73100 411 37)21

(é_i)_@_ 9-16 65 _ 7-65 65 _ 129
4 3/ 21 12 21 12-21 36 36

6)[324.1_§ ﬁ).(_i)-_(%'h&.éj.lh
100 9 53/ 14 100 5 4/ 9

(18-7 12) 10 126-120 10 _6 1 _ 2

0 5)9 50 9 59 15
B) -5+ (45+55)——— 10=_160_ 5,1
3 3 3

r) 31 (7,425-6,425) =311 =31
7 7 7

2 o 12 125 1
5
895.2) - 91100501 632_4_§?%g=_5(%:5=_2_06§
(6_3“6]"8_ 63 8
-2 _ 0125
200
(2_2).l+i 32 7. 4
6 \20_120) 10 100 _ 120 10”100 _
: 2,295-2,02 0,275
=[_ﬂ+i)£ (_22_;4_)1@:
15-10 100/ 1000 \150 100,) 275

56-12 1000 _ 44 10 _ 88 8
300 275 3 275 165 15
(1325__59__@).23004+4675

)

100 27 6 100 100 _

(&9).(11_192)
7 3)\3 7
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(1325_(118+585
_\ 100 54

))-230, 04+46,75

(30+7o),(
21 )
1325 703

100 54

(——— —) 230,04 + 46,75

259 - 300)

100 21

21 41

(1325.23004_703-23004+4675),(_199)_
1100 100 54.100 100 )\ 41

__(53~4‘5751_703-426+ 4675) 41 _

4-100 100

100

_ _(304803 —299478 + 4675

100

5325+4675 41 _

100 100

)

_10000 41— 4

10000

=
A
100

4.10. NIpubanxenne AeCATHIHBIX Jpobeii

896, 898, 899 (ycrHo n. 4.10)

897.a)0,2

900. a) 0,345

B) 0,023

901. a) 1,24

B) 2,58 _

902. a) 1,25
B)-7,02

903. a) 8,910 = 8,91
B) 0,263

904. a) 3,52

r) 7.405

x) 0,0420

K) 6,700

905. a) 1995,2

B) 1995,200 = 1995,2
a) 2000

6)027 B) 0,264
6) 0,765

r)-0,344

6) 3,57

r) 2,56

6)1,24

r) 0,13

6) 8,910 = 8,91

r) 0,627

6) 0,352 8) 0,03520
1) 4.203 €) 0,005

3) 7.0003 1) 10,0050
1) 0,00067 M) 0,0100
6) 1995,20 = 1995,2

r) 2000

€) 2000

906. 10,39,930 = 1039,93; 1039,93; 1039,9; 1040; 1040
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4.11. IlpubanixeHHe cyMMbl, pa3HOCTH,
TIPOM3BeeHNA H YACTHOIO BYX YHCE]
907910 (yctHo . 4.11)
911.a)33+0,1=34;33-0,1=3.2
0)-1,3+2,6=13;-1,3-2,6=-39
B)0+02=0,2; 0-0,2=-0,2
1)2,7+(-3,4)=2,7-34=-0,7;2,7-(-34)=2.7+3,4=6,1
0 -72+(-0,3)=—7,2+0,3)=-1.5;
-72-(-0,3)=+7,2-0,3)=-6,9
e)—6,4 + (-8,8) =-15,2;
—6,4-(-88)=-64+88=24
912.a) 1,45 +(-1,2)=1,45-1,2=0,25;
1,45-(-1,2)=1,45+1,2=2,65
6) 2,13 +(-3,11)=2,13-3,11 =-0,98;
2,13-(-3,11)=2,12+3,1=5,24
B) —5,78 + 2,54 =-324; 5,78 — 2,54 = -§,32
r) 0,56 + (-3,57) = 3,57 - 0,56) = -3,01;
0,56 — (-3,57) = 0,56 + 3,57 =4,13
o) ~12,45+ 10,11 =-2,34;-12,45- 10,11 =-22,56
e)-9,53 + (-11,19) = -20,72;
-9,5-(-11,19)=-9,5+ 11,19 = 1,69
913.a) 2,44 - 1,92 =-4,6848 =~ 4,68
-2,44:1,92=-1,27
6) 2,15 - 0,788 = 1,6942 = 1,69
2,15:0,7=273
B) —2,13 - (-0,00929) = 0,0197877 = 0,0198
-2,13 : (-0,00929) = 229
r) 0,0353 358 = 12,6374 = 12,6
0,0353 : 358 = 0,0000986
914. a) 0,25 - 0,75 =10,1875 = 0,19
0,25:0,75=10,33
6) 3,6 - (-0,0049) = -0,01764 =~ -0,018
3,6 : (-0,0049) = 730
B) 0,045 - (-0,59) = 0,02655 =0,027
—0,045 : (-0,59) = 0,076
r) 380 - 0,0024 = 0,912 = 0,91
380 : 0,0024 = 160000
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JlonoJaueHust r raase 4

1. BbI4HCJIEHHS ¢ TOMOUIBI0 KAJBKY/ISTOpa

915, a) 10,591 6) 1,271
B) 15,6 r) 16
916. a) 7,8281 6) 0,7544
B) 12 r) 300
917. a) 11,645 6) 3,2821
B) 3,311 r) 16,45
918. a) 24,344 - 20,134 =421 6) 19,9 + 13,78 = 33,68
B) 77,95 : 0,625 = 124,72 r) 27 - 3,126 = 84,402
o) 3,69 — 5,69 =-2 e) 0,005 — 0,05 =-0,045
919.6) = 0,7777777 B) = 0,0000000
r) = 0,1111111 m) = 0,1313131
e) = 0,2525252 x) = 0,7979797

3) = 0,05050505
920. a) ITpubmmxenupiit: 0,9999999

TouHesIi: é~9=1
6) ITpubnuxenusbi: 3,99999994

TouHpIi: ;-7 =4

921.a) 3 6) =~0,3333333
B) 8999,9991 r) 5555,5555
2. IIpoueHTHEIE pacueThi ¢ TOMOIIbIO KAJTBKYJIATOpA
922, a) 180 6) 297 '
923.a) 4,5 6)5,4
B)9 r) 11,25
924,
ObLIa MnoBeICHIach Ha 15% cTana
200 30=200-0,15 230
150 22,5=150-0,15 172,5
420 63 =420-0,18 483
925,
6110 CTalIo
700 721 =700 - 0,03 + 700
950 978,5 =950 - 0,03 + 950
320 329,6 =320 - 0,03 + 320
926. 4000
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927. 200

928.
(935 cTajno
40 40~40-0,12=35,2
300 300-300-0,12 =264
120 120-120-0,12=105,6
929. a) 525 6) 551,25 B) 578,8125
930. a) 80% 6) 25%
B) 331% T) 1331%
3 3
931. 85%

932. 8 2,011357 pa3

933. 1,1 =1,331=133,1-—1—-
100

133,1-100=33,1

Orteer: 33,1%

934, ITycTs 6511 x, cTaHET 2X.

x(1,2)° = 2x

1,22= 1,44

1,2°=1,728

1,2*=2,0736

OrtgeT: uepes 4 rona.

3. ®urypsbl B IPOCTPaHCTBe,
CHMMeTPHYHBIE OTHOCHTE/ILHO MJIOCKOCTH

935. a) 5 6) 3
P -
z — —
- 4/1.7
- 4 -
3 o
3 IUTOCKOCTH CHMMETPHYHBI 5 MIOCKOCTEH CHMMETPHYHEI
B)
1
1
|
1
AN
’/

7 MJOCKOCTEH CHMMETPHYHBI.
936. V Bcex GeCKOHEUHOE KOJHYECTBO.
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937. V 1-ii puryph S mnockocteit CHMMETPHH.
V 2-# Guryphl 2 IIIOCKOCTH CHMMETPHH.

Ty

5 miockocTel CHMMETPHH. 1 m10CKOCTL CHMMETPHH

3) 4)

2 IWIOCKOCTH CHMMETPHH 5 IIOCKOCTEH CHMMETPHH

5) 6)

1 IOCKOCTL CHMMETPHH 0 wiockoCTeH CHMMETPHH -
7 8)

A

|

0 mnockocTeH CHUMMETpHH 0 mwrockocTei CHMMETPHH

939. a) 3 IWIOCKOCTH CHMMETPHH

6) 3 MNOCKOCTH CHMMETPUH

940. 1) 3BOHOK, BEHOK, BO3, KOH

2) MOX, XOJIM, XO/I, POHJ, XJIAM

5. 3aHuMaTesIbHBIE 3a7a49H

941 (pemeHo B yueOHHKE).

942. Tlycts B nmecy Osuto x aepeBbeB, Toraa 0,99x — cocHbl U
0,01x — He cocHbl. BelpyGwiH TOJIBKO COCHBI, 3HAYHT KOJIHYECTBO HE CO-
CEH HE M3MEHHWIIOCh, HO MX ctaiio 2%. [TycTh BRIpYOHIH y COCEH, Torma:

(x—y»)-0,02=0,01x

2 (x-y)=x;2x-2y=x
1
7 » BHAYUT NOJIOBUHY MOXKHO BBIpYOHTS.

1
OtBeT: BRIpYOHIH 5 Jeca.

x=2y; L=
X
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943. Macca cyxoro mpoayxra: 500 - 0,87 = 435 (r)
ITycTte Macca yBenu4niace Ha x. TOTIa:

435 -0,75
500+ x

500 +x=435:0,75=1580

x=580-500=280

500 + 80 = 580 (1)

Otget: npH 25% BnaxHocTH Macca S90 r.

944, Macca «cyxux» ToMaToB B Tomarte: 28 - 0,05 = 1,4 (r)
ITycTh Macca TOMAaTHOI NaCThI MOTYYHIACH X!

L4 _ 0,7

X

1,4
==_=2 (T
*=07 2O

Orsert: 2 T.

945. N-t, = A, rae N — npOH3BOANTENBHOCTD, | — BpeMs, 4 —
coBepIleHHas pabora.

ITpouspoauTenbHOCTD cTada 1,25N

LL25N -1, =4

4 1 1

L25N-t,=N-t;; +=——=0,8;, 1-0,8=0,2=20-—

t, 1,25 100

OrBer: yBenuuuoch Ha 20%.

946. Koraa Bhinana NUsina, TO OHA emé 25 MHH IUILUIA 110 TEYEHHIO
€O CKOpOCTBIO ¥. UTOOBI AOTHATH NUIAIY, HANO NPOIUIEITH PacCTOSHHE,
" KOTOpPOE OHH IUIBITH NPOTHB TEYEHHS H KOTOPOE IUThLIA NUIANA, MOKa
OHH €€ TOroHsUTH, IyCTh OHH JOTOHSIIH ¢ MHH.

IToxa gornanu masny, oHa nporuiblia (¢ +25)-y.

JT0 ke pacCTOSHHE IUIIOC PACCTOSHHE, MOKA TUILLIM NPOTHB TeE-
4eHHsA Npola noaka: (x—y)-25+(x+ y)-¢

t=t

3naunt: =25 t=125 =t
(x+y)t=t-y+25-y+(x—y)-25
tx+ty=ty+25y+25x-25y
tx+ty—ty=25x
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Ix=25x;1=25

OtBer: JOTOHAT Yepe3 25 MUHYT.

947.a) 10 - 10 - 10 = 1000 koa0B 11 KAKAOrO 3aMKa, T€ B Xya-
meM ciaydae 2 - 1000 = 2000 c notpebyercs.

6) Bcero 1000 xomoB, N03TOMY BEpPOATHOCTb OTKPHITH 3aMOK C

NEPBLIH MOMBITKH: ——
1000

1 1 1

06a 3amKa * 15001000 1000000

B) Bce xoanl H3 HemoBTOpsrommxcs 1, 2, 3: 123

132

213

231

312

321

T.e. 6 - 2 = 12 xonoB B Xyamwem ciydae norpebyercs 9Tobsl OT-
KpPBITh J]Ba 3aMKa.

r) [{udpa, ommrdaras OT 1 1 2 MOXKET CTOSTh HA OJHOM H3 TpeX No3u-
LM, B KOKIOM CIIydac SCTh IBa BADHAHTA pacnonaoxeHns 1 u 2.

Iudpe! oTnruHas ot 1 1 2:

3,4,5,6,7,8,9, 0 — 8 BapHaHTOB, T.¢. YTOORI OTKPHITH OJHH 3a-
MOK HaJo IpoBepHTh 3 * 2 - 8 = 48 k0J0B B Xy/IEM CITydae, /[Ba 3aM-
Ka 48 - 2 = 96 ko0B.

948. JTa MOXHO, T.K. €Ciii Okl He ObLIO OJTHOKJIACCHHKOB, TO KaX-
JIOMY YYEHHKY COOTBETCTBOBAJI CBOI KJIACC, T.€. HHCIIO KJIaccoB ObLIO
651 60bImE 22.

949. T.K. KOJI-BO 9eJioBeK 6oJblle YeM KOJI-BO AHEH B roay.

950, Ilpeanonoxum obparroe: TO, 4TO Kaxmbiil pa3 Koms en MeHee
# koHger. Tora MAKCHMATLHO BO3MOMHOE GHCJIO ChEIEHHBIX KOHMET:
3-3=9; 9< 10, npeanoxeHue HeBepHO, BepHO 0OpatHoe, T.e. Ko xota
651 OMH Pa3 Chell He MeHee YeThIpeX KOHQeET.

951. Ananormdno 934-my. 3 - 12 =36, 36 <37

952. Ects. Jlok-BO: NpeAnoyoXHM, 9TO HeTy. Torma Makc. BO3-
MOXHOE NPH ITOM YCIOBHH KOJI-BO MOHET 6 - 4 = 24; 24 < 25, Te.
OpeHOJIONKEHHE HEBEPHO, T.€. CPEIH MOHET €CTh Y OJHHAKOBOTO AOC-
TOHHCTBA.

953. IlpemmonoxuM obpaTHoe; 3X 4eNOBEK C OMHHAKOBBHIMH
omubkaMH He HaiifeHo, Toraa 2 - 13 = 26 Makc. BO3MOXHOE YHCIIO
4esI0BeK B KIacce 26 < 28 T.e. NpeAnonoxeHHe HEBEPHO, T.€. BEPHOE
obpatHoe, T.e. HafiyTcs 3 yenoBeKa ¢ OAHHAKOBRIM 9HUCIIOM OMHOOK.
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954, Ilycts Bace x ner 0,2x = 3
-3 _
= 0.2 =
OrtserT: 15 ner

9585. a) IIycts Bane 6bu10 x, TOrAa Tenepsb eMy 6510 x + 2
x-0,2=2

15

X

x=L =219
0,2 2
10+2=12

Otsert: 12 ner

6) [1ycts Marmue ceituac x, Toraa 2 roaa Hasan eit 6bi0 0,8x.
2+0,8x=x

x-02=2

x=10

OrtBer: ceifuac Mauie 10 ner.

I'naBa S. O6bIKHOBEHHbIE H 1IeCATHYHbIE APO6H

5.1. PainoxeHHe NMONOKHTENbHOH 00LIKHOBEHHOH ApOGH
B KOHEYHYIO0 1eCATHYHYIO0 1pobb

956. Eciin kaxayro aecaThuHyo apobb 3amucaTh B Buae oOBIKHO-
BEHHOM HECOKpaTHMO# ApoOH E, TO €€ 3HAMEHATENb ¢ HE HMEET
IPYTHX MPOCTHIX AenuTeneii, kpome 2 u 5.

957. Eciin 3HaMeHaTeNlb ¢ HECOKpaTHMOH apobu £ e umeer

JPYTHX MPOCTRIX AeJIMTENEH, KpoMe 2 U 5. To 3Ta ApoOb paznaraercs B
KOHEYHYIO JECATUYHYIO APODE.

ITpumep:
zziz ,4: i=2=0’32; L=_1_4_:0,014
5 10 25 100 500 1000

958. 1-it cnoco0: yMHOXeHHE YMCIIHTENs U 3HAMEHaTels: apobu

2 ya COOTBETCTBYIOULYIO CTENEHb YuCaa 2 WIM 4ucna 5, uyrobsl B
q

3HaMeHaTeJle MOJIydIIoch HekoTopas creneHb yucna 10. TIpumepst:
7 14 12 24

—=—= 5 —=—=0, 4,

s

5 10 "7 50 100



2-# cnoco6: neneHHA YHCIHTENS Ha 3HAMEHATE/b YIIOTHOM.

8

3
IIpumep: —=0,375; —=0,32
PHMEP: 3 '

3,08
240,375
~ &

56

40

40

—0
959, a) 64 =25 2
6)48=2-3-2=2*.3:2u3
B)56=7-8=7-2%7u2
r)24=8-3=2%-3:243
) 128=2";2
€)78=2-3-13;2,3,13
x) 256 =2%,2

3)625=25-25=5-5-5-5=

H)10=2-5;2us

K) 100=10=22-5%245
1) 1000=10*=23-5%245
M) 10000 =10"=2*-5%24u5

960. a) i= 0,4
10

B) 0,65
7
H)E—OJ
%) 0,08
961. )i=2
10
125 5 1
) To00 ~ 20" 3
45 9
n)m—%
g 1008 _252_ 126
1000 250 125

8,025
751032
~ 50

50

0

5%5

6) 1> =0,75
100

r) 0,94
) 4
e) —

100
3) 0,008

0,04

6

612 _
100 50 25

_ 3
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962. 2) —- 6) 2>
10 100
4 55
" 100 » T00
375 175
xK) —— 3) ——
1000 1000

963. a) l=£5—=0,25
4 100

104
810,25

154

144

150 l 24

60
48
120

120

6)

r)

0
30
16
140
128
120
112
~ 0
80
0
3,000
2000
10000
10000

0

16

1000

0,625

1,875

2000
0,0015



_170 | 40
160 | 0,425
100

n g
205
200

0

30}12
24 10,25
x) _6—.0

60

0

_60 24

48
965.a) 170

120

32
i
B) 10
10
0
30|25
25'W
x " 50
50

0

_17,00.] 200
1600 Im
*) "T000
1000
0

0,25

_280140
€) 280 (0,2

70 | 56

56 '(),IT
140
3) 112
" 280
280

74
411,75

9|5
pif
1) "40
40
0
12075
75 IO,_IG
€) " 450
ﬁ)
0
_123]20

120 | 6,15

30
3) 20
~100
100
-0
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783 | 40

|

40 19,575 324125
383 25 | 12,96
360 _74
_230 50
966.2) 00 6) 240
300 225
_280 _150
200 150
- 0
200
0
860 | 400
800 | 2,15
_ 6251125 600
B) 62515 T) “400
0 200
200
0
330 | 60
_300 0.55 _1024 256
) 300 e) 1024 |4
300 0
0
804 | 400 6241120
800 | 2,01 600 | 5,2
%) 400 ) 7240
400 240
0 0

967. a) Henb3st, 3HaMeHATENb UIMECT NPOCTOH ACIUTEND 7.

6 1 1 o
— . MoxHo, npocTo#i JenuTeNb TOIbKO 2.

w8
7 7 .
B) — =——— Hens3s, ects npoctoit aenutens 11.
352 11:32
12 1
ry —= —2 . Hemp3s1, ecTb npocToit aenntens 7.
56 7-8
120 120 60 N
=-———=— Henn3s, ecTb npocroit aenurens 19.

aA) —= =
) 38 219 19
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€ 12 = 1.1 . MoxHo, MpOCTO# AETHTEND TONBKO 2.
9% 8§ 20
x) 21 = I = A . MoxHo mpocToit AesuTens TOIbKO 5.
75 25 5
3) L = 1 . Hens3s, ectb npocron Jenurens 3.
300 3-100

5.2. Beckone'Hble nepHoAHYeCKHE AeCATHYHbDIE Ipobn

968. Eciiu 3HaMeHaTeNs HECOKPATHMO# pobH L ymeer npocToi
q

JIeJIHTeNb, OTIAHYHHIH OT 2 u 5, T0 3Ta APoOb HE pa3naraercs B KOHEHY-
HYIO JECATHYHYIO APOOB.

969. JleneHue yroaxom.

970. JIubo koHeuHBIe AecATHYHBIE ApobH, Mubo GeckoHneuHsle
NIEpHOHYECKHE AeCATHUHBIE JpOOH.

971. Ecnu B 3HaMeHaTene ecTh AeJIHTENH, OTIHYHbIE 0T 2 B 5, TO MHOo-
myumnrcs: GeckoHewHas nepuomveckas apobs. Ecim Tomsko npoctele ae-
JIMTENH 2 B 5, TO NIOY4YHTC KOHEYHASA IECATHYHAS APO6b.

1 1 7 47
Ipumep: = =0,(142857); ~=0,(1) —==1,4; —=1L75
prmep: - ( ) 5 o) 3 2 1

972. Ilpunucas 6eckOHEYHO MHOTO HYJIEH C Kpawo cnpéaa, nocie
saparoii. Ipumep: 51 =51,000... = 51,(0) ’
0,251 =0,251000... = 0,251(0)

973. a) 0,(3); nepuon 3 6) 0,2; nepuon 2

B) 2,4 = 2,4(0); nepuox 0 r) 12,(0); nepuon 0

1) 0,8 = 0,8(0); nepuox 0 €) 0,75 = 0,75(0); nepuox 0
x) 0,(571428); nepuon 571428  3) 0,(714285); nepuon 714285
) 0,1(6); nepxon 6 k) 0,(3); nepuon 3

1) 0,5 = 0,5(0); nepuon 0 M) 0,(6; nepuo 1 (6)

H) 0,(48780); nepron 48780 0) 0,(405); nepuox 405
) 0,(238095); mepuon 238095 '

974.2) 1,0: 9 = 0,(1) 6)2,0:9=0,2)
8)3,0:9=0,3) 1) 4,0:9=0,4)
975. a) 0,(5) 6) 0,(6)

8) 0,(7) r) 0,(8)

976.2) 0,(12) . 6) 0,(23)

B) 0,(34) r) 0,(45)

977. a) 0,(56) 6) 0,(67)

157



B) 0,(78) ' r) 0,(89)

1 3 5 7
978. 2) — 6) > 2 7
D3 )3 B3 D3
25 37 10 5
N 59 © % *) 99 Y%
979. a) i=0,(003); £=0,(012); 36 ,(356).
999 " 999 999
729 1 66
6) 0,(729) =2 0,(001)=——:  0,(066) =2
) 0,(729) =555 (00) =555 (066) =355

5.3*, TlepHOAHYHOCTD JECATHYHOTO Pa3I0KEHHS
00bIKHOBEHHOH ApoOH

980.2a) 0; 1 6)0;1;2

B)0;1;2;3 No;1;2;3;4

m0;1;2;3;,4,5,6,7; 8 e)0;1;2;3;4;5,6;7;8;9

981. Eciu He yyuThiBaTh OCTaTOK 0, TO MPH IEJICHHH HA ¢ BO3MOX-
HbI (g — 1) pa3IHUHEIX OCTATKOB. 3HAYHT, BO3MOXHKLI TOJIBKO ¢ — 1 pa3-
JHYHBIX LAQP B NMEPHOAE, TaK KaK OJMHAKOBBIE OCTATKH JalOT OJHHa-
KOBbI€ LHM(PHI B EPHOJE H OAHH H TOT K€ OCTaTOK HE MOXET [aTh
2 pa3Hble UHQPBI B IEPHOSE.

OTBeT: nepuon cocToHT He Gonee, 4eM U3 (g — 1) uudpsi.

982. a) Ecnu He y4uTHIBaTh OCTATOK 0, TO BO3MOXHEI 6 pa3iMuHbIX
OCTaTKOB. 3HAYHT, BO3MOXHKI TOJBKO 6 pa3iH4HBIX [M(p B mepuone
T.K. OMHAKOBbIE OCTATKH Jal0T OJHHAKOBLIE UH(PHI B IEPHOJE H OMH
H TOT K€ OCTATOK HE MOXET JaTh 2 pa3Hble LHGPHI B IEPHOTE.

Orsert: He 6onee 6.

6) Ecnu HeT ApyTHX MPOCTHIX AeNHTENEH 3HAMEHATeNs, KpoMe 2 U
5, TO KOH4YEHas JecATHYHas APOoOb; €CIIH e€CTh, OTJIMYHBIE OT 2 U 5 mpo-
CTBIE AEJIUTENTH, TO GECKOHEUHAs TEPUOANYECKas AeCATHYHAs 1pO6b.

B) Y 3HAMEHATENA €CTh MPOCTOH JETHTENb 7.

983.a)1: 11 =0,(99) 6)2:11=0,18)
B) 1 : 12 =0,008(3) r) 5: 12 =0,14(6)
n1:7=0,142857) e)5:7=0,714285
%) 2 1 7 = 0,(285714) 3) 1:33=0,(03)

984.a) x=1,888...

100x =188,8...; 10x=18,8...; 100x-10x =170

x=t0_ _10_17_,8
100-10 9% 9 9
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6) x=0,3
100x=33,3...; 10x=3,3...; 100x—10x =33 -3 =30...

90x=130; x=2=l
90 3
B) x=0,7..
100x=77,7...; 10x=7,7...; 100x-10x =77 -7 =70.
90x=70; x=10=21 ”
90 9
ry x=3,5...
100x = 355,5...; 10x =35,5...; 100x—10x =355-35=320...
90x=320, x=ﬁ=.3_%=3é
90 9 9
o x=0,122...
100x =12,2...; 10x=1,2... 100x-10x=12-1=11...
90x=11...; x=1—1
90
e) x=1,1233...;

1000x =1123,3...; 100x=112,33...;

1000x-100x =1123-112=1011

900x =1011...; x=w=i3—7-=li7—
900 300 300

xK) x=7,544...

100x =754,4...; 10x=175,44...; 100x-10x =754-75=679

90x=679; x=87
90

3) x=0,3535...
100x = 35,35...; 100x ~x=35-0=135
99x = 35; x=-:E

99
u) x = 0,5959
100x = 59,59; 100x —x=59-0=59
99x = 59; x=-5—9

99
K)x=0,1212...
100x=12,12...; 100x-x=12-0=12
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12 4

1) x=0,01212..;
1000x = 1012,12; 10x = 10,12
1000x — 10x = 1012 — 12 = 1002
990x = 1002; x=1—00£=1£=1——2——
990 990 165
M) x=87212121...;x=8,7212121...
1000x = 8721,21...; 10x=8721...;
1000x — 10x = 8721 — 87 = 8634

990x = 8634; x = 2034 1439 _ 119
990 165 165

985. a) x = 0,399...
100x=399...; 10x=3,9...;90x =39 - 3 = 36

36 4 2
x:—_——:—-
9 10 5
0, =-4-=3;3=3 1 0,3(9) = 0,4
10 5°5 5
6)x=1,299...
100x=129,9...; 10x=12,9...;90x =129 - 12 =117
_117 13 _
9 10

3xaunt: 1,2(9)=1,3

5.4. Henepeonuueckue OeckoHeuHble AeCATHYHbBIE APOOH

986-987 (yctHO)

988. 0,2468101214...

3,51015202530...

0,0112111211112111112...

3,789101112131415...

0,3000400005000006. ..

989. Her, ecin apobb HemepeogHyecKkas, TO OHa HE MOXET ObITh
ACCATHIHBIM Pa3J10KCHHUEM PALIHOHATIBHOIO YHCIIa.

9990. a) paiuon 6) paLHoH B) paLiiOH
T) PALHOH 1) paLHoH €) UppaLHoH
991.a) 1;2;3; 4

6)1;2;3;4

B)-1;-2;-3; 4
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nl;2;3;4

m)1;2;3;4

¢) 0,1001000100001...; 0,1234567891011...;
0,112113111411115...;0,5105115125135145...;
xK)2;4;6;8

3)1;3;7;9

n)3;5;7; 11

) 4; 6;8;10

) 3;9; 27; 81

m) 10; 100; 1000; 10000

992, a)-1;-3 6)5;-5 B) 10; 12
r) 31; 37 o) 40; 50 e)7;21

5.5*. lelicTBHTe/ILHBIE YHCNA

993. Yucno 10 3amAToéfl Y MONOXKHTENBHOH GeCKOHEYHOH necs-
THYHOH POOH HA3BIBAIOT HENOH YaCTHIO 3TOM ApOGH.

994.a)2;7;2 6)5;6;7 B)2;1;2

995. Uncna, OTIHYAKOLHECS TOJNBKO 3HAKOM, Ha3blBalOT HPOTH-
BOIOJIOXKHBIMU YHCIIAMH.

Npumepnr: 1 u-1; 0,3) u 0,(3); 1,2u-1,2

996. —«

997. Het, ecm a = -5, 10 —a = —(=5) = 5 — MOJIOXKHTENBHOE, T.€.
€CII¥ a OTPULIATENBHOE, TO —3 — MONOKHTENBHOE.

998. Monyb JeifiCTBUTENBHOTO YHCIa a 06o3Havarot lal u onpe-
nensor: lal=a, ecnna TIONIOXHTENBHOE.

lal=0,ecmna=0.

lal = —a, ecnu a orpunatensHoe.

999. Ecau oaHO M3 4HCeNl OTPHLATENBHOE, a APYTOe ITOJI0XKH-
TEJILHOE, TO OOJIBIIE MONIOKHUTEIBHOE.

Ecnn oba uncna nosmoxutensHele (OTpUIATENbHBIE) YHCAA, TO
6osbile (MEHBILE) TO, Yeif MOJeNb GoNbIIE.

INpuser: -100 < 1; -1,123 > ~1; 0,(3) < 0,(4)

1000. He Bcerna. Bepho, TobK0 €ClIH 06a 4HCa MONOKHTEDb-
HbIE, JIMOO B MOJIOKHUTEIRHO, a a = 0.

100l.a=b,ecnnau b ogporo sHaka WM a=5b=0

a=—b, ecniH a ¥ b pasHHIX 3HAKOB WIIHa = b =0

1002 (ycTHO).
1003. 2) p1s a 20 6) s a<0
1004. 3) |-2,(3)|=2,(3) 6) |-0,5777|=0,5777

B) |-12,0(12)| = 12,0(12) r) [3,0(13)] = 3,0(13)
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1005. a) -2,5(3) 6) 1,(72)
B) -3,1(12) r) -3,0(13)
1006. 2) [3,5|=3,5; |3,(5)|=3,(5)
3,5<3,(5)

6) |-2,14|=2,14; |-2,1(4)| =2,1(4)
2,14 < 2,1(4);-2,14 > -2,1(4)

B) —3,(2) < 4,11

r) [-5,(43)| = 5,(43); |-5,(4)|=5,(4)
5,(43) < 5,(4);-5,(43) > -5,(4)

1007. a) 12,3 -0,1 = 12,2

6)0,2 ~(-2,3)=0,2+2,3=2,5
B)42-1,1=31

r) 45,6 — 10,2 = 35,4

1008. a) 3,5 + 3,56 = 7,06 6) 1,36 +3,27=4,63

B) 12,35+ 0,33 = 12,68 r)7,41 +536=12,77
1009.a) 11,444 - 73 =4,144 6) 12,152 - 3,724 = 8,428

B) 7,939 — 2,394 = 5,545 r) 3,330 - 6,889 = -3,559
1010.a) 1,3-12=15,6=16 6) 0,56-0,33=0,1848 = 0,18
B) 9,1.6,2=156,42 =56 r)12-1,1=13,2=13
1011.a) 3,2.0,222=14,41=14,4 B) 3,83:2,33=1,643=1,64
6) 0,556:2=0,278 r) 351:4.02=8,731=8,73

1012. a) OHo He usmennTcs. a+0=a

6) Hymo. a+(-a)=0

B) a—b=a+(-b)

r) OHO He U3MEHHTCA. a-1=a

1) OHo cra”eT HyneM. a-0=0

1013.a)a<buc<0

arc-b-c=(a-b)-c

b>a,3naunt b-a>0ua-b<0.

a-b <0uc<0,3Haunr (a — b) - ¢ — npousBeeHUE ABYX OT-

PHUATENBHBIX YHCEN, 3HAYHT PE3YIbTAT MOJIOKUTEIBLHOE YHCIO U
(a-b)-c>0,Tormaa-c-b-c>0,orcronaa-c>b-c.
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6)0<a<b
Tx.a>0,ToBepHoa-a<bh-awmd’ <ab.
Tx. b>0,ToBepHoa- b< b+ b unnab < b’.
Tk @ <ab< b, 10a* < b’



B)a<b<O0wm—-a>-b>0

T.x. a<0,10-a>0usepuo—a-(—a)>-b-(-a) win @’ > ab

Tx. b<0,10-b>0wuBepuo—a-(-b)>-b-(-b) win ab > b*

Tk b’ <ab< az, To b’ <d.

1014. a) ab = ba u (ab)c = a(bc) — nepeMeCTHTENBHBIA H COUE-
TaTeabHHIH 3aKOH '

6) ab + ac = a(b + c) — pa3penuTeALHBIA 3aKOH

B) ab = ba u (ab)c = a(bc) — nepeMeCTHTENBHLIH H COYETATENb-
HBIH 3aKOH

1015.-5,25<4,7u-2,3, 10

=525+ ﬁ—Z) =-7,25<-47+(-2)=-6,7

1016.a) [x-5.3 | = | paBHOCHTBHO X1 — 5,3 =1 wmw X, — 5,3 =1

x=53+1=6,3 :

x=53-1=43

Ortser: x,=6,3; x, =43

6) |x—5,3| <1 pasnocunsro x—5,3 <1 wmx-53>-1

x<53+1=63 '

x>53-1=43

OrtBet: x; = 6; x, = 5. Bcero OeckoHe4HOE KOJIMYECTBO YHCEI,
YJOBNETBOPAIONINX YCIOBHIO 4,3 < x < 6,3

B) |x— 53 | > 1 paBHOCWIBHO X —~ 5,3 > 1 i x — 5,3 <1

x>53+1=63

x<53-1=43

OtBet: x; = 7; x; = 4. Becero OecKOHEYHOE KOMMYECTBO 4HCel,
YIOBETBOPAIOMHX YCIOBHIO X > 6,3 WM x < 4,3

1017. a) 68(48 + 52) = 68 - 100 = 6800

6) 59(37 + 63) =59 - 100 = 5900

B) 87(29 + 71) =87 - 100 = 8700

1) 17(73-63)=17-10=170

a) —382(500 — 400) = ~382 - 100 = -38200

e) 756(350 + 650)="756 - 1000 = 756000

1018. 2) 352-2 =704 6) 748 - 2 = 1496

B) 126 - 3 =378 r)172-2 =344

1019, a) 200 - 7 = 1400

6) 13- 300=3900

)5.10_25_ .1
23 3 3

J145 (45
7 6 7
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ﬂ) 26(1_2):—%16_:—26.2:—52

& (75 201) 4 _300 402 102_ .,

2 )00 100 100 100
1020. 2) 0; 6) 0; B) 4,51(2); 1) 0

5.6. Inuna oTpe3ka
1021-1025 (camocTOATENBHO)
1026.
5;5,4;5.8

1027. a) %:3,125 ;3; 3,15 3,12

7
6) ?—6=2,3125 ;25 2,3;2,31

B) 358 _ 3,(61); 3; 3,6; 3,61
99

r) 1—23=4,(518);4; 4.5: 4,51
27
316
1028. E=3,(19);3; 3,19; 3,191; 3,1919

5.7. Anuna okpyxnoctu. ILiomans kpyra
1029. a) Uncno T ecTh OTHOLIEHHE JUTHHBI OKPYXHOCTH K JUTHHE

€€ quameTpa.

164

1
6) r= > d , r — paauyc, d ~— QHaMeTp, ¢ — JJIHHA OKPYKHOCTH

£=1t,3ﬂalmT £=—£—=2—C—=21t
d r ld d
2
1030.a) C = 2nR 6) S=nR’

1031.a) C=2n-3=67 (cM)

6) C=21-0,06=0,127 (M)

B) C=2n-0,4=0,8n (aM)

1032.2) S=7-3" =91=9-3,14 = 28,26 (cM?)

6) S=7-4,6°=21,16m=21,16-3,14 = 66,4424 (am°)
B) S=7m-0,2>=0,04w=0,04-3,14=0,1256 (M)



1033.2) C, =2nR ; C, = 21-3R = 6nR
C, 6mR

=—=3 _ eJIM4UTCA B 3 pasa
C, " 2R B p

6) C,=21tR;C2=21t%R=1tR

g’-——n&—l— CHBIIXTCA B 2 pasa

c 2k 2 "

1034.2) C, =2nR; C, =5C, =5-2nR, =10nR = 27R,
C 5C

R:..l_; =1

' 2n R, 2n

4
ﬁ:ﬂ:ﬂ.ﬂ:l-—yaenmmcuBSpas
R, 5C, 2m 5C, 5

2n

1 1, 1
6) C,=5G; G =2mR; C; =G =2 2nk, =2k,

2

7 _1=27tR2

Rl eHbIINTCA B 7 pa3
R "7 yM pas.

1035.a) C, =27R; R, = R +3; C, =27R, =2n(R +3)

C,—C, =2mR +6N—2nR, =61 — YBEJIHYHTCA HAa 6T CM HIH
6-3,14=18,84 (cm)

6)) C,=2nR; R, =R -3; C, =2nR, =2n(R, -3)

C,~C, =27R, — 61— 2nR, = —61 — yMEHbIIUTCA HAa OT CM HIH
6-3,14=18,84 (cm)

1036.a) C, =2nR,; C,=6,28+C,; C, =2nR,

2nR, = 6,28+ 21R,

2n(R,-R,)=6,28

R, - 12_6’-2i=ﬂ=1 — YBENHUHTCH HA | cM
- 2-3,14 6,28

0) C,=2nR,; C,=C, -9,42; C, =2nR,

2nR, =27R, -9,42
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2n(R, —R)=~9,42

9,42
R,-R = —m = —% =-1,5 — ymeHpIIHTCA Ha 1,5 M
1037.2) S, =2nR’; R, =3R;; S, =2nR} =2n(3R,)’

S, _2m-9R!
S, 2nR?

=9 — yBenuuurcs B 9 pas

2
6) Sl =2KR12; R2 ='§'Rl; S2 =21'|;R22 =2n(%j ==L

R
s, "5 R 1 1
4 =—f=—.——=— — yMeHbUIHICs B 4 pasa
S, 2nR 2 2nR’ 4
1038. a) [Tycts anuna AM = a, Torna MB = 3a n AB = 4a. Pagnyc

MONYOKpY»KHOCTEH AM:F—; MB:%I; AB:4—2a-=2a.

Cp=—-2n-—=2n-

w R
FNER
w

21t_‘1
2

CBM = =2n~za

Cp=='2n-2a=2T-a

8]

a 3
Cip+Cuy =2n(z+zaj=a-2n

Cpy=a-ln
Orser: C; +C,,, =C,,
6) Mycte anuba AM = 2a, Toraa MB = 2a u AB = 4a. Paguyc mo-

4
JIYOKpY)KHOCTEH AM:-Z?a=a; MB:%‘-I:a; AB:—2‘1=2a.
CAB=%~2n~2a=a~2n
1 1
CAM‘E‘Z”:'“:E“‘Z“
1 1
CMB—?Zn'a:Ea-Zn
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Cui+Cip =(%a+%aj2n=2m

Cp=2ma
Otmser: C,, +C,,, =C,p
AB MB
1039. Pazuyc nomyokpyxuocreit: AM : % AB: - 4 MB: =
1 AB
Cp=—'2n—
4 2
CAM+Cm=l‘2n'(ﬂ+£ =l-21t-l(AM+MB)=>
2 2 2 4 2 2
AM+ MB=AB = v
AB
CAB—%~2w~%=-;—-2ﬂ-%(AM+m)=CAM+C‘AB

3uauntr, C,, =C,, +C,,

1040. ITocunraeM ruomans % — YEeTBEPTH KPYra ¢ pajHy-
cCOM 4 CM.

—S-—- -R? =l1|: 4* =4n (cMd)

% % % = 47 + 47 ~ 42—81: 16 =

=8-3,14-16=25,12-16=9 12(CM2)
Ortser: 9,12 CM2 wii (87— 16) oM,
1041. Ilrourags noiyoKpyKHOCTH:

2
—S=l1|:R2-~1- (i) =1 n-22 =4. -l—n 2r

% " + amds

-4*=8g-16=8- 314 16 = 2512—16 912(cm)
Oreer: 9,12 cv® wn (87 — 16) cM’.
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ITnowane m = -;—an
Homna /7 O\ =%-271:Ra
ITnowane xsagpata 12 - 12 = 144 (cMy)
R-2_6
2
IMnowane durypsr:

2
144-4-%7tRj =144+2n-(123) =144+27-36 =144+ 721

IMepumerp puryps:

4-%-2an, =4~1t~123=41t-6=241t

Ilnowans no1yoKpy»HOCTH:

2
2 1
lnR; =ln.(_1.Ra‘) :ln._R‘f
2 2 2 2 4
1 1 1
Jln1Ha nos1yoKpyXHOCTH: E 2n-R, = E'ZH-ERH

ITnomwane uryps:
2
144+8%1t-:l‘-R3 =144+1t~(%) =144+7-6’ =144+ 367

IMepumerp burypsr: 8-%-21&%1{‘, =4~—;—-2n-Ra =247

BriBoa: npu JanbHeHNIMX BBIYMCIEHHSX Hajno B GopMyy moji-
CTaBJIATH HOBBIE 3HAUEHHA paauyca, BhlpaXKeHHbIe uepes R,,.

ITnowans Gurypsr:
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2
144+12%n(§kﬂ) =144+61t-%Rf =144+§1t-36=144+24n

ITepumeTp GHryphi:
12~—;—-21tR6 = 121t--;-R,, =4n-6=24n

IMnomane durypsi:

2 .
144+16-ln(lRaj =144+16~l1t-—1~Rf=144+—1-1t-36=
2 \4 2 16 2

=144+18r

ITepumeTtp GAryps:: _

16'l~21tR2 = 16--1—n-lRa =4--1—-21I.'.Ra =4n-6=24n

2 2 4 2

Oteer: S =144 + 721 S;=144 + 24w

S; =144+ 36m S;=144 + 18n

Py=P,=P;=P,=24n

1043. ITycts pamuyc 3eman R merpos. Ilocne yBenuuenus panu-
yc ctan R;.

C =2rR; C,=2nR; C,=C, +1

2nR, =2nR+1; 2n=(R -R)=1;

1
Rl—R=L= =1:6,28=0,1592
2 2-3,14

OrBer: Eciu komika MoxeT Mposie3Th MOX = 15,92 cMm mens, TO

mponeser.

5.8. KoopaunaTnas och

1044-1046 (ycTHO).

1047. 1. Kaxxno#t Touke OCH X COOTBETCTYET ACHCTBUTENBOE YHC-
JI0 — KOOPAHHATA 3TOH TOUKH,

2. JlBe pa3nuuHble TOUKH 4 ¥ B OCH x MMEIOT pa3Hble KOOp/IMHA-
ThI Xy H X;.

3. Kaxnoe OeHCTBHTEIRHOE YHCIO €CTh KOOpAHHAaTa HEKOTOPOH
TOYKH OCH X.
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1048. a)

it en N — O

23 45

1

0

A
<+ 1

0)

4-3-2-10

I

1049.

a)

+ =i
T—-wvla
T nia
T i

I..I.3_2

|

- — |~

- O

1050. a)

1051.

1

0 01020304 05 06 0,7 08 09

»
T

] | ] | ] | ] |
! T ] T ] T T 1

|
T

6)

-1 -0,1 0,2-0,3 0,4 -0,5 -0,6 0,7 0,8 0,9 0

!
i

1052. a)

| <t
O | <t
| <t
< | <+
| <t
—] <t

—| <t
— i

on | <t
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(=)
~
—t
4

T
4
4
W | — —=

|
—
| —
|

|
W | W
|
U||N
W | —
<o
|

v

T winTT

o 4+
—

N —t
w —+

W | —_ =4
Wi e W -~

WA~ NN =
W00 -4 Wnl|lw

WM —=
[V [ g
wis 4+
—
—

y

-t W | A —'F
—— wl

r)—+—+ |

-35 -3 2,5 22 -1,5
1053. a) +—F——1
10 11 12 13

6) +—+——+——+—
25 24 -23 -22

8) +—F—+——>
100 101 102 103

I i .
l‘)| Jl } } »

~257 -256 -255 -254

» +——+———

60 70 80 90 100

| | | »
€) — ; 1 T lr »

-30 20 -10 0 10
1054, a) +—F+——F—F—>
2 21 22 23 24
6) 4—4—+ |+ 1o

H 1 ! ] L
32-31 -3 -29-28
B) +—F—F—
0,01 0,02 0,03
r +——+—
0,06 —0,05 0,04
1 +———+—
4,053 4,054 4,055
e) — | > -
~10,03 -1002 -10,01

1055, a) —|— Ly,
0 3

{

|
—
W
O -
o
th
—_
—_
(73

\ 4
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-2 0

0 |,
0 1,5

r) M,
0 7,2

n) —4 yuzzz_y,
0 4

o) MMM |

0 -3 0
3) —'%w—b
H) —{M—b

©) /////////////////4/////. .
—3 o 1 '

5.9. lexaproBa cHcTeMa KOOPAHHAT HA MJIOCKOCTH

1056. AG6cumccel: 4:2;8:0,C:3;,D:. 4
OpaouHate: 4:3;8:4;,C:0; D : -2
M@E2; 00N -2)K(1;2) L (-2; 3)
A—LD—ILL—I;K—1

1057. a) HaocH y 6) Ha ocH x
1058.1: x>0,y>0 MI: x<0,y<0
H: x<0,y>0 IV:ix>0,y<0
1059. 1, IV

1060. I, 11

1061. 1) xaxa0H TOYKe IJIOCKOCTH IMOCTaBJeHa B COOTBETCTBHE
ylnopsaoueHHas napa dicesn (KOOpJHHATHI TOUKH)

2) Pa3HbIM TOYKaM IJIOCKOCTH NOCTAaBJIEHLI B COOTBCTCTBUE pa3s-
Hble YNOPANOYEHHbIE N1aphl YHCE

3) kaxJas ynopsaoueHHas 1apa YHce)l COOTBETCTBYET HEKOTOPOM
OJHOH TOUKE ILIOCKOCTH.

1062. A (3; 0); B (=3; 0); C (=15 2); D (0; -3); E (2; -1); F (1; 3);
H(=3;-2); K (3; -2); M(0; I); N (-3; 4)
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1068.

1069.

E (0; 1) — Touxa nepeceuenus
1070.

Touka nepecedenus (—3; 0)
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5.10. Cton6uarble IHarpaMmMbl H rpaduKu
1071. Tloctpoiite durypy no toukam: (2, 4); (1, 2); (-2, 2); (0, 0,5);
(-1,-2);(2,-0,5); (5, -2); (4, 0,5); (6, 2); (3, 2); (2, 4)
4

N

1072. B 6 «A»: 12 ManpyukoB, 15 neBouex
B 6 «b»: 16 manbuukos, 11 neBouex
Bcero manpuukoB: 12 + 16 = 28

neBouek: 15+ 11 =26

Bcero yyamuxcs: 28 + 26 = 54

1073. 12
10
4
2
«S»n | «» | «3» «2»I

1074. Yepes 3 mun. 40 °C; S mua — 75 °C; 7 mun — 100 °C.
YalHUK BBRIKJIIIOYHICA NTOCNE 7,5 MUH.

Yaiinuk kunen 0,5 My,

1075. a) B 7 yacos

6) ppibayunu

B) E=7,5 MHH = 7—’5—=0,125 y
2 60

r)5:1=35km/u

m) 5:0,125 =40 km/y

1076.a)844-2°C;B84—0°C;B12u—3°C;B21 u—0,5°C;
B23y—-2°C

6)c8umo22y

BycOungo8uuc22yno24y
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1077. 7, C 4

6

¢ 8 10 12 yacoB u ¢ 19 10 21 yaca T 6rina Hike 0 °C
¢ 1 4 g0 19 yacos T 6bu1a Beime O °C

1078. a) uepes 0,5 yaca

6) uepes 2 yaca

B) 3 KM/

Jdonosinenun K raase 5

1. 3apayM Ha cocTaB/IeHHe H pa3pe3anue Quryp

1079. Packpacum ¢urypy AOMHHO Ha 4epHyIo H Genyio kietku. Ha
3UMeHEeHHOH maxMaTHOH nocke 32 Gemmix H 30 yepHbIX Kietok. He-
BO3MOHO MOKPLITH BE KIETKM OOHOro meera (urypoit nomuno. Ilpu
HOKPLITHH QHTYpOH JOMHHO ocTaHeTcs 2 GenbIX KIEeTKH, KOTOpHIE He-
BO3MOHO MOKPEITH OAHOH PHTyPOi TOMUHO. 3HAYMT HOKPHITH HEJTb3sl.

1080.

1081. Boamoxsle Guryps u3 4 Kietok (16 : 4 =4)

Ha l{‘j ope3ath HEAb3A.

>
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1082. —LJ—-—l—

1083.

1084.

Ectb TONBKO OmMH cnoco6 MOKPHITE 3 X 3 tburypou

Torna ocraetcs purypa

T'ypaMH €CTb TONBKO 2 criocoba:

. DTy QHTYpY NOKpEITE E du-

(j

H

L

. OcTtaBinecs

(bHI'ypBI OIHO3HA4YHO 3aHUMAIOT CBOH MecTa. B utore, 2 BapHaHTa.

Otger: 2 criocob6a.
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1088.

L[]
snifinir
1 L
e
L__I __l
1089.

3. 3anuMaTeabHbIE 321294

1090-1091 (pemeHo B yueGHHKeE).
1092. IIyct GbuIo @ p. ¥ HA HUX MOXHO ObUIO KyNUTE | €quHHILY TO-
Bapa. Kymum N axomii: @ = N -60. Axay cramm crowts 80 p., T.€. aeHer

CTaIo N'80=%~80=§a. Emymuma Tosapa crana crouts a+0,2a =
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1,2a 12 Te 453
=1, =—da=—a. .C. Ha CHbIU MOXHO ™ —a.—a=
10°753 8 T 39

46 10 1 10 1
=—-—=—=1— enunuy ToBapa WM —-100% =111-% Togapa.
35 g g vmmUONpR TR =gl Tosp
1
1115—100=11§% — YBENHYECHHE MOKYNATEIbHOH CIOCOGHO-
CTH JICHeT.

OrtBeT: 11%%.

1093. IlycTs BCero y4eHHMKOB X, Toraa Manb4yukos 0,45x ¥ JgeBo-
yek 0,55x.

HeBouek 6e3 Tpoex: 0,4 - 0,55x = 0,22x

Manbuunko 6e3 Tpoek: 0,3 - 0,45x = 0,135x

Bcero 6e3 tpoexk: 0,22x + 0,135x = 0,355x

Otser: 35,5%.

1094. ITycte B 6ake ObIIO X KT KapTOLIKH, TOrAa 3a 4 yaca moJjy-
ypTes 0,8x Kr yHuIeHHOH Kaprowmwky. [TycTs €My HYXHO ¥ KapTOUWKH,
4TOOBI IONYYHIICA X KI' YHILEHOM.

y=0,8x unu y=i=1,25x.

0,8
1 125 1
3a yac yucTIT —X Kr, Toraa 1,25x nmoYyHCTAT 38 ——Xx:—x =
4 100 4
125
=—-4=5 (u).
100 )

OtserT: 5 yacos.

1095. TlycTs BCero x royiocoB, U y — royioca 3a «AHaHac». Torg
[ocJje nocyera nojixoBUHsbI ronocos; 0,5x - 0,1 =y = 0,05x.

Ecnu Bo BTOpOH MOJOBHHE HUKTO He MPOTOJIOCOBAI 3a «AHAHACY,
TO KOJI-BO I'OJIOCOB «3a» He H3MeHUTCA U ocTaHeTcd = 0,05x niau 5%.

Ecau Bo BTOpOH NOJIOBHHE BCE NMPOroJIOCOBAIH 33 «AHaHac», TO
KOJI-BO rONOCOB «3a» cTaneT 0,5x + 0,05x = 0,55x vnmn 55%.

OtBer: MMHUMYM 5%, MakcumyM 55%.

1096.
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1) AANM = AMBN (1.X. AM = AN = MB = BN — oAu¥HaKOBEIE
paauycst, MN — ofmas cTopoHa)

3unauut, LAMN = ZNMB (cooTBETCTBYIOLIHE yrnm B PaBHBIX
TPEYrOJIbHHKAX)

2) AAMO = ABMO (t.x. AM = MB — pamnycel, OM — ofimas
cTopoHa, LAMO = ZBMO)

3) AO = OB, (cOOTBETCTBYIOIHE CTOPOHbI PABHBIX TPEYTOJbHH-
KoB); LAOM = ZBOM =90°. 3Haunt A U B CHMMETPHYHbI OTHOCH-
TenbHO MN.

1097.

O!

Bo3sMeM Ha NpAMOi a (cpeaHHH NEpNEHIHKYNIAP) IPON3BOIb-
Hy!o Touky C u coenuuM AC n CB. Touka nepecedeHUs: APAMOH a u
orpe3ka AB — touka O. AO = OB — cepeAWHHBIA NEepHeHAHKY AP,
OC — obuas ctopoHa, yrasl AOC u COB paBHBl (IpAMbIE YTJIBI),
3HAYUT TP HAJIOKCHHH MBI MOJYYHM PaBHbIC TpeyoldbHHKH ACO H
BCO (cumMeTpHYHBIE OTHOCHTENIBHOE MPAMOH 4), T.€. TPEYTONbHUKH
PaBHBI, @ 3HAYUT U PaBHBI KX COOTBETCTBEHHBIE YacTH, T.6. AC = CB.
T.x. Touka C mpomu3BoneHas, TO A00as ToO4Ka Ha HpAMOH a Oyxer
paBHoy/aneHa oT A u oT B.

Ny S
BV,

N
OM=0N=0,N=0,M =R (paauychl paBHH O YCIOBHIO.
3nauutr AOMN u AO,MN paBHbl, 3Ha4uT LOMA=ZO,MA u
LONA=LO,NA. AOMA pasen AO,MA u AOAN =AO,AN
(o6mas cTOpoHa; pamMychl M YTNB MEXAY HUMH PaBHbI). 3Ha4HT

LMAO, = £LMAO, —%—90° n 0A=0,4. 3uayur npaAMas

MN — cepenunHbIi nepneHAnKynap Ans orpeska O 0, , 3HaUMT Bee
TOYKH Ha 3TOH npaMoii paBHoynaneus! ot O, H O,.
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1099. Hano noctponTth IBE OKDYXKHOCTH C paguycom Gojblie
1
EAB H LEHTpaMH B Toukax 4 u B. CoeMHHTh TOYKH mNepecedeHns

OKPYXHOCTEH NpsAMoii a. 31a NpAMas U €CTb UCKOMas OCb CHMMETPHH.
1100. INoctpoenue no 3agaye 1080.

1101. ITycts ckopocTh Memexoaa x, Toraa BejocHeaa 2x, a as-
TOGyca 4 - 2x = 8x. ITycts paccrosuue mexay A u B 6yaer S. Torna:

S § 28 S
BEJIOCHMENUCT OTPATHI: — +— =—— =— 4YacoB Ha ,uopory
2x 2x 2x x

S S _85+S 9 8§

nemexon NoTpaTw: — + — = ——— = —-— 4acoB Haj JA0pory.
X 8x 8x 8 x
98 S
g— > —, 3HAYHT MeleXo ] MOTPATHII Ha Aopory GoIbIIe BpEMEHH.
x x
9
25 = s +0,5
8§x «x

(9 1)SIIS 1 S _1
Jx 278x 2 «x

Orser: BetocUneanucT 4 yaca, memexon 4,5 yaca.
1102. ITycts nnatbe CTOMT X AMHAPOB, Torza 3a 30 gueit 10 + x

10+x
IUHapoB 3a paboTty. 3a 1eHb

AMHAapOB.
3_10+x=
30
10+ X o 104x=10x; 9x=10; x=2=11
10 9 9

Orser: 1 % ZMHapa.

1103. TycTs oaexxaa CTOMT x QuiopHHOB. 3a 12 Mecaues (x + 10)

x+10
¢bopHHOB MK 3a MecHL.
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x+10

7- =x+2

7(x+10)=12(x+2); 5x=46; )c—4—56—9l

Ortser: 9,2 dnopuHos.

1104. Tlycte xadtan croun x p. 3a 12 mecsues (12 + x) p win
12+x

p. 3a 1 mecsn,

7-(12+x)=12(5+x); 84+7x =60+12x; 24 =5x
x—§—4—-—4-§0—
S 5 100

Orser: 4 p. 80 k.

110S. Briio x pabOTHHKOB, TOrAA KAXKIOMY 120 p-
x

120 _ 120
x- 4 X

1 3
——=2; x=3(x-4)=3x-12; 2x=12; x=6
x—4 x i

Otser: 6bUI0 6 paGOTHHKOB.

1106. 1 noaymka = % neHbry; 1 newsra = % KOIEHKH; 3HAYHT,

KOMEHKH.

Nlr—‘
NI»—
of—_

1 nonymka =

IMycTs 0aHO A0 CTOMT x.
25x-1=5-5-x
30x=6;10x=6:3=2

OTBeT: IECATOK CTOUT 2 MONYIUKH HIIH % KOTEHKH.
1107. ITycTs 5110 CTOHT x.
25-x+l=3—5~x

2

30x=3——1-=§-; 30-—2-x=1; 12x=1
2 2 5

OtBer: 12 anu.
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1108. M3HayaneHo GbLIO NPEANOXKEHO NMOJEIHTh He BCeX BepO-

1 1. 1 9+6+2 17
NONoB. —+~+—=—"—=—_ Tak 4r0o KOrja npuexan riaea,
2 39 18 18

7
BepOIrO/10B cTano 18 1 u3 Hux 1—8 [OCTaJ0Ch CHIHOBBSAM, a —lg BEp-
HYJICA K TJIaBe.
1109. 12~l+12~l+12-l=6+4+3=13
2 3 4
OrtBet: 13 MOHeT.

3anaHus aaa NMOBTOPCHHSA

1110. a) 14957 — 6884 = 8073

6)2-99= 198

B) 613222 - 507 = 612715

r) 682 — 480 : 160 = 682 — 3= 679

1111.2) 795 - 1 = 795 6) 456 - 1 = 456

B)6111-1=6111 r) 6768 - 1 = 6768

1112. 2) 48 — 48 : 8 + 40 = 48 — 6 + 40 = 82

6)54-9-5-5=49-45=4

B)67-24:6-4=63-4=59

1)48:12:2+2=4:2+2=2+2=4

1113. a) (7529 + 1901) + (4356 + 644) = 9430 + 5000 = 14430

6) (753 + 1002) + (2747 + 3998) = 1755 + 6745 = 8500

B) (8935 + 125) + (6639 + 7361) = 9060 + 14000 = 23060

1) (4957 + 8243) + (495 + 7205) = 13200 + 7700 = 209000

1114. 2) 468 — 396 : (42 — 6) + 8 = 476 — 396 : 36 = 476 — 11 = 465

6) 324 -297: (36— 9) + 5 =329-297:27=329-11 =318

B) 4221 — 294 : (7 — 5) = 4221 — 294 : 2 = 4221 — 147 = 4074

r) 5864~ 79 : (8 —7) + 1001 = 6865 - 79 : 1 = 6786

1115.2)0

6) 14304 : 596 - (111 — 111) = 14304 : 596 - 0 =0

1116.a) 124 — 124 + 321 - 321 + 4=4

6) 101 - 101 +212-212+5=5

1117.2) 239 - 324 = 77436 6) 31905 : 45 = 709

8) 505 - 707 = 357035 r)9702: 77 =126

1118. a) 60 + 60 + 60 = 180

6) 35(36 — 34) + 33(34 — 32) + 31 (32 — 30) + 29 (30 — 28) +
+27(28 — 26) + 25(26 —24) =35-2+33 -2+31-2+29 -2+
+27-2+425-2=2(35+33+31+29+27+25)=2-180=360
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1119. a) 77; 2424; 378378; 154 - 154 =0, 0
6) 275 - 346 - 1001 — 346 - 275 - 1001 =0
1996 - 1997 - 10001 — 1997 - 1996 - 10001 = 0
1120. a) (13% + 14% + 13% + 14%) : 356 = 2 (13% + 14%) : 356 =
=2-356:356=2
6)(6°+6%):54=2-6":54=2-216:54=2-4=8
2.9 2.9.9.9

1121.a) (9°+ 9% :27= = =2.27="54
27 27
3
6) (20° +20°%) : 1000 = 2200 2-2:10-2:10:2:10_ 4 _ ¢
1000 1000

B) (1332 +1342 -133? -134?):365=0:365=0

1122.2)8-80+ 70 =-2 B) —20 +20-753=-753

6) -60 — 90 + 160 = 10 r)—43-25+75=17

1123.a) -222:74 +333=-3+ 333 =330

6) —2376 : (-25+49)=-2376:24=-99

B) 256(-333 + 33) : (-1200) =256 - 300 : (~1200) =256 : 4= 64

r) 5100 : (43 +26) - (-17)=5100:17-17=5100

1124. a) 49(68 + 12) + 51(68 + 12) = 70(49 + 51) = 70 - 100 = 7000

6) 87(52 +38)-17(52 +38)=(87-17) - 90 =70 - 90 = 6300

B) 99(77 +23) —29(77 + 23) = (99 — 29) - 100 =70 - 100 = 7000

r) 86(108 — 18) — 56(108 — 18) = 90(86 — 56) = 90 - 30 = 2700

) 356(428 + 72) + 144(428 + 72) = 500(356 + 44) = 500 - 500 =
= 250000

1125. a) Ilpu3Hak nenumMoOCTH Ha 3: eclH CymMMa Bcex uuq)p 9HCIa
IeTUTCA Ha 3, TO M YHCIIO AeNHTCA Ha 3.

Bropoii Bcerna moxeT BHIOpaTh NOCNEAHIOK LHPY B THCHE TAK,
49T06BI CyMMa Beex Iu¢p Aeauiach Ha 3, T.K. 4HC/a, AeJAliHecs Ha 3,
HAYT 4Yepe3 3 uucia noapsaa. :

OTBeT: MOXeET.

6) Ilpu3Hak nemuMocTH Ha 9: cyMMa Bcex uubp AenHTcs Ha 9,
3HAYHT M YHUCJIO NETNTCA Ha 9.

Bropoit Bcerga MoxeT BRIOPaTh TaKYI0 NOCIEIHIOW wudpy, 4TO-
681 cymMMa Beex uudp He genunacs Ha 9, T.K. Yyucia, gejsyHecs Ha 9,
HIOyT 9epes 9 guces noapan.

1126.-

(14+99)+(2+98) +(3+97) +...+ (48 + 52) + (49 + 51) + 50 =
=100+ 1004100 +...+100+ 20 = 50-100+ 50 = 5050
50

5050 ne penurca HY HA 3, HM HA 9.
OTBeT: He AeaMTCA HU Ha 3, HA Ha 9.
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1127. TlycTs Haiue 4ucino abc u U3BECTHO, 4TO b = a + ¢. 3anm-
ieM yMHOXeHHe Ha 11 cronbukom:

ac
X

11
a c,raeatc<l10
a c¢

ala+c)e
=b

T.x. @+ c=bu b Bropas undpa, 10 a + ¢ < 10, 3HauuT ac-11=abc,
rnieb=a+c.

IMony4aercs, abe Oymer nenutes Ha 11.

1128. 47° = 2209, 53° = 2809. 3uaunT, nocne 47 yactHoe GyaeT
MeHble genutens. Ilycts a : b = ¢, rae a, b u ¢ — uenoe aucno. To-
T1a BEPHO: a : ¢ = b. B HalleM cly4ae, YBEeJIHYHBACTCH JEJINTEIb, Mb
6y1eM yMEHBIIATh YaCTHOE H TEM CaMbIM, NPOBepATh 2503 Ha menu-
MOCTb Ha T€ 4HCa, Ha KOTOPEIE MBI YiKe nponepnmi

Otser: mo 47.

1129.16=2-2-2-2=8-2=4-4

8§=2-2-2=2-4

4=2-2

Ecnu A nenurtcs Ha 4, To OHO JO/DKHO OEJIMTCA Ha 2.

Ecnu A npenutcs Ha 8, TO OHO JOJKHO JEIUTCA H Ha 4, 1 Ha 2.

Ecnu 4 aenurcs Ha 16, TO OHO JODKHO ACTHTCA U Ha 8, H Ha 4, u
Ha 2.

3Ha4HT, T.K. 3 BEPHBIX, 2 OAHO HE BEPHOE, TO A HE HOIDKHO jc-
JUTHCA Ha 16.

1130. ITycts Hamu uucna n U k, Toe n U k — HaTypalbHBIE He-
qeTHbie yHcna. Torna n — k= 8 (mycth n > k); n = 8 + k. Ecnu y Hux
€CTh OOIIHI AenuTeNb, TO NPH ACACHHH n : d U k © d JOMXKHBI MONy-
4UThCA Lesble uuciaa. [1ycTh Takoe YHCI0 CYILECTBYET.

n 8+k 4 k n 8 n
— =— . Tyr — — uenoe 4ucio ¥ —+— TOXKE
d d d a’ d d d
k 8
JOJLKHO OBITh LieJIBIM. i HeJoe, 3HAYUT 3 TOXE JOJDKHO OBITH

nensiM, 3HaUHT d MOXeT ObiTh, 1, 2, 4 Wi 8. 2, 4, U 8 He OAXOAAT,
n nn .
T.K. €CIIH 5 WM ririan Uesble YMCha, TO 7 JO/DKHO OBITh YETHBIM.

a 3TO NPOTHBOPEYHT YCJIOBHIO. 3HauuT d = 1, H CAMHCTBEHHBIA JE/H-
Teab 1 ¥ K — 3TO 1, 3HAaYHT n U k B3aHMHO MPOCTBIE.
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1131. Bce ueTHbie 4ncnia OEAATCH HA 2, 3HAYHT HX Cpa3y MOXHO
HCKJIIOYHTB, ocTasiock 100 — 50 = 50.

Teneps 3anmuurem Bce MpocThie Yucaa ot 1 o 100:

5,7,11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71,
73,79, 83, 89, 97.

Cpenn MCKOMBIX YHCEll, TaK *e MOryr OmhrTh M cocraBHBIe. Co-
CTaBHbIE — 3TO IPOH3BEAEHHE ITPOCTHIX.

3anuieM Npou3BefeHHE NPOCTHIX, YTOOHI pe3yasTaT GbUT MEHB-
we 100: 5-5,5-7,5-11,5-13,5-17,5-19;7-7,7-11,7 - 13.
Bonpue cocTaBHBIX YHCEN He OyReT.

Eine Hapo He 3a6h1BaTh 1po 1.

Orger: 33 uncrna.

1132. % no 1 He xBaTaer % , E 1o 1 He xBaTaer iL;

17

1 12 16
— > —, 3HAYUT — Aaiasiue oT 1, yem —
13 17° 13 7
3HaynT: —> 2

1 13
1133. 2) 23-101=£ 6 7l~101=ﬂ

64-101 64 98-101 98
YEPRRR ER ST LR

2 5817/ 20 15 20 15 2 20

£+2 2493 _115_23_ 11

30 20 60 60 12 12
6)3_9,5_(77 3 29) 39 21 (21 58)

721 \15 22 15) 7 26 (30 30

_33 79 _135-79 56 28 IE

2 30 30 30 15 15
23 25(44 26) 23+25 i8 23 75 _ *

) S+ 2 -2 =2

376\7 7)) 3 T3 7T
_161+225 386 .8

21 21 21
30,26, (2'14_10) 30 21 (1114 10)
7°21 \1315 3) 7 26 (133 3

_15-3 154-130 135 24 _159 53 _ 1
ARk R L s =4

13 13-3 3939 39 13 13
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1135.2) ﬁ-l'(2—2)=12:60—27—12 SR
7 2°\11 55 55 33

6)( l+101'5-—2) 36 (l+10-3_2).3_6*

210 2 6/125 4 5 6125
=(l+4_£) 36 _3+48-26 36 _25-3 3

4 125 12 125 125 5

0 B ((2.55) 4 (35 07,

8 12 24 18 12/ 17
_25, ( 106 85 4 110—93) ) 25 (_21_+17.3)_
8 36 J17) 8 (67 417
g 2 4 "85 2

1136. a) 21+4+23.ﬂ=48'59=_6_:3
24 118 8-118 2

6)129(14+15+7+90)_1__129 126 _4363_63_, ¢
15 8 1586 543 5
p 3H2EIHIB 119 24119 119,
6 68 6 68 17
r) 3456:[——-—-10+12+8+105):16=3456~—1—5—-i--21—6=24
135 16 9
1137.2) (——6”“9“0) (-5)+ 2823 5401- 154216
2 36 12
6 J9FI0FI6HIS )0 5092 60 )0
20 76 20
= 2369467 =302
1138, )E_EE_”_EE_E_]
36 6 6 6
5y 220,064 57 83 _140_,,

49 56 7 7 7
816 819 102 91 11

)—_—— —_——=

8 99 11 11 11
460 123 115+41 156 _

[) o 4 =

52 39 13 13 13
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)(is__gg),(u 48) S114 _17_,3

7 17)\7 14) 14 2 14 14
o (56 100) (100 56) 212 26 _53
13 26 13 26) 26 256 64

11 11 40 40 11 11
+_ —_—

37.3 13.2 8 _
139 4 11740 40 11_1I

3 7 3 13 2 8
_(77+33'77—33).(520—120_520+120).(88+22.88—22)=

21 21 39 39 16 ~ 16
_110 400 110 110 640 66 _616_24_,
44 640 66 44 400 110 4 10 10
152,345
1140.2) 4 32152 (—+1): §+3)=1:1=3,5
5 131 3 (2 8 8/ 2
2._+_._.__._
16 4 13 2
18 8 (3 11 5 10 1 7
Se—r—" —t—F+—+—= 16 —+—
) 5 27\48 36 48 36/ _ 6 12)_
(@_121)3 252-197 3
11 22)5 2 5
9
2 36.3_,2_,
T553 32 T3
25

0.13,180 35 75 5-20
114l.a) —32 7 72_8 8 _175.75_175 18

187 5 5 175 10 § 18 8 75
9 229 92 18

=7——=2-1-=51
4.3 4 4
27T 1 0.7 121 3 50 T
6) 49 69 4 _4 12 _
161 344 3 l61_43
3 15 8 35
_9+336-7 805-129 338 15 _15_5
12 15 12 676 42 8
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1142.a)l.§=3 5)2.2:2
22 4 17 21 21
8 6 16 19 153 3
B)—-—=— r)_._—=_
97 21 30 195 10
13 1 39 3
) ——=— e) ——=—
1213 12 13-26 26
) 35 _ 5 3 50 _10_2
7-28 28 5-45 45 9
1143.2) =5 =1 6 10025 _1
1516 6 75-16 3
36-19 8(17-12) 5 1
B) ——=1 ) — =" =
19-36 80 10 2
25(25-9) 16 8 .2 23(16+9) 23.25
J) ————=—==—=2=¢) = =
3-50 6 3 3 25(17+6) 25-23
1144. 2) 45(56+14)_45-/0_§

70-72 70-72 8

5 38(53-25) 228 4 |1
19-42 42 3 3
o) 43(395+5) _ 400 _ 1

86(695+105) 2-800 4
. 23(359-59) 1-300 _1
69(758—158) 3-600 6
954.35-9  954.5.9
742 106
5292999 189-999
6328 63
oy 4189:26 7126 _
71118 712

1125-808-33

ST 23.8.3=T2
RARETTRTTY

1145. 6) =9-45=1405

B) =3.999 = 2997

1146. a) —;—:1:%=

RN
RCE Y

2
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1 1 1 1 J30_13 13

2+l 2B 5,4 3007133030
13 4 13 13
4
1 1 7
1147. a) =—=—=— i
1+l l+2 10 10
7 7 |
3
1 1 1 5
6) = —— e —
2+l 2+3 12 12
5 5 5
2
oL _1_10
3l 343 B3
10 10 10
3
1148. a) 11 - . +l+ -z 7
+ R xyz+x+z  xyz+x+z 30
zy+1 zy+1 zy+1

z
Hyctbz=2;y=3,Torma 6x+x+2=30; 7x=28; x=4

Hycte z = 3; y = 2, Torma 6x+x+3=30; 7x =27, x He HaTy-
panbHoe

Nyctbz=1;y =6, Torma 6x+x+1=30; 7x =29

Hyctb z=6; y =1, Torna 6x+x+6=30; 7x=24

OtBer: x=4,y=3,z=2

6) zy+1=7 u xzy+x+z=30

zy=6 4 6x+x+2=30

zy=6 U Tx+2z=30; 7x=30-z

Nyctb: z=-1;y=—6, 7x=30+1; 7x=31

z=-6;y=-1, Ix=30+6; 7x=36

z=-2;y=-3, Tx=30+2; 7x=32

z=-3;y=-2, Tx=30+3; 7x=33

OTBeT: OTPHLATENLHEIX X, Y M Z HET, TONIBKO x =4, y=3, z=2.

1149. a) 13,398 - 3,98 + 38 =47, 418

6) (90,9 - 4,04) : 4,343 = 86,86 : 4,343 =20
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1150. a) 5759 + 50 = 5809 6) 100+ 7,8 =107,8

8) 3,17 - 1000 = 3170 r)10-13-10 = 1300
1151, 22.2.3 257 6) 2.2.54=54
932 79 52

B) 59(765 +235) = 59000 1) (159—%)42:40—15 =25

) %(7%2%):%10:45 e) 42(43,8 - 3,8) =42 - 40 = 1680

1152. 2) 48-212-25 ~0.1 6) 48-212-25 —0,
106-96-25-10 106-96-25-10
5) 625-49-88 8 0.8 " 1818-68-43-100=2

77-35-125-10 10 86-34-909

1153. 2) (-24,3) : (4,5 +3,6):0,5=-243:8,1:0,5=-3: 0,5 =6

6) 12,5 (3,6 54) - (-0,8) =—12,5 -9 - (-0,8) = 1125 - 0,8 = 90

1154. a) 200 — 600 = —400

6)4,7-49+49-51+51+53=10

1155, 8) 7,3(4,6 + 5,4) + 8,5(5,4 + 4,6) = (7,3 +8,5) - 10 = 158

6)9,8(17.42 + 5,58) — 1,8(17,42 + 5,58) = (9,8 ~ 1.8) - 23 =8 - 23 =
- 184

8) 7,88(15,37 — 9,37) + 2,12(15,37 — 9,37) = (7,88 + 2,12) - 6 =
=10-6=60

r) 4,54(77,7 — 7,7) + T46(77,7 — 7,7) = (4,54 + 746) - 70 =
= 1270 = 840

1) 42,3(75,9 — 65.9) + 1,77(628 — 528) = 42,3 - 10 + 1,77 - 100 =
=423+ 177 = 600

1, 27_5+54_59 _,19

1156.a) —+ ZoyZ
4 10 20 20 20

6 4.2 41,16

10 5 25 25
B)§_7_58—35_23_ 3

10 4 20 20 20
n45.5_ 452 18 o 4

10°2 105 10 5 5

11 25 11 1 -3 41 _5
II)—-——:———:——:—:}—
3 100 3 4 12 12 12
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8,5 4_38 2 2 2 6+10_16
3 10 15 100 3 15 25 15 75 75
10 3 7 6 10 7 1 7 8 4
+ + +
3 10 15 100 3 50 50 50 50 25
ssg 2 is 0311 50 1,1
78 7 421 28 7 28 7
5 5410 2 10 5 6 5 10-5 3
6) 3o ——. ——t———m—— =
201072 7 8 7 8 14 14 4
5+3 10+21 1 3

= +l="""C - 12

14 4 28 28 28

9352 1210 1625 15 10 0 . 10
103 712 5 8 5 7 7
910 814
7 7 7

r)6253 25 15 25 125-3 5 15 25

—— ————m— — e ————

10051523100323

_15 30 30_45 5 1

2T 0=2=1-
4 4 3 4 4" 4
1159.

(2__3_5_1)‘@ 825-351 100 474

a) 24 _100) 237 100 237 237=2.¥:500

1317_22052  317_315 2
5100 100 7 500 S00 500
6)
10 25\ 66 (10 5) 66
(?‘E)'E (3"5)'10 20-15 66 (_11 1 _11_
5,07-0,07 5 6 10° 25 10



1160.a)l§--@—ﬁ~£= .25-226'17=125—38,42=86,58
4 3 100 2 100
27 (15 425) 20 27 (E__) 20 _

R T A a Y i
_27_30-17 20 27 13-5_243-520 _ 277 _ 61
8§ 4 9 8§ 9 7 7 T
1710 1410 2 210 _18-20_ 2
551 363 3 39 39 27
810,275 __4,3_-16+9__ 7
52771018 34 12 12
1161 2) 4,526+ 2113184 57601 _76_19_,4
5 3 10 5 5 5 °5
6)&£+9888 1 7eg8=0_ L, 21 5
24 18 36 18 18
=2_=2_=3_1_
18 "3 3
y $517_ 2 5497 0—1-=l[549+451)-18=
100 2 '3 1002 3 20 100
=Z10-18=17
2
D L B
7 78 g\ 7
25,2528 5 2530
2222 2y
"TN0E T 27272
1162. a) (15.@+ﬁ.ﬂ.1) (ﬁ-i]
375 10 15 14)°\52 4
_(@ﬁlj (85 65] (4+3)2 1152 1126 _
25 14)\ 52 2)200 220 20
B0 148 14314
20 20 10
5) (102 EL] (27+210—157)=(4 gj 80 _
25 10 10 360 360
s 1
436 18 18
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1163.a) —=—; x=—=—"—=4—
7 8 8 8
6)£=i, x=£_£_23
3 5 5 5 5
B) Z—_—i, x=ﬂ=§=23
x 4 3 3 3
l‘)l=l; x=§=1l
x 8 7 7
1164.0) x=22=3 _¢3
7 7 7
3.5 15 15-10
6) x=—c=—m=——=75
) 2 2 2
10
B)X=E—E_21
7-6 7 7
7’5 3 7,50,8 6
pl22=2, 21208 0,
,8 3.2 6
7 7 7 7 7

e) 2x+2=3x-3;, x=5

1165.a)4x- 1,5
6)8x—-3x-5+2x-9=Tx~-14
B)5x-2-14x-10,5=-9x-12,5
N23x-23x-05-x+06=-x+0,1
1166.2)3x-24 +2x+ 6+ 24=5x+ 6
6)2x-2-3x+6+x=4

B)6,4x +32+6,4x+32+1,7=128x+8,1
r)7,5x-30-78x+30+5=5

24 8 12 72-80  12-35_

1167.a) —x——x+—-5= X+
10 3 7 30 )

6)7,1x+3,5-x-59x+1=0,2x+4,5
B)-3x—2x+18+6x+2=x+20
1168.2)3x - 15+ 5x+5+10=8x
6)2,4x-1,2+35x-7+10,2=59x+2

6

w
~|
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B)Sx-5-2x-6-3x=-11
r)2,5«-0,5-10x+2+0,5x=-7x+ 1,5

1169.2) 50 -39=11;0-39=-39; 15-39=-24
6)-7+6=-1;105+6=16,5;-14+6=4,6

s log2 L 1 53 2,1
3 3723 76 6 6
05_t-_°_1_ 15410 _ 25 S
3 10 3 30 30 6
pi 21 L 1 11,26 1 441
2 32 23 62 3 2 2
1 2,.3-16_13_,1
2 3 6 6 6

1170.2) 50-50+88-88=0
6)-39+39-63+63=0
B) 128 — 28 + 356 — 56 = 100 + 300 = 400
r) 121 - 121 +456 - 110 =346
1171.2) 84 — 84 + 46 - 46 + 20 =20
6)—6,3+6,3+7,2—6,2—5=1—5=—4
B)3,2:0+55 (32-22)=55" 55
r)63(—14+24) 9,1-0=63" 6,3
99 99-2 11 1

1172. 2 )—x_ Cx=toogl
10 109 5 °5

66

6) x=—2—_12
55
5 %6, 0,
10 5 36-5
r) x= 484 484 2 =22
22 T220 10
1173.2) x=2=12
3 3
6o 2 20_ 6
0, 7 7
3,6 36 12 4
B)_x:———:——:———:..l_
2,1 21 7 7
D 6x=7+02=7,2 x=L2=12_12_1,
6 60 10
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ru) 096x=3_0,5=2,5, x=£=gé=4l
0,6 6 6

C) —5x=—5,1-—1,2=-6,3; x= _6’3 =.6_3.=
-5 50

1174.a) 5x-2,3x=1+9
2,7x=10; x=-&=@=3£
2,7 27 27

6) 7,3x+1,2x=3+%

10 10 10 100 4
7,5x=—; X ——m —— = —

3 375 225 9
B)6x~18+2x+4=1
Bx=1-14=—13% x=—2=_12

8 8

r)5x-5-4x+8=10;x=7
m)3x—27+5x-20=1
8&x=48;x=6
€e)7x-63-3x—-1=9
4x=73;x=E=13.1_

4 4
1175.a)4,5x - 4,5-2,3x - 4,6 = 2,1x
_91 91
0,1
2 10 4 4 6 6

6) —x——+—x+==9; —x—-—=9
3 3 3 3 3 3

2x=9+2=11; x=L=sl
2 2

0,Ix=9,1; x 91

B)

6+3+2x=33; x=33'6=18
6 11

444+2+1 99.4

) ———x=99; x= =36
4

1176.a)4x—-2-3x+6=6+ 12 — 8
x+8x=6-4+12
14 5

9x=l4; x:—:l._
9 9
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6)2x+4-3x+6=5-12x+4
12x-x=9-10
1

lix=-1; x=-—
11

1177. Tonenenbuux: (1000 - 600) + % 1000 = 400 + 500 =900
Bropnux: (900 -600)+ % 900 =300+450 =750

Cpena: (750~ 600) +%~750 =150+375=525

Yersepr: 525 - 600 =-75

OTBeT: He XBaTHT.

1178. Iycts npuBe3nu x Genoro, toraa 654 — x — yepHoro.

654 —x-215=x-287

439 + 287 = 2x; x=%=363

654 - 363 = 291

Ortser: 363 Genoro u 291 uepHoro.

1179. ITycts B nepBoM Mara3zmHe GbUTO x, TOrAa BO BTopoM 452 — x.
452 -x-84=x-T72

2x =368 + 72 = 440

x=ﬂ=220
2
452 -220=232

Ortser: 232 1 220.
1180. ITycts BTOpOIf pacxoAyer x T B J€Hb.
(25+x)-15=870

25+x=358
x=33
Ortser: 33 1.
1181. ITycts mo miany x, Toraa nepesrinonHenye x + 30.
24x="7290; x = @
24

[@Ho)y =7290; [M)y =7290

24 24

_7290-24 729-24 81-24 1944 _ 21_7_5‘ ’

8010 801 89 89 89
Otser: 33 22 1ua.
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1182. 96 : 6 = 16 (me1/40 — cxopocTk paboTsl TOKAPs
16 + 8 = 24 (aet1/u) — ycoBepLIEHCTBOBAHHBIH METON
96 : 24 = 4 (1) — BpeMs pabOTH HOBBIM METOJOM

6 — 4 =2 (4) — IKOHOMHS

Otser: 2 1.

1183. 1-i npoBepaet: 360 : 15 = 24 (tetp/q)

2-it nposepset: 360 : 10 = 36 (TeTp/u)

3-ii mpoeepsert: 360 : 6 = 60 (Terp/q)

Brpoem: 24 + 36 + 60 = 120 (Tetp/9)

360 : 120 =3 ()

Ortser: 3 9aca.

1184. ByneM paccMaTpHBATh CHTYALHIO C KOBIA.

3-it kou: |A: 48 B: 48 C: 48
2-ii koH: |A: 24 B: 24 C:48+24+
+24 =96
1-if xoH: |A: 12 B:24+12 + 96
+48 = 84 C =48
Hagamo |A:12+24+ 84 48
urps::  |+48=78 B: 5-=42 C =2
Orser: A— 78 p.,,B—42p.,C—24p.
1185. PaccMoTpHM HIPY C KOHIIA.
4-i xou: | A: 48 B: 48 C: 48 J: 48
3-iikon: |A: 24 B: 24 C:24 J: 48 + 24 -
-3=120
2-ii koH: |A: 12 B: 12 C: 24 + 12 | 1:60
-2+ 60=108
1-it xou: |A: 6 B: 12+ 6 +|C: 54 J:30-
+54+30= » '
=102
Havano |A:6+51+ B: 51 C:27 H: 15
Hrpel;  [+27+15=99

Omer:yA—99p.,B—51p,,C—27p., A—15p:
1186. a) lycTh NOPOCEHOK BECHT X, ATHEHOK ).
3x+2y=23;2x+3y=22

3x+2p+2x+3y=23+22
S5x+5y=45;5(x+y)=45;x+ty=9,x=9-y

39-y)+2y=23
27-3y+2y=23
y=4
=9-4=5

OTBeT: NOPOCEHOK 5 Kr, ATHEHOK 4 KT
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200

6) 3 man. + 4 6o1. = 150; 4 man. + 3 6011. = 144

7 man. + 7 60on. = 7(6oa. + man.) = 144 + 150 = 294
6on. + Man. =294 : 7 =42; 6on. = 42 — mai.; Mai. = 42 — 6o11.
IycTs 6onbmias BecHT X, TOraa MajeHbkas 42 — x.
342-x)+4-x=150

126 - 3x + 4x=150; x=24;,42 —x =18

OtBer: Oosbiuas 24 xr, MaieHbKas 18 kr.

1187. a) Ilycth cobcTBEHHAA CKOPOCTD JIOIKH X.
Toraa no redeHuo: x + 2; NpOTHB T€YEHHS: X — 2.
x+2Hx-2)=x+2-x+2=4(km/).

OtBeT: 4 KM/4; He 3aBUCHT OT COOCTBEHHOH CKOPOCTH.
6) ITyctb cobcTBeHHAs CKOPOCTD NOJIKH X, TCYCHHUA ).
(xty)-G-y)=x+y-x+y=2=06y=3 (km/9)
Orser: 3 kM/4.

1188. 30 mun = l yaca; 40 MHH = 4—0 = i = —2- yaca.
2 60 3
ITo TeueHumro: 3,6: l = E 2= 2 =7,2 (xm/4)
2 10 10
IIporus Teyenus: 3,6: 2 = -32 2= >4 =5,4 (xm/u)
3 10 10
CKOpOCTE TeYEeHHA: L;S"t = % =0,9 (kMm/9)

Mnotwi: 3,6 : 0,9 =4 (1)
Ortger: 0,9 kM/4 — CKOpPOCTb TEYEHUS; TUIOT NMPOTUILIBET 32 4 yaca.

1189. CxopocTs 3ckanatopa: l?)- =50 (M/MuH)
CKOpOCTB HIYILETO MO 3cKanaTopy yenoBeka: 50 + 25 =75 (M/mMun)
150 : 75 = 2 (Mun.)

OrtBer: 2 MHH.

40 2
1190. ITycts nnuHa sckanatopa 1 ex. 40 ¢ = ) = 3 MHH.
1
CkopocTb 3cKkaaTopa: I:l ell./MuH

3
CkopocTb 4enoBexa: = = 5 ell./MHH

3 5
CxopocTb Oeryuero rno 3cKkajiaTopy yeiaoBeka: 1+ 3 = 5 (en./MuH)



1191.12:3=4

Ortset: 4 MHH.
1192. a) 70 — 50 = 20 (xm/4) — OTHOCHTENIBHAsA CKOPOCTh aBTO-

MoOHIA K Ha4ajdy KOJIOHHBI OTHOCHTECJIBHO KOJIOHHBI aB'r06ycos.

1:20= 1.3 (u)
20 60
70 + 50 = 120 (xM/u) — OTHOCHTENbLHAA CKOPOCTh aBTOMOOHIIA K

KOHIY KOJIOHHBI.

1:120= = =22 (o)
120 60

3 +0,5=3,5 (mun)

OtBer: 3,5 MuH.

6) Tyma: ckopocTth 5,5 — 4,5 = 1 kM/u.

250 250 25 1 15
— KM, ——l=——=—=— (9)
1000 1000 100 4 60
O6patHo: ckopocTs 5,5 + 4,5 = 10 (xm/9)

250 1525 1_1

1000 100 10 40

1 15 1,5+15 16,5
=22 =2 ()
40 60 60 60
OrtBert: 16,5 MHH.
1193. a) Cxopoctb cOmnxenus: 60 + 70 = 130 (km/u)

Jlo paccToAHuA B 65 KM OHH B CyMME NIPOHIyT:

250 M =

€CJIH OHH €Ille HE BCTPETHIIHCh €CJIH OHH YXK€ BCTPETHIHMCh H
520 — 65 =455 xm pa3bexanuch Ha 65 kM
455:130=3,5() 520 + 65 =585 kM

585:130=4,5 (v)
OrBet: 3,5uwm 4,5 u.

6) Cxopocts conmxenns: 55 + 45 = 100 (xkm/4)

685 — 95 = 590 (kM) — paccrosHHE, KOTOpPOE OHH B CyMMe Ipo#-
IyT, €CJIH €LIE HE BCTPETHIIHCH

590 :100=5,9 (9)

685 + 95 = 780 (kM) — paccTOAHHE, KOTOPOE OHH B CyMMe€ IIPOii-
JYT, €CJIH YXK€E CTPETHIHCh.

780:100=7,8 (4)

Orser: 5,9 9y win 7,8 u.
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1194. 4 ctmpxu = % MBI

4‘l =2 CTHpKU = 1 MBIIa
2 3

Ortser: 2 CTHPKH.

3 2 9+10 19
1195, —+—="——=—">1. 3HauuT, OHH AOJOKHbl OBLIH TIOI-
5 3 15 15
KJIEUTh He TOJIBKO T€ KHHIM, KOTOpble Hago GbLIO MOAKIEHTh, HO H
IeJIbIe KHHMIH.

1196. (l+3J 3+4 L
23

=222 =2

6 6
OTBeT: % BBINIOJHHUIIA HOpMaTHB Ino 6ery H 110 METAHHIKO MAYa.
1197. (3+1J_1 4 B L1

473 12 2 12

OrtBeT: —1-
12

1198. 12% =10 (kr) — Macca BOJsl.

i-10=E=3§ (xr) — Macca conu
25 5 5

3
OtBeT: 3; Macca COJIH.

1199, l—l = i JIEHET B3JIa JKeHa
10 10

Iycte mener ObL0 x.

3 x=690; x=w=23oo ®.)

10
Ortser: 2300 p.
7 5
1200. ITorepsnu: 1 ——=—.
12 12
i-36-—15 (r)
12 '
Ortser: 15 p.
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1201. Macca cnuzaba: l+l+l= 6+4+3 =—1—§-
4 6 8 24 24

Ilena noxex: ;—i 24=13 (p.)

8+13=21(p.)

Orser: 21 p.

1202. 3a 3 MuH H3 2-ro KpaHa: 2 * 15 =45 (1)
Ckopocrts 1-ro xpana: 45 : 2,5 = 18 (1/muH)
Ckopoctb coBmecTHO# paGotst: 18 + 15 = 33 (i/mun)
66 : 33 =2 (MuH)

Orser: 2 MHH

1203. l+—1— = i = l — 3a JleHb l 3aJaHHA COBMECTHO
6 12 12 4 4
1
1:==4
% (mesr)
OrtBer: 4 OHA.
1204. L + L = 3+2 = S . L facceiiHa 3a MHHYTy Hamoj-
50 75 150 150 30
AT 2 TpYOR!

1 :316 =30 (mun).

Orser: 30 muH.
120S. a) 3a neHs KOPOBBI CheJAIOT -6% KOpMa; OBLIBI 91—0 KOpMa.

i+_l.—-3£—i——]- — 3a JleHb KOPOBHI H OBLIkI
60 90 180 180 36 P

1
1:— =36 (aueit

36 ( )

Orsert: 36 gueit.
6) 3a xeHb KOpPOBa CheaacT L CEHa; OBLIbI L CeHa
P 80 ’ 120 ’

L+L—ﬂ——5———l- — 3a JIeHb KOPOBa H OBL(KI
80 120 240 240 48 P o
1
1:— =48 (aueit
28 (nueit).
OrtBert: 48 gHeit.
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1206. ITycTh paccTOSHHE MEXKIY TOPOIOM H CEJIOM S.
N N
Torna ckopocTh meniexona — , BEJIOCHUIIE AUCTA 3

CkopocTb COMHMKEHHUS:
s s _s+2s 3s s
S, .

>

S

Si=

6 3 6 6 2 2
OrtseT: 2 4.

1207. Ilycth paccrosHue Mexay A u B 6ynet s.
Torma ckopocTs kaTepa S nnota —
P P 5’ 20

s s 4 s 55 s
—4+—=——+——=>—=-— — CKOPOCTb CONMKECHHA
5 20 20 20 20 4

=s'i=4 (9)
s

Otser: 4 4.
1208. 1 9 20 muu = 80 muH; 4 4 = 240 MuH

s

P

1 |
Ckopoc a00TBl TOKaps: — , Y4eHHKa: —— .
KOPOCTR PabOTH P 80 i 240

CkopocTb coBMECTHO#M paboThI:
1 LN 1 3+1 4 1

80 240 240 240 60
OrtseT: 60 MuH.

1209. CxopocTb nepBoro: :11-, BTOpPOTO %

1 1 3+2 5
CKOpOCTb COMMKEHUSA: —+— = ——— = —,
4 6 12 12
Bpems nBmkxeHus HaBcTpedy: 1: % = % = 2% =2,4 (1)

2,4 < 2,5 — 3Ha4UT yCIEIT BCTPETHUTHCS.
OtBeT: XBaTHT.

1210. CxopocTb neBpoH Opurajsl: %, BTOpPOH : % .
. 1 1 3+5 8

CKOpOCTb COBMECTHOM paboThl: —+—=——=—.
5 3 15 15
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8 15 7
B COBMECTHOI paboThl: }:—=—=1— (3
peMs COBMECTHOH paboThl 58 '3 (=)

7
lg <2 4 — 3Ha9UT YCHIEIOT BHIOHUTb.

OTBET: XBaTHUT.

1211. CxopocTs 6oiee onbITHOI: -;—, MeHee OIBITHOM: % .
. I 1 342 5
CKopocTb COBMECTHOH PabOTBl: —+—=——==.
. 23 6 6
o 5 6 .1
Bpems coBMecTHO paGothi: 1 :g = 3 = 3 =12 (4)

Oteer: 1,2y unu 1 9 12 Mun.

x
1212. IlycTe neHer 6buto x. B meHb Ha 3aBTpak TpaTurcs EYE Ha

oben z JeHer. 3aBTpakK H o6eJ| CTOsST X + x 3 x= lx
g AeHeT P 2% 12 240 8
x:—1-=x-§=8 (mHein)
8 x
Otgert: 8 aneit
1213. CropocTs coBMeCTHOM pafoTsl — , MaMBl 1

50
Torna cxkopocTs gouepH i—— =2 = = —_

30 50 150 150 75
Otser: 75 MuH K 1 4 15 MHH.

1214. Cxopocts nepsoii TpyOsi: % , BTOpOii % , TPEThEH, YeTBED-

.1
ToH re CKopoCTh COBMECTHO#H paboTHI:

I 11 1 12+12+4+3 31
= =T
11 3 4 12 12
o 31 12

Bpems coBMecTHOI paGoThi: 1 :E = 3 (ans)

12
OtBer: — nHA.

31
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1215. CxopocTh cOMMKEHUS: 3 CKOPOCTb JIETKOBOH MAallIHHBI:

1 1
342 5
CkopocTb OBO# MallIMHBbI; 1.1.323_2
Y 375 15 15
Bpems rpy3oBoit MaldHbl: 1 :i = % = 7% =75.

OtBer: 7,5 gaca wid 7 4 wiu 30 MuH.
1216. I1ycts noa kanycty 3ausTo x ra. Toraa nox xaprodens 3x ra
wid (x + 36) ra.
36 +x=3x
2x =36
x =18 (ra)
18 + 36 = 54 (ra)
Ortser: 54 ra.
1217. MycTs B MepBoii r1aBe x CTPaHHIL, TOTAA B OCTAIBHOW KHH-
re 3x CTpaHHLL
x+3x=276
4x =276
x =69 (ctp)
OrtBer: 69 cTpanuu.
1218. Ilycts mepBble ABa mpoJeTa x M, TOr[a OCTaBIIMECd ABa
[poJIeTa 2X M.
x+2x=324

x "
=54 (M) — mepBsIii THII IPOJIETOB.

N~ N

-2x =x =108 (M) — BTOpOIf THN NPOJIETOB.
OrtgeT: 54 1 108 MeTpoB.
1219. IlycTs B ANIHHY KEHIYpY MpbIraeT Ha x M. Toraa B BbICOTY

x—9 uwn f—.
4



x-X29, 3529, 222412 (w)
4 4 -3
Orteet: 12 M.
1220. ITycTs MeBeab BECKHT X TOHH, TOTAA CJIOH Sx TwiH x + 3,6 T.
S5x=x+3,6
4x=13.6
x=0,9(1)
0,9+3,6=4,5(1)
Oteer: cioH 4,5 T, Measeas 0,9 1.
1221. [1ycTs B 0HO#M KoMaH€e GbLIO X YeIoBeK, TOTAa B APYTOit y.
x-3=y+3
x-y=6
Otsert: Ha 6 4enoBex.
1222. Mycts y Camn Gouio x Mapok, Toraa y Buru 160 — x.
x—15+19=160-x+15-19
2x=160+30-38=152
x=76
160-76=284 .
Orser: y Camn 76 mapok, y Burn 84 mapkn.
1223. [TycTs B NEpBOM MeLIKE X KETOHOB, TOTAA BO BTOpOM 250 — x
(E€TOHOB.
x-25=250-x+25
2x =250+ 50 =300
x=150
250-150=100
Orser: 150 u 100 xeToHOB.

1224.a)%,r}:lea+b=32,roraaa=32—b

at+2=bumu32-b+2=5H
2b=34
b=17; a=32-17=15

OtBer: 1—5
17

6) 5;—,rzlea=b+8,'ror11aa+b=34

at+tb=b+8+b=34
2b=126
b=13; a=13+8=21
O-me'r:zl.
13
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1225. TTycts o1 A 10 C x xM, Toraa ot B 10 C 331 —x win x— 17.
Bl-x=x-17

2x =348
x=174
174 - 17 =157

Ortset: oT A 10 C 174 xM, oT B 1o C 157 xm.

1226. a) [TycTb KHHra CTOHT X, TOrJa MEPEIUIET X — 4.
x+tx-4=5

2x=9

x=45(p.)

45-4=05(p)

OrtgeT: nepemet ctout 0,5 p.

6) a) ITycTb OyTHLIKA cTOUT X, TOTAA Macio x + 9.
x+x+9=10

=1
x=0,5(p.)
0,5+9=95(p.)

Orser: Macio ctourt 9,5 p.

1227, 125:3 = %—5 KOpoB 00cCiTy>KuBaeT | JosApKa no HopMe

625:£=625'i=15
3 125
Orsert: 15 nospok.
1 10 2
1228. s = s = — — YaCcTH MAILIHHbI [OTOBUTCSA B MHHYTY
60-2 = 40
3

Orser: 40 MalIHH B 4ac.

1229. a) 240 - 8 = 1920 (M) — o6uwias NpOTAHKEHHOCTb CTAPhD
penbe

1920: 12 =160

Ortsert: 160 peinbe.

6) 240 - 12 = 2880 (M) — 061as NPOTAKEHHOCTb HOBbIX PEJIbC

2880 : 8 = 360

Orset: 360 cTapbix pelibC.

1230. 1,5 - 96 = 144 (M) — npoexarno KoJIeco OKpPYXHOCTBIO 1,5 M

144 : 2,4 =60

Orsert: 60 06opoToB.

208



1231. 1) 1,92:36 =——=——=—— (T) — NOACTHIKH Ha
36 3600 225
1 neus Ha 16 ronos
2) —1—-2—:16=i—=i=——1— (1) — noxpcTHkH Ha | AeHb
225 225-16 900 300
Ha 1 ronoBy
3) 20~L—£—-1— (i‘)——noncmnxn Ha 1 nensb Ha 20 rosos
300 30 15
1 40 8 2
H 40 —="="-9%
T TSN
OtBer: 2— T

1232. ITycte paccrosnue ot A no B 5. BpeMs, koraa Benocue-

JHCT exan oT B mo A i%

4,8 % =0,48s — npotes newexoy 3a BpeMs —1%

s — 0,485 = 0,525 — ocranocs NpoOKTH MEIEXORY

0,52s _52s _ €M1, KOTOPOE MEMIEX0LY OCTANOCH HATH
4,8 480 pesh P »
52s S2s . 4 1 :
10->—="—=1—s5=1—5 — paccrofiHHe, KOTOpOE IpoeneT

480 48 48 12
BEJIOCHIICUCT 33 3TO )K€ BPEMS,

1
ll—s > §, 3HAYHUT BEJIOCHIIEAUCT JOTOHHT MeLIEeX0aa.
OTBeT: IOrOHHT.

1233. a) CxkopocTh paloThI OJHOTO YeIoBeKa: % 4= 1 .

o

ITycts B OpHrane x yenosex.
x.l:l; x=8-—1—=4
8 2 2

OrtBer; 4 uenosexa.
6) Ocrtanoch BHIIIONHHTE 1—%:-}1- 3amanua. CxopocTh paboThl

11 1
OJIHOTO YE€JIOBEKa: —.:—=—-2=— 3 €Hb.
A 33727
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1
ITycTs B 6purane x uenosex, oHH paboranu ) JHA.

11 3 1

Xi— === xm=—;x=3,
22 4 4

OtBer: 3 yenoBexa.

3.2
B) OcTanoce BBINOJHHTE 1—§=g 3ananua. CxopocTe paboThI

2 2
OJTHOT'O YEJIOBEKA: g 1= —5— 3az/1eHb.

ITycts B 6pHrane x yenosek.
2,13 35, .
5 25 52
OtBet: 3 uenoseka.
r) lycTs kocHoB Obu10 X, a IIOIANs Maioro Jiyra S, Toraa mio-
mane 6onpioro nyra 28.
CkopocTb oiHOro Kocua 6yaer v.

Bonpuio# nyr: %xv+l . lxv =28

Mansrii nyr: %-%xv+l~l-v=$

1) -l—xv+v=S;v=(—1—x+lj=S;v(x+4)=5;v= 45
4 4 4 x+4

2) lxv+—1-xv=25; §—xv=2S
2 4 4
3 . 45 x

=x =28, 38 =2§
4 x+4 x+4

X =£=3; 3x=2(x+4)
x+4 35 3

3x=2x+8;x=8
Orser: 8§ xocuoB.
1234. 12 - 14 = 168 (u) — cymMmapHOe BpeMs paboTh! MENTbHHIL

200 : 10 = 20 (derBepreii) — KON-BO CMOJIOTOH PXKH C OJHOH
MenbHHLE! 3a 168 4.
20 5 o
20 : 168 = — = — (4erBepTeit/yac) — CKOpOCTb paboThl Menb-
168 42
HMIBI.
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:;2- = % (ueTBepTeii/uac) — ckOpocTb paboThl 8 MEJIBHHIL

IMTycts Menasaunmr OyayT paGoTaTh X 9acOB B ACHb.

2, x-21=300
21

20x = 300; x = 15 (gacoB)

Ortser: 15 gacos.

1235. a) 20% = 0,2; 200 : 0,2 = 1000 (xr)
Otset: 1000 xr.

6) 75% = 0,75; 200 : 075-%)-—8—?)--266—( )

OtseT: 266% K

B) 80% = 0,8; 200 : 0,8 = 250 (x1)
Otser: 250 kr.

r) 32%=10,32; 4: 0,32 = 12,5 (xr)
Orteert: 12,5 kr.

1236. a) 200 - 0,5 = 100 — 50% ot 200
100: 0,2 = 500

Orser: 500.

6) 300 - 0,6 = 180 — 60% ot 300

180: 0,1 = 1800

Orser: 1800.

1237. 800 + 20 = 820 (r) — macca pacrnopa

20 =L~0024 i 2,4%
820 410

Ortser: 2,4%
1238. a) 150 - 120 = 30 (p. )— TIOHMKEHHE IICHEI py6aml<n

30 100% = 20%
150

Ortser: Ha 20%.
6) 690 — 621 = 69 (p.) — NOHHKCHHE LICHHI.

59 100% =10%
690
OrtBer: Ha 10%.

1239. IMycts HeobxomuMo x yao6penHii, Torna umeercs 0,8x.

20,8 =——=10% L} 25w 125%
0,8x 8x

Ortser: Ha 125%.
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1240. TIycts y ogHOro 6BU10 X MapoK, TOrAa Y BTOoporo 420 — x.
1)x—-(420-x)=0,1x

2x~-420=0,lx

1,9x = 420
420 4200 1

x=——=—-—=221— — HeJw3f, T.K. HE MOXeT OBITh HE Lie-
1,9 19 19

YUCIIO Mapok.
2) (420 - x) —x = 0,1 - (420 — x)

1,9x = 378
378 3780 18

X=—="—=-=]198— — Henn3d, T.K. HE MOXeT OLITh HE Lie-
1,9 19 19

YHCJIO MapoK.

3)x— (420 —x) = 0,1 - (420 —x)
2x — 420 = 42 - 0,1x

2,1x =462

x=1£=220;420—220=200

4) (420 -x)-x=0,lx
420 - 2x =0,1x; 2,1x =420

x=£19=200;420—200:220

(]

Ortset: 220 1 200.

1241. ITycts Becero x pabounx. Torma xeHus 0,35x U My*XunH

0,65x.

212

0,65x = 504 + 0,35x; 0,3x = 504; x =504 : 0,3 = 1680
Orteert: 1680.

1242. a)a-b6=20;a=b+0,4b=1,4b
1,4b—b=20;0,46=20;6=20:0,4=50
Ortser: 50.
6)a—b=20,b=a-0,4a=0,6a
a-0,6a=20;0,4a~=20;a=20:0,4=50
b=0,6-50=30

Orteer: 30.

1243. TTycTs XyKOB X, TOorjaa naykos 12 — x.
6x+ 8- (12 —x)=80; 6x + 96 — 8x =80
2x=16;x=8;12-8=4

Orsert: 8 XyKoB, 4 ayka.



1244, TIycte B CMECH X KT OpEXOB MEPBOTO THIA, TOraa 50 — x Kr
3TOPOTO THIIA. ’

x-90+(50-x)-60=150-72

90x + 3000 — 60x = 3600

30x = 600

x =600 : 30 =20 (kr); 50 - 20 = 30 (k1)

Ortser: 20 kr oaHoro THna u 30 KT BTOPOTo THMA.

1245. HoBas cxopocTs 5 kM/4. ITycTh paccTosHHE ObLIO §.

s

50 I;s =20 (xM) — paccrosHue.

20:4=5(a)

OtBeT: 5 4 cO CKOPOCTHIO 4 KM/

4 9 co CKOPOCTBIO 5 KM/4

myThb 20 kM. h

1246. ITycts paccTosHHE MEXAY FOPOAAMH X.

80 — 20 = 60 (xM/4) — HOBas CKOPOCTD
=X X_X_

80 60’ 60 80
X
240
Orger: 240 xm.

1247. Tlycte nuouraas mons x.

=1x=240 (xm)

20 10" 2
x = 50 (ra)
Orser: 50 ra.
1248. IIycTs Hamo GBUIO BLINOJHMTE 33 X IHEH.
30-x=34(x-2)
30x = 34x - 68
4x =68
x =17 (naeH)
17 - 30 = 510 (mpu6.)
Ortser: 510 npu6. 3a 17 aueii.
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1249. ITycTs 3aKa3aHO X MalllHH.
x—1000 _ x+400

250 320
32x — 32000 = 25x + 10000
7x = 42000

x = 6000 — 3aka3zaHO
ITycts He06X0AMMO H3TOTaBIMBATh Y B IEHD,

6000  6000-1000 6000 _ 5000

y 250 y 250

y =@-250=6'50=300

5000
Ortget: 300 MaIuH B AEHE.
1250. ITycTs Beero x yyaumxcs.
x-1+36=3-x-12
2x=36+12=48
x =24 — yqaumxcs
24 + 36 = 60 — TeTpanei
OrtBert: 60 TeTpagei H 24 yyaInuxcs.
1251, Iycts 6110 X Yy4eHHKOB. 2 p. = 200 k.
x+15+200=x-25-200
10x = 400
x =40 — y4eHHKOB
40 - 15 + 200 = 600 + 200 = 800 (K) — cTOMMOCTb Ia3eTsl
OtBet: 60 yuennkos, 8 p. razera.
1252. ITycTts 6BL10 X YETIOBEK.
x8-3=x-7+4
x =7 — yenosex
7-8-30=56-3=53(en)
OrBer: Bemb CTOUT 53 en., 7 4enoBekK.
1253. Ilycts 6bU10 X YenoBEK.
9-x-11=6-x+16
3x=27
x =9 — yenosex
9:-9-11=81-11=70(en)
Ortser: 9 uenosek, Kypuua crout 70 en.
1254. ITycts nepsuiii paboral x MHH.
3-x+2-(x+25)=400
3x + 2x + 50 =400
5x =350




x =70 (MuH.)
70 + 25 = 95 (MuH)
Orser: nepssiif 70 MuH, BTOpOit 95 MUH.

1255. Tlycts CKOpOCTB C/IOHa X, TOTAA CKOPOCTb MeIBEAs 7x
WIH x — 25,

x—25=3x; x—zx=25
7 7

%x:’ZS;x=25-%=35 (/1)

35-25=10 (xm/y)
Ortser: cnoH 35 kM/4, MmeaBens 10 kM/4. »
1256. 8 - 8 = 64 (1) — obiee Bpems paGoOTH 3a 8 AHEH.

CkopocTb nepBoit Gpuramsi % 3an/u

CxopocTb BTOpO#t 6pHraas! T:—i 3an/4

ITycTs nepsas Gpurana 6yaer paGoTath x 9acos Toraa sropas 64 — x
9aCOB. ) '

Lt (6a-x)=1
56 112

X x 64 2x-x _112-64

56 112 1127 112 112

x =48 (3) — neppas 6purana

64 — 48 = 16 (1) — BTOpas Gpuraga

Orser: 48 4 nepsas Gpuraga u 16 4 BTOpas Gpuraxa.
1257. ITycts 6110 X AEpeBbeB.

l—x+§(x—-7—x)+52 =x
20

T3 B s B o,
52 100

x——74—x=52; 2—6x=52; x=52‘@=200
100 100 * 26
Orser: 200 nepesbes.

1258. ITycts 3apmnara x.

2(1x+i(x—ix))+320 =x
35 22 35
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2(-2—x+i-§§x)+320=x; 2(4+15x)+320=x
35" 22 35 70

1 +320=x; Lx=320; x _320— 700 (p.)
35 35 16

Ortser: 700 p.

1259. Tlycth 3aBe3nu x 60K,
lx+30——x+40 —x—lO x =120 (xr)

3 4 12

Otser: 120 xr.

1260. ITycth ManbuyHKOB X, ACBOYEK X, a BCETO 2x.
lx+3=lx+6; lx=3;x= 18;2-18=36

2 3 6

OtserT: 36 yenoBek.

1261. TlycTs OT monyHOYM MPOLLIO X YacOB, TOTAA AO MONYAHA

12 —x.

216

2 =2(12-2)
5 3

Ze=8-2y, (3+3) =8, 310 g x=8. 75
5 3 53 15 16

Ortser: 7 : 30 ypa.

1262. Tlycts anmHa nepBoii 4acTH X, TOrda BTOpoi 3,5x, Tperneii 2,5x.
x+3,5x+25x=28

Tx=28;x=4(M);3,5-4=14(m);2,5-4=10 (m)

OrtBet: nepBas 4acThb 4 M, BTopas — 14 M, Tpetbst — 10 M.

1263. IlycTs chiHy x J€T.

x+x+lx:10; 2x+lx=10
2 2

§x=10; x=10-2=4 (rona)
2 5

Ortser: 4 rona.
1264. Tlyctb uenoBexy x neT.

x+lx+lx+lx:100;‘wx‘=loo
2 3 4

25

1—2x_100 x=100- ———48 (ret)

OtserT: 48 ner.



1265. Iycts B cTae 65U10 x TyCEH.
4+4+2+1 .

x+x+—1—x+—1-x+l=100; =99
2 4
Hx=99; x=99-i=36
4 11
Orser: 36 rycei.
1266. Ilycte momapunu x poccuiickMx Mapok. Torma HHOCTpaH-
‘bIX TOJAPHIH 25 — x. -

3:-(65+25-x)=210+x
3:(90-x)=210+x

270 -3x=210 +x

4x=60; x =15

Orteert: 15 poccuiickux Mapok.
1267. a) Ilycrs 4epes x aer.
32+x=3(8+x)

32+x=24+3x

2x = 8; x =4 (roga)

OrBer: uepes 4 roaa.

6) IycTs yepes x ner.
32+x=58+x)

32+x=40+5x

4x =-8; x = -2 (roua)

OTBeT: TaKOro He MOXET OBITH.
1268. HycTts uepe3 x ner.

12 : 3 =4 (rona) — Bo3pacT cecTpsl.
12+x=2(4 +x)

12+x=8+2x

x =4 (roga)

OrBer: 4yepes 4 rona.

1269. a) [Tycte noyepu x nert, Toraa Mame 8x.
8x+4=4(x+4)

8x+4=4x+16

4x =12; x = 3 (ropa)

Ortser: 3 roaa nouepu.

6) Mycts cectpe x neT, Toraa Gparty 3x.
Ix+5=2(x+5)

Ix+5=2x+10

x =15 (ner) — cectpe

3 - 5= 15 (ner) — Gpary

Ortser: 6pary 15 ner, cectpe S ner.
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1270. a) Ilycts uepes x ner. IlycTh ceityac ChiHy y JI€T, TOTAA OT-
ny 24 + y unu 3y.

24 +y=3y

2y =24; y= 12 (net) — ceiivac ChIHY.

3 - 12 =36 (ner) — ceiiyac oty

2(12+x)=36+x

24+2x=36+x

x =12 (net)

OrserT: uepes 12 ner.

6)5(12+x)=36+x

60+5x=36+x

4x =-24; x = -6 (ner)

OTBeT: TAKOrO HE MOXKET ObITh.

1271. Ilycts B 1 M 6bLTO X MOJIOKA, TOrA BO BTOpoM 70 — x.

2-(x-20)=70-x-20

2x—-40=70-x

3x = 90; x =30 (1)

70-30=40 (n)

WIH

x-=20=2-(70-x-20)

x-20=2-(50-x)

x—20=100-2x

3x =120, x=40 ()

70 — 40 =30 ()

Ortsert: 30 1 40 1.

1272. Tlycte y nepBoro x ciuB, y BTOPOro y CJIHB.

Dx-2=y+2

x=y+4

2)x+2=2(y-2)

yt4+2=2y-4

y=10

x=10+4=14

Oteer: 10 1 14 cuB.

1273. Ilycts y ocnuipl 6610 X MELIKOB, Y MYyJIa V.

D2x-1)=y+1
2x-2=y+1
y=2x-3
2yy—-1=x+1
2x-3-1=x+1
x=1+4=5

y=2-5-3=10-3=7
OTBeT: 5 MEIIKOB Y OCTMIBI ¥ 7 MELIKOB y MyJIa.
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1274, HycTtsb y onHOro 6bU10 X, Y APYTOro y.

1)2(x—-100) =y + 100

2x—=200=y+ 100

y=2x-300

2)x + 10=6(y - 10)

x+10=6(2x-300-10)

x+10=6(2x-310)

x+10=12x- 1860

11x= 1860+ 10 = 1870

x =170 (pynnii)

y=2-170-300 = 340 — 300 = 40 (pynni)

Ortser: 170 u 40 pymmi.

1275. HycTs ocen Hec x ex., MyJia y €x..

) x +100 =2(y — 100) :

x+100=2y-200

x=2y-300

2)3(x-100)=y + 100

32y-300-100)=y + 100

3(2y—-400)=y+ 100

6y —-1200=y+ 100

Sy =1300; y =260 (exn.)

x=2-260 - 300 =520 - 300 =220 (en.)

Ortset: y Myna 260 ex., y ocna 220 ex.

1276. Iycts onHoMy x nert, a Opaty y net, (y — x) — pa3HHLA B
3o3pacre. .

Dx=2x-(y-x))

x=2(x—y+x)

x=2(2x-y)

x=4x-2y

3

2y=3x; y=—x
-y y 2
)x+t(y-x)ty+(y—x)=98
xty-x+y+y—-x=98
3y-x=98

3
3-—x—-x=98

2

g:Ex=98
2

Z-x=98; x=98-3=28 (ner)
2 7

219



=%« 28 =42 (ona)

Ortger: 28 ner u 42 rona.
1277. Cmoxer. [Ipa GObIIHX NPLDKKA BIEpe H 3 MaJIbIX Ha3a.l:
2:12-3-7=24-21=3(cm)
1278. Cmoxer. Ilycts Hago npbirHyTh U3 4 B B. Toraa Hazo
npeirayTh B C u3 4, notom u3 C B B.
C

12 cem 12 oM

1279. [\

1280. a) 3 m = 300 cm; 60 M = 6000 cm

1) 300 : 5 = 6 (unUTOX) — HAJO YJIOKHUTH B ILHPHHY.

6000 : 50 = 120 (rUIHTOK) — HAAO YJIOKHUTH B JUIHHY.

2) 6 - 120 = 720 (w14 TOK)

Otset: 720 muTOK.

6) 1 M80 cm=180cm; 1 M50 cM =150 cM

1) 180 : 12 = 15 (IMTOK) — HAAO YJIOXKHTH B ATHHY

150 : 12 = 12,5 (m1uTOK) — HAXO YIAOXKUTH B LTHPHHY

12,5 muuToK B IUMPUHY O3HAYaKOT, YTO HA KaXbIil psx Hamo
B3ATh 13 MIHTOK M OHY pa3pe3aTh nomoiaM. B urore mociue 15 psnos
y HaC OCTaHeTCs 15 MONYIUIHTOK.

2) 180 -2+ 150 -2 =360 + 300 = 660 (cM) — NepHUMETp BaHHOI.

3) 660 : 12 = 55 (NMIHTOK) — HAAO Ha MEPHMETP, U3 HHX Yy HAc
yKe ecTb 15 nmuToK.

55 ~ 15 = 40 (nuurok) — Hago NONAy4HTh 40 ILTHTOK.

40 : 2 =20 (rumntok) — Hago 20 nmaMTOK pa3pes3ath

4)20+15-3 =20+ 195 =215 (nuuToK) — Hago Ha Bclo paboTy

215

5) 215:48 =2 242
48~ 48

23
OrBeT: 4— mnauyku Miad 4 madyky U eme 23 IUIHTKH, T.e. Heo0o-

XOJAHMO 5 mayek.
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1281. a) 28 - 0,5 = 14 (cM) — miMHA
14% =2 (cM) — BBICOTa

=14-2-28 =784 (c™’)
Orser: 784 cM’.
6) 25 - 0,48 = 12 (cM) — mEpHHa
25 - 0,26 = 6,5 (cM) — BricoTa
V=12-6,5"-25=1950 (cM®)
Otser: 1950 oM’ wmu 1,95 v’
1282.1 kr=1000 r

1000:180=190_30 _ 55 )
18 9 9

Orser: 5E r.
9

1283. V=5,5-11,5-17,5=1106,875 ~ 1106,88 (cM°)

win 1,10688 = 1,11 (am*)

Orser: 1,11 am’.

1284. a) Moxso B3aTH 4sicia ¢ 50 no 99. Taxux uncen 99 —-50+1 =
=50.

Cymma mo0bix ABYX U3 HuX Oyaer 6onbmie 50 + 51 =101,

94-50+1=45

OT1BeT: MOXHO, 3T0 uKcia ¢ 50 no 94.

6) Yucen ot 10 10 99: 99 + 1 — 10 = 90 — 3T0 KONHYECTBO ABY-
3HauHbIX yHcen. Ecnu Mb1 GepeM 55 pasmuyHBIX, 3HAUHT MBI Oepem
Gonbute NONOBHHBL 9Hcen. Y yucen ot 10 no 90 Bcerna ecth BTOpOE
YHCIO TAKOe, YTO HX cyMma Oynet naBath 100.

bBynem HaxoauTh 3TH mapsl Tak: MycTs a — 4Hcno ot 1 po 40, to-
raa mo6oe uncno ot 10 a0 90 MoXHO BbIpa3HTh Kak 50 + g umm 50 — a.
W napoii 6yayT uncna 50 —au 50 + a:

(50-a)+(50+a)=50-a+50+a=100.

3HAYUT, YACEN, KOTOPHIE YAOBJIETBOPAIOT YCHOBHEM 3aNaun: C
99 1091,¢50 0 90 Hnu ¢ 99 1o 91, ¢ 10 10 50, T.e. 9+ 41 =50 u
9 + 41 = 50, T.e. MaxcuMabHO 50 pa3HbIX YHCEN.

OrtBeT: Henb31.

1285. a) 3 kapanaama: T.K. B Xy/JlIeM CIy4ae nepBhie npa Oymyr pas-
HBIX L[BETOB, & TPETHi OYIET OAHOIO M3 [[BETOB: KPACHLIH HTH 3EHEHBIH.

6 xapaHJameH: B XyauieM cirysae nepBLie JBa GyAyT ONHOTO IiBe-
Ta, a meCToH ToYHO OyAeT Apyroro ueTa.
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6) 4 kapaHpama: B XyJueM Ciy4ae nepBbie TPH pa3HbIX LBETOB,
4eTBepThIi GyJeT 0JHOrO U3 LBETOB: KPAaCHbIH, CHHHI WM 3€NEHBIH.

6 kapaHpameii: B XyqUIEM cily4ae NepBbie 5 ONHOTO 1BETA, a
mecToi ToYHO GyAeT APYroro uBera.

1286. ITycts Ha mepBOM Kypce coaBan x 3K3aMEHOB, TOTJa Ha M-
TOM Kypce 3x 3K3aMEHOB.

PaccMOTpHM 1Ba NpemeNnbHEIX BApHAHTA:

1) Ha mepBoM — x, Ha BTOpoM — x + |, Ha TpeTbeM — x + 2, Ha
94eTBEPTOM — x + 3, Ha maToM — 3x.

x+x+1+x+2+x+3+3x=31

Tx +6=31

Tx=25; x=£=3i

7

T.e. makcumyM 3 sk3aMeHa Ha | kypce, 9 Ha nsToM.

2) Ha mepBOM — X, Ha IATOM — 3x, Ha Y4eTBepTOM — 3x — 1, Ha
TpeTbeM — 3x — 2, Ha BTopoM — 3x — 3,

X+3x+3x-1+3x-2+3x-3=31

I3x-6=31

13x =37, x=§l= u

13 13

T.e. MuHUMYM 3 3K3aMeHa Ha TIepBOM Kypce, 9 Ha [ATOM.

31 -9 -3 =19 — 3K3aMEHOB CO BTOPOT0 10 YETBEPThIH KyPChl

ITycTs Ha ueTBepOM Kypece 8 IK3aMEHOB.

19 -8 = 11 — Ha BTOpOM H TpPeTheM Kypce.

5+ 6 =11 — Ha BTOPOM 5 IK3aMEHOB, Ha TPETbEM 6 IK3aMEHOB —
NOIXOHT.

ITycTs Ha 4 Kypce 7 9K3aMEHOB.

19 — 7 =12 — Ha BTOPOM H TPETHEM Kypce.

5+ 6 =11 — MakCUMAaITBHOE KOTHYECTBO IK3AMEHOB Ha BTOPOM H
TPETHEM KypCe MO YCIOBHIO 3a1a4H.

11 < 12, 3HayuT 7 3K3aMCHOB HA YETBEPTOM KYypCe HE MOXKET
6bITh. MeHbIle 7 04€BHIHO TOXKE HE MOXET .

OtBet: 8 9x3aMEHOB.

1287. [lycte MacTep yTamua x Kr 30J10Ta, TOTa OH 3aMEHMJI €r0 Ha

1 19
x KT cepebpa. 30510TO B BOJIE BECUT 1—% =% CBOEro Beca, cepebpo



198 0+ L 2+x)=91

20 10 4

3819 9 9 1
+>+

47 19 18

—_— —x=

1
5 200 20 4
47_37_19-18

5 4 20
x _188-185
20 20
x=3

Orser: 3 Xr 3071074,
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